
TUSiAD’IN VESAYETCiLiĞi NUKSETTi

 ÖLSEM ÖLÜM 
KALIR YERDE
Değerli sanatçımız Mustafa Yıldızdoğan, 

yıllar önce toplumda ve büyük şehirlerde 
dayanışma duygularının azalmasına 
dikkat çektiği “Abi” adlı eserinde şöyle 

sesleniyordu: 
“Bir tek selam, deva derde 
Konu komşu neymiş nerde 
Ölsem ölüm kalır yerde”
İzmir’de yalnız yaşayan 87 yaşındaki emekli 

hemşire Gülşen Çoğulu’nun evinde ölü halde 
ancak 10 yıl sonra bulunması, bu dizelerin adeta 
somut bir kanıtı oldu. Apartmanda yaşayan yaşlı 
bir kadın hayatını kaybediyor ve 10 yıl boyunca 
kimse bundan haberdar olmuyor.

Eskiler, “Komşu komşunun külüne muhtaçtır” 
ve “Ev alma, komşu al” derdi. Ancak günümüz-
deki komşuluk ilişkileri, bu dayanışma anlayışını 
kesinlikle yansıtmıyor. Bir selam vermeyi bile çok 
gören bir komşuluk modeli giderek yaygınlaşıyor. 
Binaların kat sayısı arttıkça, komşuluk ilişkileri 
de gün geçtikçe zayıflıyor. Komşu kelimesi daya-
nışma duygusundan ve maneviyatından ziyade 
sadece aynı apartmanda yaşayanlara denilir hale 
gelmiştir.

İzmir’de yalnız yaşayan Gülşen Çoğulu’nun 
önce 3 yıl, ardından 10 yıl önce hayatını kaybetti-
ğinin ortaya çıkması, azalan komşuluk ilişkilerine 
en çarpıcı ve bir o kadar da dehşet verici örneğini 
sunuyor. Ölen kadının komşularından biri, “Geçen 
sene bir ara ağır bir koku vardı ama sonrasında 
kesildi. Ceset kokusu nasıl olur, bilemediğimiz 
için fark edemedik,” diyor. İnanması zor, ancak bu 
durum, komşuluk bağlarının nasıl koptuğuna dair 
en düşündürücü örneklerden biri.

Yüce Peygamberimiz Hz. Muhammed, “Yanı 
başındaki komşusu açken karnını doyuran kim-
se mümin değildir,” diyerek ve buna benzer pek 
çok sözle komşuluk hukukunun önemine vurgu 
yapmıştır. Ancak günümüzde, komşunun aç olup 
olmadığını bırakın, evinde 10 yıl önce ölmüş bir 
komşudan bile kimsenin haberi olmuyor.

Yakın tarihte komşuluk ilişkilerine dair adli 
olaylar arşivine göz attım. Karşıma çıkan başlıklar 
şunlar:

“Halı çırpma kavgasında komşusunu öldürdü”
“Komşusunu tükürdüğü için öldürmüş”
“Kaz yüzünden çıkan kavgada komşusu-

nu öldürdü”
“Çuvala koyup sakladılar! Komşusu olan 

kadını bilezikleri için öldürdü”
“Komşu vahşeti: Başkentte gürültü cina-

yeti, 5 ölü”
“Park yeri kavgasında komşusunu öldürdü”
Oysa komşu, akraba kadar yakınlık demektir. 

Hatta fiziki yakınlık açısından akrabadan bile 
daha yakın sayılır. Durum böyleyken selam-
sız-sabahsız, birbirine zarar veren, kötülük eden 
ve evinde ölsen bile kimsenin haberi olmayan bir 
komşuluk ilişkisi giderek artıyor.

Yüce Allah, “…Yakın komşuya ve uzak kom-
şuya iyi davranın,” (Nisâ, 4/36) emriyle insanlara 
komşuluk sorumluluğu yüklerken, Peygamberi-
miz Hz. Muhammed’in “Allah’a ve ahiret gününe 
inanan komşusuna iyi davransın,” çağrısı da 
komşuluğa yüklenen anlamı kavramamız açısın-
dan büyük önem taşıyor.

Toplumdaki sosyal buhranı önleyecek en 
önemli etkenlerden biri güçlü aile bağlarıdır. Bu-
nun yanı sıra, güçlü ve sarsılmaz bir komşuluk 
hukuku, dayanışma ruhu, sevinçte ve tasada 
birlik içinde olma duygusu da son derece etkilidir. 
Eğer bu duygular kaybolmasaydı, bir komşunun 
cansız bedenine 10 yıl sonra ulaşılır mıydı? Kom-
şular arasında bu kadar ölüm ve yaralanmayla 
sonuçlanan olaylar yaşanır mıydı?

Sosyolog Ali Şeriati’nin, “Dün komşumuz aç-
lıktan öldü, bugün cenazesinde kurban kestiler,” 
sözü ne kadar derin anlamlar taşıyan ve ders 
niteliğinde bir ifade değil mi?

Her daim komşunuzun bir hatırını sorun; belki 
bir derdi vardır, belki bir ihtiyacı…
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Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, bölge ülkele-
rinin Suriye konusunda fikir birliği içinde 

olduğunu belirterek, “Komşu ülkelere yönelik 
tehdit görmek istemiyoruz. Terörizmin geliş-
mesini ve kendine zemin bulmasını istemiyo-
ruz. Azınlıkların kötü muamele görmesini is-
temiyoruz. Suriye’nin toprak bütünlüğünün ve 
siyasi egemenliğinin sağlanmasını istiyoruz. 
Kapsayıcı bir yönetim istiyoruz” dedi.  l 09

BİZİM İÇİN ÇOK DEĞERLİ

Tel Aviv’in uzun süredir beklediği bombalar, ABD 
Başkanı Trump göreve başlar başlamaz İsrail’e ulaş-

tı. Bombalarla birlikte ABD Dışişleri Bakanı Rubio da 
İsrail’e gitti. Aşdod Limanı’na yaklaşan ABD gemi-
sindeki askeri mühimmatlar kamyonlarla İsrail 
Hava üslerine götürüldü. İsrail Savunma Bakanı 
Katz, “ABD dostluğunu kanıtladı. Bu mühimmat bi-
zim için çok değerli bir anlam taşıyor” dedi. 

TÜRKİYE HUKUK DEVLETİ

TÜSİAD’ın hükümetlere meydan okuduğu karanlık dönemlerin unutulmadığı-
na dikkat çeken Bahçeli, “Türkiye’de demokratik standartlar son derece yük-

sektir. Türkiye bir hukuk devletidir ve hukukun üstünlüğü hâkimdir. Türk yargısı-
nın takdir ve tasarruflarını eleştirmek haksızlık ve hazımsızlık olmakla birlikte 
uyumsuz ve uzlaşmaz bir muhalefet dilinin saplantılı tezahürüdür” diye konuştu.

GAYRİAHLAKİ SAVRULMA

TÜSİAD’ın muhalefet cenahını konsolide etme arayışında olduğunu vurgulayan 
Bahçeli, “Hiç kimse boşa sallayıp dolu tutmanın çabasında olmamalı. TÜSİ-

AD’ın; hükümeti devirme, değilse bile yıpratma; dahası muhalefete ön açma ope-
rasyonun çatı kuruluşu hâline dönüşmesi hukuksuz, anti demokratik ve gayriah-
laki bir savrulmadır. Saman altından su yürütme dönemi kapanmıştır” dedi. l 09

BİNALARI YOK EDİYOR

ABD Savunma Bakanlığı için üretilen serbest dü-
şümlü MK-84 bombası, yaklaşık 1 ton ağırlığında ve 

3,83 metre uzunluğunda. Vietnam Savaşı sırasında ge-
liştirilen, büyük boyutu ve içerdiği patlayıcıyla bina 
bloklarını hemen yıkabilecek, çok büyük hasar vere-
bilecek güçteki MK-84 bombası, 
yüzlerce metre ötedeki hedefleri 
de yok etme kapasitesine sahip 
olmasıyla biliniyor. l 10
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Avrupa’da alarm zilleri  Hindistan’da tren izdihamıÇalışan anneye destek arttı5 11 11

Şirketlere gereken cezanın uygulandı-
ğını belirten Hazine ve Maliye Bakanı 

Mehmet Şimşek, “Kayıt dışılıkla etkin mü-
cadele ederek, sektörün sağlıklı şekilde 
gelişmesini sağlayacağız. Bu denetimlerle 
kayıt dışı faaliyetleri tespit ederek vergi-
sel yükümlülüklerin eksiksiz yerine geti-
rilmesini amaçlıyoruz. Bakanlık ekipleri, 
gelecek haftalarda sektöre yönelik saha 
çalışmalarını genişletecek” dedi. l 05

YILDIRAY  
ÇİÇEK

BASYAZI

TRUMP’IN 
GÖZU DÖNDU

İSRAIL VE DESTEKÇISI ABD, GAZZE’DE DAHA BÜYÜK KATLIAMLAR IÇIN HAZIRLIKLARI 
HIZLANDIRDI. ABD BAŞKANI TRUMP, BIDEN YÖNETIMI TARAFINDAN TRANSFERI 

BEKLETILEN MK-84 BOMBALARINI İSRAIL’E GÖNDERDI. 1 TON AĞIRLIĞINDA, 
3,83 METRE UZUNLUĞUNDAKI BOMBALAR, BINA BLOKLARINI YIKABILECEK GÜÇTE.  

İSRAIL VE DESTEKÇISI ABD, GAZZE’DE DAHA BÜYÜK KATLIAMLAR IÇIN HAZIRLIKLARI 
HIZLANDIRDI. ABD BAŞKANI TRUMP, BIDEN YÖNETIMI TARAFINDAN TRANSFERI 

BEKLETILEN MK-84 BOMBALARINI İSRAIL’E GÖNDERDI. 1 TON AĞIRLIĞINDA, 
3,83 METRE UZUNLUĞUNDAKI BOMBALAR, BINA BLOKLARINI YIKABILECEK GÜÇTE.  

Trump’tan 
AÇIK ÇEK
Gazze’deki Filis-
tinlileri komşu 
Arap ülkelere 
sürgün edecek-
lerini ve ABD 
olarak topraklara 
el koyacaklarını 
açıklayan Başkan 
Donald Trump, 
Hamas’ın araların-
da bir ABD’linin de 
bulunduğu 3 esiri 
serbest bırakma-
sının ardından, 
ateşkes anlaşma-
sının devamıyla 
ilgili İsrail’in ve-
receği karara uya-
caklarını açıkladı.  

İsrail, 19 Ocak’ta Hamas ile varılan ateş-
kes ve esir takası anlaşmasına rağmen 

Gazze’de ateşkesi sık sık ihlal ediyor. 
İsrail ordusu bu kez, Refah kentine sal-

dırı düzenledi. Saldırıda, bölgeye ulaştı-
rılan insani yardımların dağıtımında gö-

revli Filistinli 3 polis memuru yaşamını 
yitirdi. 19 Ocak’tan bu yana saldırılarda 

92 Filistinli hayatını kaybetti.

iSRAiL ATEŞKESi
YiNE iHLAL ETTi

NETANYAHU’YA BÜYÜK ÖFKE
HABERİ SAYFA 10’DA

KADİR YILDIZ 7

SPOR AHLAKI

TÜSİAD’IN 
AL-VER SÜRECİ

6PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

MALiYE
KIRMIZI ET
PEŞiNDE!

Kırmızı et sektörünün önde gelen 
4 büyük üreticisine yönelik kapsamlı 

inceleme yapıldı ve 3 milyar liralık 
kazancın kayıt dışı bırakıldığı saptandı.

Yeni yerli uydu 
YOLDA

Ulaştırma ve 
Altyapı Bakanı 
Abdulkadir Uraloğlu, 
uzayda aktif görev yapan 
uydulararasında yer alan Türksat 3A’nın 
teorik ömrünün tamamlandığınıbelirterek, “Türksat 3A’nın yerine 
geçecek yeni uydu için hazırlıklara başladık, bu uydunun da yerli ve milli 
olmasını, daha gelişmiş yeteneklere sahip olmasını planlıyoruz” dedi. 
Uraloğlu, Şam Havalimanı’nı yenileme çalışmalarının da başladığını belirtti. l 07

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, trafikte ‘makas 
atmaya’ yönelik yeni yaptırımların geleceğini belir-
terek, “Bu ihlalin ve yol açtığı kazaların önlenmesi 

amacıyla idari yaptırımların artırılması, sürücü belgesinin geri alınması 
ve araçların trafikten men edilmesine yönelik mevzuat çalışmalarımız 

tamamlanmak üzere.  Trafikte makas atmak sadece kendi canınızı değil, 
diğer sürücülerin hayatını da tehlikeye atar” dedi.l 06

Meteoroloji ve İstanbul Valiliği, kentin bugün-
den itibaren tekrar soğuk havanın etkisine 
gireceğini açıkladı. İstanbul’da devam eden 
sağanak yağış, havanın daha da soğumasıyla 
yarından sonra yerini kar yağışına bırakacak. 
Çarşamba, perşembe ve cuma günleri kar 
yağacak. Kar, İstanbul’un kuzey ilçelerinde  
10 santime kadar çıkacak. Cuma günü sıcak-
lıklar sıfır dereceye düşecek. l 03

İSTANBUL’A 3 GÜN KAR

FİYATI: 15 TL

ADAY BELLİ OLDU
MHP LIDERI DEVLET BAHÇELI, “TÜSİAD’IN IÇ VE DIŞ ÇIKAR GRUPLARINA SÖZCÜLÜK YAPARAK TÜRK MILLETININ SEÇIM VE TERCIHLERI 
ETRAFINDA KUŞKU OLUŞTURMA GAYRET VE GAYESI ART NIYETLILIK, SIPARIŞI ALINMIŞ PLANLI SIYASET MÜHENDISLIĞIDIR” DEDI.

Muhalefetin potansiyel Cumhurbaşkanı 
adayının eşgalinin belli olduğunu dile 

getiren Bahçeli, “Türkiye’de sistemin iflas 
ettiğini söylemek, ekonomik bir vizyon 

ortaya koymak yerine siyasi hedef takibi-
ne tevessül etmek baştan ayağa tutarsızlık 

ve şark kurnazlığıdır. Nitekim kurnazlığa 
gerek yoktur, buna aldanacak ve kanacak bir 

vicdan sahibi asla 
olmayacaktır” ifade-

lerini kullandı.

FENERBAHÇE FENERBAHÇE 
MORAL BULDUMORAL BULDU

3
1
l 14



'DANSIN PERILERI' MÜZIKALI ÇOCUKLARLA BULUŞTU

Kültür ve Turizm Bakanlığı Güzel Sanatlar Genel Müdürlüğünce, CSO Ada Ankara Bankkart Mavi Salon'da 
Dansın Perileri çocuk müzikali çocuklarla buluştu. Soner Satı'nın sanat yönetmenliği yaptığı, koreografisi 
Hande Şuvak ve Sinem Satı'ya ait gösteride, Ankara Devlet Sahne Sanatları Çocuk Akademisi dansçıları 

sahne aldı. 4-12 yaş grubu çocuklar için hazırlanan Dansın Perileri, küçük bir perinin iyi bir dansçı olabilmek 
için dans perilerinden yardım istemesi ve sonrasında yaşadığı keyifli olayları konu alıyor. 

GÜNCEL
Editör: İZZET AKYOL Tasarım: BANU YAPRAK
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Yunus Emre Enstitüsü (YEE) Türk Kültür Merkezi tarafından Meksika'da ilk kez "Lale 
Festivali" düzenlendi. Başkent Meksiko'daki YEE Kültür Merkezi'nde gerçekleştirilen 

programa katılan Meksikalı misafirlere tarihte, edebiyatta ve sanatta lalenin yeri, İstanbul'da 
her yıl düzenlenen Lale Festivali ve Osmanlı'daki Lale Devri gibi konularda bilgi verildi. 
Lalenin Anadolu'ya, oradan Hollanda'ya Türkler aracılığıyla ulaştırıldığını öğrenen katılım-
cılar, bu bilgi karşısında şaşkınlıklarını dile getirdi. Katılımcılar, çeşitli atölye çalışmalarına 
katılmanın yanı sıra "origami" sanatıyla renkli laleler yaptı. Lale dikme etkinliğinde ise 
katılımcılar, hediye edilen laleleri saksılarına dikti ve bakımı hakkında bilgi aldı.

KOCAELI'DE 'KARFEST 2025' BAŞLADI
Türkiye'nin önemli kış turizm merkezlerinden 
Kocaeli'nin Kartepe ilçesinde düzenlenen 

Kartepe Kış Festivali (Karfest 2025) başladı.  
Kocaeli Büyükşehir Belediyesinin Kuzuyayla Kızak Pisti 

Projesi'nin 1. etabının da hizmete alındığı festivalde, 
katılımcılar karın keyfini çıkardı. Katılımcılar, Büyük-
şehir Belediyesi tarafından düzenlenen kar yürüyüşü, 
kar motoruyla safari, kardan adam yarışması, kartopu 

yarışması, kar voleybolu gibi etkinliklerle keyifli 
vakit geçirdi. Programda konuşan Kocaeli Büyükşehir 
Belediye Başkanı Tahir Büyükakın, büyük emeklerle 
yapılan Kızak Pisti projesinin birçok teknolojik geliş-

menin ilerisinde olduğunu söyledi. Bölgenin ileride 
cazibe merkezi olmasını amaçladıklarını belirten 
Büyükakın, ayrıca bölgeye 17 kızıl geyiğin salındığını, 
gelecek sezon bu sayının 40’a çıkarılacağını kaydetti.

BAYAT EKMEKLERDEN 

Erbaş, 100 çiftin 
nikâh törenine katıldı 

Yunus Emre Enstitüsü'nden 
Meksika'da 'Lale Festivali' 

Diyanet İşleri Başkanı Ali Erbaş, "Bu yıl inşallah aile 
konusunda çok daha fazla hutbe hazırlayacağız, çok 

daha fazla kürsülerden, mihraplardan, irşat faaliyetlerinin 
içine aile konusunu koyacağız" dedi.  Malatya Nikâh 
Sarayı'nda 100 depremzede çiftin nikâh töreni düzenlendi.  
Törende, Malatya Müftülüğü Musiki Korosu ilahi ve şarkılar 
seslendirdi, Kur'an-ı Kerim tilaveti yapıldı. Törende 
konuşan Diyanet İşleri Başkanı Ali Erbaş, İslam'ın evlilik 
kurumuna verdiği önemden bahsetti. Toplumun temel 
taşının aile olduğunun belirten Erbaş, "Ülkemizde yüzlerce, 

belki binlerce vakıf, dernek var, sivil toplum kuruluşları 
var ve on binlerce hayır sahibi var. Buradan açıkça ilan 
ediyorum. Yaptığımız hayırların en büyüğü, bana göre 
bir yuva kurmaktır" diye konuştu. Evliliğin amacının 
nesil yetiştirmek olduğunu ifade eden Erbaş, gençlerden 
topluma örnek olacak bireyler yetiştirmesini istedi. AK 
Parti Malatya Milletvekili İnanç Siraç Kara Ölmeztoprak ise 
kurulan yeni yuvalarda güzel nesiller dünyaya gelmesini 
dileyerek depremin yaralarını sardıklarını ve kent olarak 
güzel günlere kavuşacaklarını belirtti.

Çankırılı kadınlar, israfın önüne 
geçmek için başlattıkları proje ile 

bayat ekmeklerle tatlıdan tuzluya 
birçok yeni lezzet ortaya çıkarıyor. 

Erzurum'da hastane ve yurtlarda çıkarılan yemeklerden 
arta kalanlar, barınaktaki hayvanların beslenmesi için 

Büyükşehir Belediyesince kurulan tesiste mamaya dönüştü-
rülüyor. Erzurum Büyükşehir Belediyesince 2024'te yapımına 
başlanan Hayvan Maması Tesisi, bu yıl üretime başladı. Kentte 
bulunan hastane ve yurtların yemekhanelerinden toplanan 
yiyecekler, tesiste bulunan soğuk hava deposunda muhafaza 
ediliyor. Veteriner ve teknik ekip kontrolleri sonrası, fırınlardan 
toplanan bayat ekmekler ve yemekler karıştırılarak tesiste 
bulunan makinelerle üretim aşamasına geçiliyor. Protein oranı 
yüksek mamalar ilk olarak ıslak mama şeklini alıyor, daha sonra 
da kurutulup paketlenerek depolarda bekletiliyor. Barınakta 
bulunan hayvanlar için üretilen mamalar sayesinde hem atık 
yiyecekler çöpe gitmekten kurtarılıyor hem de hayvanlar 
beslenmiş oluyor.

Trabzon'da Karadeniz Teknik Üni-
versitesi (KTÜ) Farabi Hastanesi Diş 

Hekimliği Fakültesi personelinin baktığı gör-
me engelli kedi, fakültenin maskotu oldu. 
Enfeksiyon nedeniyle bir gözünü kaybettiği 
için "Korsan" adı verilen kedinin ihtiyaçları 
fakülte personel tarafından karşılanıyor. 

Mesainin başlama ve bitiş saatlerini 
sabırsızlıkla bekleyen kedi, verilen 

yiyeceklerle karnını doyurduktan 
sonra genellikle kendisi için hazır-

lanan alanda vakit geçiriyor. Fa-
külte personeli, iş çıkışı kedi 

ile keyifli anlar yaşayarak 
günün stresini atıyor.

Korsan kedi fakültenin 
maskotu oldu

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığına bağlı Göztepe Semiha Şakir Huzurevi Yaşlı 
Bakım ve Rehabilitasyon Merkezi, yaklaşık 30 kediye yuva oldu. Göztepe Semi-

ha Şakir Huzurevi Yaşlı Bakım ve Rehabilitasyon Merkezi sakinleri, bahçede ilgi-
lendikleri kedilere daha iyi bakabilmek için kurum müdürünün desteğiyle Hayvan 
Dostları Yaşlı Kulübü kurdu. Sakinler, bir kısmını satın aldıkları bir kısmını da 
yaptıkları kedi evlerini kurumun bahçesindeki etrafını çitle çevirdikleri alana 
yerleştirerek, kediler için daha güvenli ve sıcak bir yuva oluşturdu. Kurum 
çalışanlarının ve hayvanseverlerin de desteğiyle mama temin eden huzu-
revi sakinleri, kurum yemekhanesinde artan yemekleri de bina katlarına 
kutular koyarak kediler için değerlendirmeye başladı.

YENi LEZZETLER 
HP 

Çankırı İl 
Başkan-
lığı Kadın, 

Aile, Çocuk ve Engelli 
Politikaları (KAÇEP) birimi 

öncülüğünde "İsraf Etmeden 
Geri Dönüştürelim Projesi" 

başlatıldı. Yaklaşık 20 kadının 
evlerindeki bayat ekmekleri kullana-

rak yaptıkları çeşitli yemek ve tatlıların 
beğenilmesi üzerine MHP İl Başkanı 
Mehmet Fatih Kaya'nın önerisiyle proje-
nin il geneline yayılmasına karar verildi. 
Bunun üzerine MHP Çankırı KAÇEP 
Başkanı Hicran Ekerbiçer ve berabe-
rindeki kadınlar, kermes düzenlemeye 
karar verdi. Bayat ekmeklerle hazırlana-
cak yemeklerin vatandaşlara sunulacağı 
kermesten elde edilecek gelirle sağlık 
sorunları yaşayan çocukların tedavileri-
ne destek verilmesi hedefleniyor.

İsraf önlenecek  
destek sağlanacak

Ekerbiçer, sokakta yürürken yol-
larda ekmek parçaları gördüğünü, bu 
duruma çok üzüldüğünü söyledi. Bayat 
ekmeklerin çöpe gitmemesi için proje 
geliştirmeye karar verdiklerini anlatan 
Ekerbiçer, "Son yıllarda ekmek israfının 
çok fazla olduğunu biliyoruz. Türki-
ye İsrafı Önleme Vakfı da ülkemizde 
günlük 6 milyon ekmeğin israf edildiğini 

açıklamıştı. Ekmek israfının önüne 
nasıl geçeriz, nasıl dönüştürelim bayat 
ekmeklerimizi diye bir proje ürettik. Ba-
yat ekmekten yaklaşık 20 ürün yaptık. 
Ekmekten köfte, çullama, tirit, çeşitli 
tatlılar, içinde ekmek olan sarma gibi çok 
çeşitli yiyecekler hazırladık" dedi. Bayat 
ekmek kullanılarak yapılan yiyecekleri 
çevrelerindeki kişilere ikram ettiklerini 
ve çok beğenildiğini anlatan Ekerbiçer,  
"Ekmekten daha çeşitli neler yapabili-
riz, onun üzerinde çok fazla düşündük, 
çok çeşitli ürünler çıkardık. Amacımız, 
ekmek israfını önlemek, ekmeklerimizi 
yeniden dönüştürmek. İsrafı önlemeye 
yönelik farklı projelerimiz var, onlara 
devam edeceğiz. Ekmek önceliğimizdi, 
o yüzden ilk ekmekle başlattık proje-
mizi. 18 Şubat'ta kermesimiz var. Bayat 
ekmeklerden yaptığımız yiyeceklerimizi 
Çankırı halkına sunacağız. Kermes-
ten kazanacağımız geliri de Çankırı'da 
ihtiyaç sahibi iki bebeğimiz var, onlara 
bağışlamayı düşünüyoruz" diye konuştu. 
MHP Çankırı KAÇEP Yönetim Kurulu 
Üyesi Aynur Koç da proje sayesinde 
bayat ekmeklerin değerlendirildiğini 
belirterek, "Evde bayat ekmeklerle çeşitli 
yemekler yapmaya çalışıyordum. Bu 
projeyle yeni tarifler öğrendim; pastalar, 
börekler, tatlılar yapıldığını gördüm. Bu 
kadar çeşit yapılabileceğini tahmin etmi-
yordum. İsraf, maddi manevi çok büyük 
kayıp" ifadelerini kullandı.
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Yıllardır değişmeyen bir pro-
paganda var. İktidarlar de-
ğişse de bu propaganda asla 
değişmiyor: “Tutuklamayın, 

gözaltına almayın, yargılamayın; 
yoksa yabancı yatırım gelmez.”

Dünyada çeşitli suçlar karşısında 
gözaltına almayan, yargılamayan, tu-
tuklamayan ülke yok. Çoğu ülkede de 
idam cezası var. ABD’nin birçok eya-
letinde idam cezası hâlen devam edi-
yor ve ABD şu an dünyada ekonomik 
güç dengesini elinde tutan ülkelerin 
başında geliyor. Keza, Çin’de de idam 
cezası var; hem ekonomisini büyüt-
müş durumda hem de ABD ve birçok 
Avrupa ülkesiyle büyük ölçekte eko-
nomik ticaret ortaklığı bulunuyor.

Yani, bu propagandanın somut bir 
yönü bulunmamaktadır. Bu sadece 
hükümet karşısında kara propa-
ganda üretmenin bahanesi, işlenen 
suçlar karşısında ceza almamak için 
ürkütme, korkutma atmosferi yarat-
ma düşüncesi taşımaktadır. Son yıl-
larda bu propagandayı sık sık PKK’lı 
terörist Selahattin Demirtaş ve ulus-
lararası terör örgütü PKK’nın toplan-
tılarında hep moderatör rolü oynamış 
Osman Kavala üzerinden yaptılar. 
Halen de devam ediyorlar.

Bunların Türkiye üzerinde terör 
eylemlerine nasıl katkı sağladığını 
konuşan yok elbette…

Yabancı bir ülke gelip Türkiye’ye, 
özellikle de Doğu ve Güneydoğu 
bölgesine yatırım yapmazsa, bunun 
suçlusu ona hak ettiği cezayı veren 
Türk yargısı değil, PKK’lı terörist Se-
lahattin Demirtaş’ın bizzat “Hendek 
kazanların alnından değil, ellerin-
den öpüyorum” diyerek yönettiği 
il ve ilçelerin iç savaş manzarasına 
döndürüldüğü, evlerin harabelere 
dönüştüğü, yüzlerce şehit ve yaralı 
verdiğimiz, sivil halkın can ve mal 
kaybı yaşandığı Hendek-Çukur terör 
olaylarıdır. Hangi yabancı yatırımcı o 
manzaraları görünce gelip de Doğu ve 
Güneydoğu’ya bir fabrika açar?

Ya da aktif bir şekilde terör örgü-
tü PKK’ya hizmet ettiği ortada olan 
Osman Kavala’nın organize ettiği, 
yakan, yıkan, öldüren Gezi olaylarını 
gören hangi yabancı yatırımcı Türki-
ye’ye gelir?

Bu iki isme “Tutuklamayın, gözal-
tına almayın, yargılamayın; yoksa 
yabancı yatırım gelmez.” diye sürekli 
sahip çıkan CHP, PKK’lı Selahattin 
Demirtaş ve Osman Kavala’nın bizzat 
organize ettiği Çukur, Hendek, Ko-
bani ve Gezi terör olaylarında Türki-
ye’nin ekonomik kaybının ne kadar 
olduğunu bilemeyecek kadar mı zeka 
yoksunudur?

CHP Genel Başkanı Özgür Özel 
“yabancı yatırımcı” propagandasını 
geçtiğimiz günlerde yine dillendire-
rek “Türkiye’ye yabancı yatırımcı 
gelmesinden tutun, Türkiye’ye borç 
verilirken faizin oranına kadar. De-
mokrasi endeksinde neredeyseniz, 
sonuç buna etki ediyor. O yüzden 
adalet isteyenlere ‘sen bu işlere ka-
rışma’ diyemezsiniz, hele hele böyle 
soruşturmalar açamazsınız.” demiş…

Özgür Özel’den sonra da Ankara’ya 
çivi çakmayıp “Önümüzdeki gün-

lerde Mozambik’e gideceğiz. Anka-
ra’dan yatırımcı heyet götüreceğiz. 
4-5 bin konut ve AVM’ler yapılacak.” 
diyerek yabancı yatırımcı olmaya ça-
lışan Mansur Yavaş “Böyle bir ülkeye 
kimse yatırım yapmaz. Ne kadar çok 
hukuk, ne kadar çok demokrasi, o 
kadar ekmek demektir. Böyle bir 
ülkeye yatırım gelmez, bugünkü aç-
lığın, fakirliğin sebepleri israfın yanı 
sıra bu tür muamelelerdir.” demiş…

Özgür Özel de, Mansur Yavaş da 
Osman Kavala ve Selahattin Demir-
taş gibi isimlere her daim sahip çıkan 
kişiler olarak, son gözaltılar ve tutuk-
lamalar üzerinden “Yabancı yatırım-
cı” nutuklarını güncellemişler.

Bunlar resmen diyor ki; “her türlü 
terör örgütünü desteklesinler, onlar-
la işbirliği yapsınlar, devlet yetkileri-
ni tehdit etsinler, hakaret etsinler, iç 
savaş çıkarmak için her türlü eylem 
ve söylem içinde olsunlar, rüşvet ye-
sinler, yolsuzluk yapsınlar ama asla 
yargı onlara dokunmasın.”

Herkesin bildiği terör eylemlerinin 
olduğu, iç savaş çıkarmak için her 
türlü çabanın verildiği bir ülkeye ya-
bancı yatırımcı gelmez.

Terör örgütü PKK’ya yardım ve ya-
taklık eden CHP mi yabancı yatırımcı 
nutukları atıyor?

“Ben öğrencilerime çatışma, iç 
savaş, hükümete darbe nasıl yapılır 
ödevleri verdim. Nasıl kışkırtacağını 
düşünmesi lazım. Yaratıcı olması la-
zım” diyen Ümit Özdağ’a sahip çıkan 
CHP mi yabancı yatırımcı nutukları 
atıyor?

Türkiye’de hangi kaos, kriz, istik-
rarsızlık eylemi ve söylemi varsa ar-
kasında CHP ve kuyrukları vardır.

Belli ki, malum ajans düğmeye 
bastı ve ekonomik krizden çıkmak 
için planlı bir çalışma içinde olan Tür-
kiye’nin atmosferini fırsat görerek 
aynı propagandaya başladı.

TÜSİAD’ın “ülkemize yatırım yap-
mak isteyen yatırımcıların yargının 
tarafsızlığı ve bağımsızlığına güveni 
tam olmalıdır.” açıklamasından son-
ra CHP’li isimlerin arka arkaya aynı 
cümlelerle propagandayı hızlandır-
ması hepsine işaret verildiğinin man-
zarası olmuştur.

MHP Lideri Sayın Devlet Bahçeli’nin 
“Aynı zamanda Türkiye Cumhuriyeti 
bir hukuk devletidir ve hukukun üs-
tünlüğü hâkimdir. Bunun tam tersini 
pişkince iddia ve ifade edenler üstün-
lerin ve seçkinlerin hukukuna özlem 
duyan bir avuç elit ve kaymak taba-
kadan başkası değildir. Türk yargısı-
nın takdir ve tasarruflarını eleştirmek 
haksızlık ve hazımsızlık olmakla 
birlikte uyumsuz ve uzlaşmaz bir mu-
halefet dilinin saplantılı tezahürüdür.” 
şeklindeki sözleri bunların niyetini 
özetlemektedir.

Türkiye’ye yabancı olan bu zih-
niyettir. Bir taraftan Türkiye’de ve 
bölgemizde terörü desteklerken, 
diğer taraftan da yabancı yatırımcı-
ya “Türkiye’den uzak durun” diyen 
bunlardır. Dünyanın hiçbir ülkesinde 
bu derece kendi ülkesine şeytanlık 
yapan ve düşünen muhalefet yoktur. 
Türkiye’nin en büyük sınavı da bun-
lardır.
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YABANCI YATIRIMCI 
ÖNÜNDEKİ ENGEL SİZSİNİZ!

KAR VE SOĞUK HAVA
DALGASI SÜRECEK

urdu etkisi altına alan 
soğuk hava ve kar yurdun 

birçok yerinde etkisini 
artırırken İstanbul’da geçen 

hafta etkili olan kar yağışı geri dönüyor. 
Salı gününden itibaren Türkiye yeni bir 
soğuk hava dalgasının etkisi altına girecek. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğü tarafından 
paylaşılan haritalı hava durumu raporun-
da, yeni soğuk hava dalgasıyla birlikte 
sıcaklıkların mevsim normallerinin altına 
düşmesi bekleniyor. İstanbul ve birçok 
ilde de kar yağışının etkili olacağı belirtildi. 
Meteoroloji Genel Müdürlüğünden alınan 
tahminlere göre Türkiye, Karadeniz’den 
gelmesi beklenen soğuk ve yağışlı havanın 
etkisine girecek. Sıcaklıkların düşmesi ile 
birlikte İstanbul’un da aralarında bulun-
duğu birçok il için kar yağışı uyarısı yapıldı. 
Ankara’da kar yağışı pazartesi günü 
başlayacak, çarşamba gününe kadar etkili 
olacak. İstanbul’a ise kar yağışı çarşamba 

günü dönüyor, kentte iki gün kar yağışı 
etkili olacak. Hafta ortasında bütün yurtta 
kar yağışı etkili olacak. Salı gününden iti-
baren sıcaklıkların 6 ila 10 derece düşmesi 
bekleniyor. İç Anadolu’nun doğusundan 
başlayarak doğu kesimlerde kar yağışı 
etkisini gösterecek.

Kars ve Ardahan dondu!
Kars ve Ardahan’da dondurucu soğuk 

etkisini sürdürüyor. Gece hava sıcaklığının 
sıfırın altında 16 derece ölçüldüğü Kars’ta, 
soğuk hava nedeniyle bazı araçlar çalışmadı, 
göletler buzla kaplandı. Sarıkamış ilçesinde 
de soğuk hava etkili olmaya devam ediyor. 
İlçede gece hava sıcaklığı sıfırın altında 20 
dereceye kadar düştü, bina çatılarında ve 
bazı ağaç dallarında buz sarkıtları oluştu, 
bitkiler kırağıyla kaplandı. Gece hava sıcak-
lığının sıfırın altında 22 derece ölçüldüğü 
Ardahan’da da buzlanma meydana geldi. 
Soğuk hava nedeniyle yol ve kaldırımlarda 

buzlanma oluşurken, Kura Nehri’nin yüzeyi 
kalın buz tabakasıyla kaplandı.

Muş ve Hakkâri’de olumsuz hava ko-
şulları nedeniyle 5 yerleşim yerine ula-
şım sağlanamadı. Muş’ta son günlerde 
etkili olan kar ve tipi sebebiyle kapanan 
yolların açılması için çalışmalar sürüyor. 
Hakkâri İl Özel İdaresinden alınan bilgiye 
göre, kentte iki gün önce kar nede-
niyle kapanan 284 yerleşim yerinden 
283’ünün yolu açıldı. Ekipler, kapalı olan 
Yüksekova ilçesine bağlı Armutdüzü 
köyünün Aktoprak mezrası yolunda 
çığ riski nedeniyle çalışma yapılamadı. 
Karla mücadele ekipleri, açılan yollarda 
genişletme çalışmalarını sürdürüyor. 
Ağrı’nın Doğubayazıt ilçesinde bulunan 
Türkiye’nin en yüksek dağı Ağrı, bölgede 
etkili olan kar yağışıyla tamamen be-
yaza büründü. Bitlis’te ise İl Özel İdaresi 
ekiplerince karla mücadele ve yol açma 
çalışmaları devam ediyor.

Türkiye yeni bir soğuk hava dalgasının etkisi altına giriyor. İstan-
bul ve birçok ilde de kar yağışının etkili olacağı belirtilen Meteoro-

loji Genel Müdürlüğünün tahminlerine göre Türkiye, Karadeniz’den 
gelmesi beklenen soğuk ve yağışlı havanın etkisine girecek.

Adana’da endoskopi 
işlemi sırasında bağırsakları 

delinen Çukurova Üniversitesi (ÇÜ) 
Rektörlüğü Özel Kalem Müdürü Me-
ral Kara Delen (46), tedavi gördüğü 
hastanede hayatını kaybetti. Özel 
Kalem Müdürü ve aynı zamanda 
basın danışmanı olan Meral Kara 
Delen, 14 Şubat’ta ÇÜ Tıp Fakültesi 
Balcalı Hastanesine giderek rahat-
sızlığı nedeniyle muayene olmak 
istedi. Prof. Dr. Y.G. tarafından 
yapılan endoskopi işlemi sırasında 
Delen’in bağırsakları delindi. Septik 
şoka giren Delen, hemen ameliyata 
alındı. Aynı hastanenin yoğun 
bakım ünitesinde delinen bağırsağı 
dikilen Delen yoğun bakıma alındı. 
Ancak Delen, yapılan tüm müdaha-
lelere rağmen kurtarılamadı. Meral 
Kara Delen’in ölümüyle ilgili adli ve 
idari soruşturma başlatıldı. 
Kara Delen'in cenazesi, Kabasakal 
Mezarlığı'na götürüldü, kılınan 
namazın ardından gözyaşlarıyla 
toprağa verildi. (DHA)

Karaman’da kavşakta otomo-
bille çarpışan, hasta taşıyan 

ambulans devrildi. Kazada 2 sürücü, 
2 sağlık görevlisi ile hasta ve refakatçi 
olmak üzere toplam 6 kişi yaralandı. 
Ambulans devrilirken, ihbarla 
kaza yerine polis ve sağlık ekipleri 
sevk edildi. Ambulans şoförü Ali 
Küçüker ile 2 sağlık görevlisi, hasta ve 
yanındaki refakatçi yaralandı. Yaralı 
5 kişi başka ambulanslarla Karaman 
Eğitim ve Araştırma Hastanesine 
kaldırıldı. (DHA)

Endoskopi 
işlemi sırasında 
bağırsağı 
delinen hasta 
hayatını kaybetti

Otomobil ile 
ambulans
çarpıştı: 6 yaralı
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Opel Türkiye, 2025 yılına kadar 
elektrikli ve hibrit araç-
ların satışlarını artırmayı 
hedefliyor. 2025 itibarıyla, 
markanın Türkiye paza-
rında elektrikli ve hibrit 
araç satışlarının toplamda 
%35 oranına ulaşması 
bekleniyor. Barcelona 
- Mallorca’da gerçekleş-
tirilen lansmanda yeni 
elektrikli Opel Mokka 
ve Grandland PHEV 
büyük beğeni topladı. 
Opel Türkiye Genel 
Müdürü Yiğit Yantaç, 
düşük emisyonlu 
motor seçeneklerine 
geçişin hızlanacağını 
ve elektrikli ile hibrit 
araçların satışlarının 
önemli bir pazar payına 
sahip olacağını söyledi.

Plug-in 
Hybrid dönemi 
Opel, Avrupa pazarındaki 

elektrikli dönüşümü Grandland 
ve Astra modelleriyle başlattı. 
Yantaç, Türkiye pazarında da bu 
stratejinin uygulanacağını ve Grand-
land Plug-in Hybrid modelinin satışa 
sunulacağını duyurdu. “Grandland 
Plug-in Hybrid, düşük emisyon strateji-
miz doğrultusunda Türkiye’de satışa 
sunulacak. Elektrikli ve MHEV Grand-
land modelleri, gelişmiş teknolojileriyle 
kullanıcılarımıza eşsiz bir deneyim 
sunuyor” dedi.

Yiğit Yantaç, Türkiye pazarındaki 
Plug-in Hibrit (PHEV) araç satışlarının, 
%30’luk devlet teşviklerinin etkisiyle 
hızlanacağını belirtti. Bu motor seçe-
neklerinin düşük emisyon salınımı ve 
uzun menzil özelliklerinin pek çok kul-
lanıcı için etkili çözümler sunduğuna 
dikkat çekti. Ayrıca, Türkiye’deki döviz 
kuru ve ÖTV oranlarının bu geçişte 
önemli bir faktör olacağına vurgu yaptı.

Elektrikli araç
talebi artıyor
Türkiye’de elektrikli araçlara olan 

talebin son yıllarda arttığını belirten 
Yantaç, “Altyapının gelişmesi ve 

teşviklerin 
etkisiyle talebin 
artmaya devam ede-
ceğini düşünüyoruz” dedi. Opel 
Türkiye, 2025 yılına kadar 5 binek ve 
2 ticari modelle yaklaşık 6 bin adet 
elektrikli araç satmayı hedefliyor. 
Yantaç, elektrikli araçlara olan tale-
bin ÖTV artışıyla daha da hızlanabi-
leceğini öngördüklerini belirtti. Yiğit 
Yantaç, markanın B-SUV ve C-SUV 
segmentlerinde büyük bir büyüme 
planı olduğunu ifade etti.  

2025 yılı itibarıyla yenilenen 
Mokka ve Grandland modelleriyle 
bu segmentte güçlü bir pazar payı 
hedefleniyor. 2025’te tanıtılacak 
olan Frontera modeliyle Opel, paza-
rın en büyük kısmına hitap etmeyi 
amaçlıyor. 
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Kia, şubat ayına özel kampanyalarla araç sahibi olmak 
isteyenlere cazip fırsatlar sunuyor. Kampanyalar, bireysel 

ve tüzel kullanıcılara yönelik olarak Kia yetkili satıcılarında 
şubat sonuna kadar devam ediyor. Bireysel müşteriler, Yeni 

Picanto, Stonic, XCeed ve Niro EV modellerinde 12 ay boyunca 
yüzde sıfır faiz fırsatından yararlanabiliyor. Ayrıca, 200 bin 

TL’ye 12 ay sıfır faiz ile Yeni Picanto ve XCeed, 250 bin TL’ye 12 
ay sıfır faizle Niro EV ve Stonic satışa sunuluyor. Sportage ver-

siyonları ise 250.000 TL’ye 12 ay yüzde 1,99 faizle sunuluyor. 
Tüzel müşteriler için ise Kia, tam elektrikli EV9 modelini 750 

bin TL’ye 12 ay sıfır faiz avantajıyla satışa sunuyor.

Toyota, 2024 yılı sonunda Avrupa’da 6 milyon elektri-
fikasyonlu araç satışına ulaşarak önemli bir kilometre 
taşını geride bıraktı. 1997-2024 yılları arasında dünya 
genelinde 30 milyon elektrifikasyonlu araç satan Toyota, 
Türkiye’de de 2009’dan bu yana 127 bin adet tam hibrit 
araç satışı gerçekleştirdi. Toyota, tam hibrit, şarj edilebilir 
hibrit, elektrikli ve hidrojen yakıt hücreli araçları içeren 
çoklu mobilite stratejisiyle sıfır emisyonlu araç altyapı-
sının yetersiz olduğu bölgelerde bile emisyonları önemli 
ölçüde azalttı. Ayrıca, 2024 yılında Avrupa’da yaptığı 
satışların yüzde 74’ü elektrifikasyonlu araçlardan oluştu.

KIA’DAN ŞUBAT AYINA 
ÖZEL FIRSATLAR

TOYOTA, 6 MILYONLUK 
SATIŞ HEDEFINI AŞTI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

Opel, yeni nesil Grandland modelini Türkiye 
pazarına sunarak SUV segmentinde iddialı bir 

oyuncu olmayı hedefliyor. Elektrikli ve hibrit motor 
seçenekleriyle satışa sunulan Grandland, 1 milyon 
804 bin TL’den başlayan fiyatlarla yollara çıkıyor. 
Grandland’ın elektrikli versiyonu 504 km’lik WLTP 
menzil sunarken, 48V hibrit versiyonu da düşük 

emisyon salınımı ve verimli yakıt tüketimi sağlıyor. 
Ayrıca, Opel Türkiye, yeni Mokka modelini de satışa 
sundu. Cesur tasarımı, gelişmiş teknolojileri ve çevre 
dostu özellikleriyle dikkat çeken Mokka, 1 milyon 604 
bin 900 TL’den başlayan fiyatlarla alıcılarıyla bulu-
şuyor. Mokka, kullanıcı dostu teknolojiler ve modern 
tasarımıyla sınıfındaki rakiplerinden ayrılıyor.

SUV SEGMENTINDE 
ÇOK IDDIALI OLACAK

Hyundai Assan, resmi şirket unvanını “Hyundai 
Motor Türkiye” olarak değiştirerek Avrupa paza-

rındaki etkisini artırmayı hedefliyor. Türkiye’de 
1997 yılından bu yana üretim yapan Hyundai, yeni 

unvanı ile 40’tan fazla ülkeye araç ihraç etmeyi 
planlıyor. Hyundai Motor Company’nin hisselerinin 

%97’ye ulaşmasının ardından gerçekleştirilen 
unvan değişikliği, Türk işçisinin emeğiyle üretilen 

araçlarla yurt dışındaki pazar payını güçlendire-
cek. İzmit’teki tesis, Hyundai Motor Grubu’ndaki 
33 fabrikanın içinde 5 yıldız kalite ödülü alan ilk 
fabrika oldu. Hyundai, Türkiye’deki 50’yi aşkın 
tedarikçisiyle üretime devam ederken, üretim 

kapasitesini 245 bin adede çıkararak Avrupa’daki 
stratejik rolünü pekiştirmeyi  

amaçlıyor.

HYUNDAI ASSAN’DAN 
UNVAN DEĞIŞIKLIĞI

Yiğit Yantaç

EUROPCAR TÜRKIYE
2 MILYAR TL YATIRIM

YAPILACAK
Europcar Türkiye CEO’su Fırat Fidan, 2024 
yılının kârsız geçtiğini belirtirken, 2025’in ikinci 

yarısında faizlerin düşmesi ve dezenflasyon 
politikalarının sektörü büyütmesini bekle-
diklerini açıkladı. Fidan, 2024’te araç başı 

zararın 120-300 bin TL arasında olduğunu, 
ancak yılın ikinci yarısında finansman mali-

yetlerinin düşmesiyle büyüme hedeflediklerini 
ifade etti. Fidan, araç kiralama sektöründeki 

fiyat artışının bu yıl yüzde 10-15 arasında olması-
nı beklediklerini belirtti. Ayrıca, 2025’te 2-2.5 
milyar TL’lik araç yatırımı yapacaklarını ve IT 
teknolojilerine ağırlık vereceklerini söyledi.

Motor Aşin CEO’su Saim Aşçı, elektrikli araçlar 
kadar konvansiyonel araçlarda da nitelikli bakım 

ve sürdürülebilirliğin önem kazandığını vurguladı. 
Aşçı, “Araçların ömrünü uzatmak, en az elektrikli 

araçların yaygınlaşması kadar değerli. Nitelikli bakım, 
sürdürülebilir bir dünya için kritik öneme sahip” dedi. 
Sektörde büyüme devam etse de, makroekonomik ve 

jeopolitik faktörlerin olumsuz etkiler yaratabileceğine dikkat 
çeken Saim Aşçı, 2024’te küresel elektrikli araç satışlarının 
%24 arttığını belirtti. Ayrıca, elektrikli araçların yaygınlaş-

masıyla altyapı eksikliklerinin de gündeme geleceğini, 
ancak bu sorunların zamanla çözüleceğini söyledi.

OTOMOTIVDE NITELIKLI 
BAKIM ÖN PLANDA

Ford Ranger, 2024 yılında Avrupa’nın en çok 
satan pick-up modeli unvanını 10. kez kaza-

narak %43,6 segment payı ile liderliğini sürdürdü. 
Avrupa genelinde 60.400 adet Ranger satılırken, bu 
rakam geçen yıla göre %4 artış gösterdi. Almanya 

gibi dört pazarda %50’nin üzerinde pazar payı elde 
edildi. Türkiye’de ise 5.526 adet Ford Ranger satıldı, 
bu da %33’lük pazar payına denk geliyor. Yenilikçi 
teknolojileri ve güçlü motoru ile Ranger, kullanıcıla-
rının beklentilerini aşmaya devam ediyor.
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3361,57
%-1,10

9,877
%-0,37

74,640
%0,35

36,222 38,004
%0,32 %-0,51

Volvo’nun amiral gemisi XC90, yenilenen tasarımı ve gelişmiş teknolojileriyle Türkiye’de tanıtıldı. Yeni model, hibrit 
seçenekleri ve üstün güvenlik özellikleriyle dikkat çekerken, premium segmentteki liderliğini sürdürmeyi hedefliyor.

FORD RANGER LIDERLIĞINI SÜRDÜRDÜ

Volvo’nun amiral gemisi olan XC90, Tür-
kiye’deki yenilenen tasarımı ve gelişmiş 

teknolojik özellikleriyle tanıtıldı. 2002 yılından 
bu yana segmentinde liderliğini sürdüren 
Volvo XC90, konforu, güvenliği ve çevreci tek-
nolojileriyle fark yaratıyor. Volvo’nun hibrit ve 
elektrikli araç sürüşüne geçiş stratejisine katkı 
sağlayan XC90, Plug-in Hybrid ve Mild Hybrid 
seçenekleriyle Türkiye’de satışa sunulacak. 
XC90 B5 Mild Hybrid modeli 6 milyon 790 bin 
TL, XC90 T8 Plug-in Hybrid modeli ise 7 milyon 
570 bin TL fiyatla müşterilere sunulacak.

Yeni XC90, gelişmiş güvenlik özellikleriyle 
öne çıkarken, tamamen elektrikli menzil 
sunan Plug-in Hybrid versiyonu, günlük 
seyahatlerde sıfır emisyon sağlıyor. Hibrit 
motoru sayesinde 800 kilometreye kadar 
menzil sunabilen XC90, segmentinin en gü-
venli araçları arasında yer alıyor. Tasarımında 
modern ve cesur çizgilerin öne çıktığı yeni 
XC90, iç mekânda kullanıcı dostu 11,2 inç 

yüksek çözünürlüklü bilgi-eğlence ekranı ve 
ergonomik yapısıyla dikkat çekiyor. Volvo Car 
Türkiye Genel Müdürü Alican Emiroğlu, yeni 
XC90 ile birlikte Türkiye’de satışlarını artır-
mayı hedeflediklerini belirtirken, Volvo Cars 
Uluslararası Pazarlar Başkanı Arek Nowinski de 
Türkiye’nin XC90 satışları açısından Avrupa’nın 
üçüncü büyük pazarı olduğunu söyledi. Yeni 
XC90, hem tasarım hem de teknolojik açıdan 
Volvo’nun sürdürülebilirlik hedeflerine 
ulaşmada önemli bir rol oynayacak.

OPEL, ELEKTRIKLI VE HIBRIT  
ARAÇLARLA GELECEĞE YÖN VERECEK

YENI VOLVO XC90
ÇITAYI YÜKSELTIYOR

YAVUZ 
MÜFTÜOĞLU

Sahibi
Otomobil

YAVUZ@TURKGUN.COM

DÖNÜŞÜM
BAŞLADI

Opel Türkiye, 2025 hedefleri doğrultusunda 
elektrikli ve hibrit araç satışlarını artırmayı 

amaçlıyor. Yeni Grandland ve Mokka gibi çevreci 
modelleriyle Türkiye pazarında büyümeyi hedef-
lediklerini söyleyen Opel Türkiye Genel Müdürü 
Yiğit Yantaç, elektrikli ve Plug-in Hibrit araçlarla 

pazar payını yükseltmeyi planladıklarını söyledi.

Opel Türkiye, 
2025 yılında hedeflediği 
büyüme için elektrikli ve 

hibrit araçlar, yenilikçi SUV 
modelleri ve çevre dostu teknolo-
jilerle güçlü bir strateji belirledi. 
Bu hedeflerin gerçekleştirilmesi, 

markanın Türkiye pazarındaki 
konumunu daha da güç-

lendirecek.

Opel, yeni Grandland modelinin Plug-in Hybrid versi-
yonuyla önemli bir başarıya imza attı. Gerçek sürüş koşul-
larında yapılan testlerde, Grandland Plug-in Hybrid, 1.115 

kilometrelik bir menzil kat etti. 143 kW (192 HP) güç ve 350 
Nm tork üreten araç, tam şarjla sıfır emisyon salınımıyla 380 

kilometreyi yalnızca elektrikle kat etti. Opel mühendisleri, 
testin ardından bu modelin 100 kilometrede sadece 4,6 litre 

yakıt tükettiğini açıkladı. Bu durum, Grandland Plug-in 
Hybrid’in uzun yolculuklar için de ideal bir seçenek 
olduğunu gösteriyor. Yeni Grandland, çevre dostu 
özellikleriyle de dikkat çekiyor. Opel Türkiye Ge-

nel Müdürü Yiğit Yantaç, Grandland Plug-in 
Hybrid’in Türkiye’de de satışa 

sunulacağını söyledi.

1.115 KILOMETRE 
MENZIL ILE FARK YARATTI

HONDA CIVIC IÇIN FAIZSIZ KREDI FIRSATI
Honda, şubat ayında Civic modelinin Elegance+ ECO versiyonuna özel faizsiz kredi kampanyası 
başlattı. 300 bin TL için 12 ay vadeli faizsiz kredi fırsatının yanı sıra, araçta 42 bin TL’lik indirim 
imkânı sunuluyor. Honda’nın makyajlı Civic modeli, güçlü 1.5 litrelik VTEC Turbo LPG motoru, 

düşük yakıt tüketimi ve zengin donanımıyla dikkat çekiyor. Ayrıca, Honda SENSING aktif güvenlik 
sistemleriyle donatılan Civic Elegance+ ECO, sürüş keyfi ve güvenliği bir arada sunuyor.
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YENI BMW 220 GRAN COUPÉ SATIŞA SUNULDU
Borusan Otomotiv, BMW’nin şık ve sportif 
tasarımıyla dikkat çeken Yeni BMW 220 Gran Coupé 
modelini satışa sundu. 1.5 litre mild hybrid-benzinli 
motoru ile 170 beygir güç ve 280 Nm tork üreten 
model, 0’dan 100 km/s hıza sadece 7.9 saniyede 
ulaşabiliyor. Ortalama 5.2-5.8 litre yakıt tüketimi ile 

güçlü ve ekonomik bir sürüş sunan 220 Gran Coupé, 
şubat ayı sonlarına doğru satışa sunulacak. Sportif 
tasarımını M Sport ve Sport Line paketleriyle sunan 
model, 17 inç ve 18 inç jant seçenekleri ile dikkat 
çekiyor. Yeni BMW 220 Gran Coupé, 2.597.800 TL’den 
başlayan fiyatlarla satışa sunulacak.



Kayseri Şeker, 2024-2025 kampanya 
dönemi kapsamında üreticilere toplam 4 

milyar 214 milyon lira pancar bedeli ödemesini 
gerçekleştirdi. 10-13 Şubat tarihleri arasında 
yapılan ödeme, bölge ekonomisine canlılık 
kazandırdı. Ödemeler, çiftçilere sağlanan ayni 
ve nakdi avanslarla birlikte toplamda 8 milyar 
516 milyon lira oldu. 

Kayseri Pancar Ekicileri Kooperatifi 
Yönetim Kurulu Başkanı Hüseyin Akay, 
“Çiftçilerimiz, kendilerine sağlanan ayni ve 

nakdi avanslar ve tam zamanında yapılan bu 
ödemeler sayesinde geleceğe daha güvenle 
bakıyor. Kayseri Şeker olarak yalnızca tarım 
sektöründe değil, bölgesel kalkınmada da 
öncü rolümüzü sürdürüyoruz. Çiftçilerimizin 
alın teriyle ürettikleri şeker pancarı, fabrika-
larımızda yüksek kaliteli şekere dönüşürken, 
bu üretimin karşılığında ödediğimiz pancar 
bedelleriyle tarım sektörünün yanı sıra sanayi, 
hizmet ve ticaret sektörlerine de önemli 
katkılar sağlıyoruz” dedi.

5EKONOMi
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İŞKUR Gençlik Programı yoğun ilgi görüyor
İŞKUR Genel Müdürü Samet Güneş, öğrencilerin iş deneyimi kazanma-
larına yardımcı olmak amacıyla başlatılan İŞKUR Gençlik Programı’na 

6 günde 242 bin 391 başvuru alındığını duyurdu. Program, üniversite öğren-
cilerine iş gücü piyasasında deneyim kazandırmayı, becerilerini geliştirmeyi 
ve istihdam edilebilirliklerini artırmayı amaçlıyor. 4 Şubat’ta Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan’ın katılımıyla tanıtılan program, devlet üniversi-
teleriyle işbirliği içinde yürütülüyor. Programa 18 yaşını dolduran, devlet 

üniversitelerinde eğitim gören öğrenciler başvurabiliyor. Başvurular, 
üniversitelerin akademik takvimine göre farklı tarihlerde alınırken, 54 
ildeki 86 üniversiteden 242 bin başvuru yapıldı. Güneş, genç işsizliğiyle 
mücadelede önemli bir adım atıldığını belirterek, 2020’de yüzde 25,3 olan 
genç işsizlik oranının 2024’te yüzde 16,3’e düştüğünü söyledi. Programa 
katılan öğrencilere günlük 1083 TL ödeme yapılacak ve sigorta kapsamında 
olacaklar. Öğrenciler, üniversitelerin belirlediği alanlarda görev alacak.

Hazine ve Maliye Bakanlığı Vergi Denetim Kurulu, 
kırmızı et sektöründe kayıt dışılığı takip altına 

aldı. Sektörün önde gelen dört büyük üreticisine 
yönelik yapılan kapsamlı incelemelerde, 3 milyar liralık 
kazancın kayıt dışı bırakıldığı tespit edildi. Bakanlıktan 
edinilen bilgilere göre, Hazine ve Maliye Bakanlığı Vergi 
Denetim Kurulu (VDK), işlenmemiş gıda, akaryakıt, 
demir-çelik, tütün ve kuyum sektörlerinden sonra 
kırmızı et sektörünü yakın takibe aldı. Kırmızı et 
sektöründeki risk analizi ve saha çalışmalarını artıran 
ekipler, ilk etapta sektöre yön veren dört büyük 
mükellefin büyükbaş hayvan üretim tesislerinde fiili 
sayım yaptı. İncelemeler, 7 ilde gerçekleştirilen saha 
denetimleriyle başladı ve sayımların diğer illere de 
yayılması bekleniyor. Vergi müfettişleri tarafından 
gerçekleştirilen sayımlara, gelir uzmanları ve Tarım ve 

Orman Bakanlığına bağlı veteriner hekimler de katıldı. 
Yapılan denetimler sırasında işletmelerdeki canlı 
hayvan varlıkları ve küpeleri de kontrol edildi. Riskli 
bulunan mükellefler, vergi incelemesine alındı. Yapılan 
incelemeler neticesinde, bu mükelleflerin toplamda 3 
milyar lirayı bulan kazancını kayıt dışı bıraktığı tespit 
edilerek, cezalı vergi tarhiyatı yapıldı. Hazine ve Maliye 
Bakanı Mehmet Şimşek, denetimlerin ardından yaptığı 
açıklamada, vergi adaletinin sağlanması ve adil reka-
betin korunmasının öncelikleri arasında yer aldığını 
belirtti. Bakan Şimşek, “Kayıt dışılıkla etkin mücadele 
ederek, sektörün sağlıklı gelişmesini sağlayacağız. 
Bu denetimlerle kayıt dışı faaliyetleri tespit ederek, 
vergisel yükümlülüklerin eksiksiz yerine getirilmesini 
amaçlıyoruz. Adil rekabet ortamı için piyasa bozucu 
fiilleri işleyenleri tespit edeceğiz” şeklinde konuştu.AA

MALIYE, KIRMIZI ET SEKTÖRÜNE 
KAYIT DIŞI TAKIBI BAŞLATTIBE
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İŞSİZLİK AZALDI
İSTİHDAM ARTTI

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, Türkiye’nin 
işsizlik oranının son 20 aydır tek haneli seviyelerde kalmaya 
devam ettiğini açıkladı. 2024 yılı Aralık ayında işsizlik oranı, 

önceki yıla göre 0,3 puan azalarak yüzde 8,5’e gerilerken, istih-
dam sayısı ise 428 bin kişi artarak 32 milyon 718 bine yükseldi.
Çalışma ve Sosyal Güvenlik 
Bakanı Vedat Işıkhan, işsiz-
lik oranlarının son 20 aydır tek 
hanede seyrettiğini, bu başarının 
ekonomik büyüme ve istihdam 
politikalarının etkisiyle mümkün 
olduğunu açıkladı. Bakan Işıkhan, 
Ankara’da düzenlenen Türkiye 
Çimse-İş Sendikasının 22. Olağan 
Genel Kurulu’na katıldı ve burada 
yaptığı konuşmada, Türkiye’nin 
işgücü piyasasındaki olumlu geliş-
melere dikkat çekti.

İşsizlikte tarihi düşüş
İşsizlik oranlarının önemli bir 

düşüş gösterdiğini belirten Bakan 
Işıkhan, “Ekonomide elde ettiği-
miz büyüme istikrarı, istihdam 
politikalarımıza olumlu şekilde 
yansımaya devam etmektedir. 
İşsizlik oranımız son 20 aydır tek 
hanede seyretmeye devam edi-
yor. 2024 yılı Aralık ayında işsizlik 
oranı, önceki yıla göre 0,3 puan 
azalarak yüzde 8,5 seviyesinde 
gerçekleşti” dedi. İstihdamın art-
tığını belirten Işıkhan, geçen yılın 
aynı dönemine göre 428 bin kişi-
nin daha iş gücüne katıldığını ve 
toplam istihdamın 32 milyon 718 
bin kişiye yükseldiğini açıkladı.

İstihdam oranı yükseliyor
İstihdam oranının da önemli 

bir artış gösterdiğine vurgu yapan 
Bakan Işıkhan, “İstihdam oranımız 
yüzde 49,5’e yükseldi. Bu, Türki-
ye’nin ekonomik büyümesinin ve 
istihdam politikalarının somut bir 
göstergesidir” dedi. Bakan Işıkhan, 
bu olumlu verilerin, ülkenin enf-
lasyonla mücadelesi ve dezenflas-
yon politikaları çerçevesinde daha 
da değerli olduğunu belirtti.

Sendikaların rolü
Bakan Işıkhan, Türkiye’nin 

ekonomik başarılarının sadece is-
tihdamla sınırlı olmadığını, sendi-
kaların da bu süreçte önemli bir rol 
oynadığını vurguladı. “Sendikalar 
olmadan gerçek demokrasiden söz 
edilemez” diyen Işıkhan, Türki-
ye’nin güçlü bir iş gücü piyasasına 
sahip olmasının, aynı zamanda 

demokratik gelişmelerin bir yan-
sıması olduğunu belirtti. Bakan 
Işıkhan, işsizlikle mücadelede 
daha fazla adım atılması gerektiği-
ni de ifade etti. 

Türkiye’nin ekonomik büyü-
mesini sürdürebilmesi için istihda-
mın artırılması gerektiğine dikkat 
çeken Bakan Işıkhan, “Daha güçlü 
bir Türkiye için üretmeye, bü-
yümeye ve istihdamı artırmaya 
devam edeceğiz” dedi. Türkiye’nin 
istihdam oranlarını daha da ar-
tırmayı hedeflediklerini belirten 
Bakan, bu süreçte sendikaların ve 
işverenlerin iş birliğiyle ilerleye-
ceklerini söyledi. (AA)

Türkiye’nin mutfak sektörünün 2024 
yılı dış ticaret rakamları açıklandı. 

Sektör, 2024’ü 5,67 milyar dolar ihracatla 
kapatırken, 2,63 milyar dolar dış ticaret 
fazlası sağladı. Ancak, ocak ayında ihracat 
yüzde 1,5 oranında düşerek 401 milyon do-
lar oldu. Endüstriyel Mutfak, Çamaşırhane, 
Servis ve İkram Ekipmanları Sanayicileri 
ve İşadamları Derneği (TUSİD) Başkanı 
Bekir Topuz, gümrük vergilerindeki artış 
ve anti-damping soruşturmalarının sektör 
üzerindeki olumsuz etkilerini vurguladı. 
Topuz, 2025 yılı için umutlu olduklarını 
belirterek, özellikle Avrupa ve yeni pazar-
larla ihracatta toparlanma beklediklerini 
söyledi. Geçtiğimiz yıl Fas, ABD ve Irak 
pazarlarında kayda değer ihracat artışı 
yaşandı. Sektör, ABD, Latin Amerika, Orta 
Doğu ve Kuzey Afrika gibi bölgelerde de 
pazar payını artırmayı hedefliyor.

MUTFAK SEKTÖRÜ 
DIŞ TICARET FAZLASINI 

YÜKSELTTI

KAYSERI ŞEKER, ÇIFTÇILERE  
4,2 MILYAR LIRA ÖDEME YAPTI

Tasarruf Mevduatı Sigorta Fonu (TMSF), 
mahkeme kararı olmadan hiçbir şirkete 

kayyım atanamayacağını ve TMSF’nin belediyelere 
kayyım olarak atanmasının hukuken mümkün 
olmadığını açıkladı. TMSF’den yapılan açıklamada, 
son günlerde bazı çevrelerce “mahkeme kararı 
olmadan TMSF’nin şirketlere el koyacağı” yönünde 
ortaya atılan iddialara yanıt verildi. Yapılan 
açıklamada, TMSF’nin sadece Ceza Muhakemesi 

Kanunu’na (CMK) göre kuvvetli şüphe bulunan 
suçlardan kaynaklanan malvarlığı değerleriyle ilgili 
kayyım atanabileceği, ancak bu durumun yalnızca 
mahkeme kararıyla mümkün olduğu vurgulandı.

Ayrıca, TMSF’nin belediyelere kayyım olarak 
atanmasının hukuken imkânsız olduğu belirtildi. 
Yeni düzenleme ile TMSF’nin, hâlihazırda var olan 
yetkilerini kullanarak şirketleri etkin bir şekilde 
yönetebileceği ifade edildi.

TMSF: Mahkeme kararı  
olmadan kayyım atanamaz

Sosyal Güvenlik Kurumu (SGK), Avrupa 
Birliği (AB) finansmanıyla yürütülen 

“Eğitimli Çocuk Bakıcılarının Teşviki Yoluyla 
Kayıtlı Kadın İstihdamının Desteklenmesi 
Projesi”nde (EDUCARE II) aylık destek tutarını 
325 eurodan 510 euroya yükseltti. SGK tarafından 
başlatılan proje, küçük çocuğu olan kadınların iş 
gücünden kopmamasını ve çocuk bakıcılığının 
eğitimli kişilerce yapılmasını amaçlıyor. 0-36 
aylık çocuğu olan, 4/a sigortalısı olarak çalışan 
anneler, eğitimli bakıcı çalıştırmaları hâlinde 
desteğe başvurabiliyor. Proje, her ay 3 bin 500 
anne ve 3 bin 500 bakıcı olmak üzere toplamda 7 
bin kadının istihdamda kalmasını hedefliyor. 

Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat 
Işıkhan, “Kadınların kayıtlı istihdamını destek-
leyen projelerimiz devam ediyor. EDUCARE II ile 
anneler maddi destek alırken, eğitimli bakıcıların 
istihdamı da teşvik ediliyor” dedi.

SGK’DAN  
ÇALIŞAN ANNELERE  
510 EURO DESTEK

 Vedat Işıkhan

DENIZCILIK  
SEKTÖRÜNÜN  

DEVLERI BULUŞUYOR
Türkiye’nin en büyük gemi inşa yan 
sanayi buluşması olan Expomaritt 

Exposhipping İstanbul, 18 Şubat’ta İstanbul 
Fuar Merkezi’nde kapılarını açacak. İMEAK Deniz 
Ticaret Odası ve Informa Markets tarafından 
düzenlenen fuar, sektördeki 1.000’den fazla 
ulusal ve uluslararası markayı bir araya getire-
cek. 18-21 Şubat tarihleri arasında düzenlenecek 
fuar, tersaneler, gemi inşa firmaları, motor 
üreticileri ve lojistik şirketleri gibi pek çok 
sektör profesyonelini ağırlayacak. Fuarın bu 
yılki teması “Birlikte Büyüyoruz: Bugün ve 
Yarın” olacak. Ayrıca, denizcilik sektörü için 
düzenlenen seminerlerde sürdürülebilirlik, yeni 
teknolojiler ve dijitalleşme gibi önemli konular 
ele alınacak. Fuar, denizcilik sektörünün iş gücü 
ihtiyacına katkı sağlamak amacıyla “Kariyer 
Platformu”na da ev sahipliği yapacak.

Kayseri Şeker, Yeşilhisar’da çiftçilere daha hızlı ve etkin hizmet sunmak amacıyla yeni 
Bölge Müdürlüğü ve Tarım Marketi’ni açtı. Açılışta, Kayseri Pancar Ekicileri Kooperatifi 

Başkanı Hüseyin Akay, “Çiftçinin yüzünü güldürmek için varız” ifadelerini kullandı.

‘AMACIMIZ ÇIFTÇININ
YÜZÜ GÜLSÜN’
Kayseri Şeker’den Yeşilhisar’a önemli yatırım

Kayseri Şeker, Yeşilhisar ilçesinde 
tarım sektörüne katkı sağlamak 
amacıyla önemli bir yatırım gerçek-
leştirdi. Şirket, bölgedeki çiftçi-
lere daha iyi hizmet sunmak için 
Yeşilhisar Bölge Müdürlüğü ve Tarım 
Marketi’nin açılışını törenle yaptı. 
Açılış, Yeşilhisarlı çiftçilerin yoğun 
ilgisiyle gerçekleşti. Törene, Kay-
seri İl Tarım Müdürü Bülent Saklav, 
Yeşilhisar Belediye Başkanı Halit 
Taşyapan, Yahyalı Belediye Başkanı 
Esat Öztürk, Ziraat Odası Başkanları, 
Kayseri Şeker Yönetim Kurulu Baş-
kanı Hurşit Dede ve Kayseri Pancar 
Ekicileri Kooperatifi Yönetim Kurulu 
Başkanı Hüseyin Akay’ın yanı sıra 
çok sayıda davetli katıldı.

Kayseri Şeker, Yeşilhisar ve çev-
resindeki çiftçilere daha hızlı ve etkin 
hizmet vermek amacıyla açtığı yeni 
bölge müdürlüğü ve tarım marketi 
ile bölgedeki tarımsal faaliyetlere 
büyük katkı sağlamayı hedefliyor. 

Kayseri Pancar Ekicileri Kooperatifi 
Yönetim Kurulu Başkanı Hüseyin 
Akay, açılışta yaptığı konuşmada, 
tesisin yaklaşık 46 milyona mal oldu-
ğunu belirtti. Akay, “Yeşilhisar böl-
gesinde, İncesu ve Yahyalı ilçelerine 
bağlı 973 çiftçimizle toplamda 43 bin 
dekar alanda şeker pancarı üretimi 
yapıyoruz. Bu tesis, sadece pancar 
bedeli olarak 600 milyon liralık bir 
katkı sağlıyor” dedi.

Çiftçilerimizin yanındayız
Kayseri Şeker’in çiftçilerin 

yaşamını kolaylaştırmaya yönelik 
yatırımları sürüyor. Akay, “Bizim 
için en önemli şey, çiftçinin mutlu 
olması ve üretim yaparken karşı-
laştığı zorlukların en aza indirilme-
sidir. Çiftçimizin yüzü güldüğünde, 
biz de mutlu oluruz. Bu tesis, bölge 
çiftçilerine büyük fayda sağlayacak” 
şeklinde konuştu. Yeşilhisar Belediye 
Başkanı Halit Taşyapan da açılışta 

bir konuşma yaparak, bu yatırımın 
bölgeye büyük katkı sağlayacağını 
vurguladı. Taşyapan, “Bu yatırım, 
sadece ilçemize değil, çevremizdeki 
tarım faaliyetlerine de önemli bir 
ivme kazandıracak. Kayseri Şeker ve 
Hüseyin Akay’a teşekkür ediyorum” 
dedi. Açılış töreni, dualar ve kurban 
kesimiyle sona erdi. Yeni tesis, böl-
gedeki çiftçilerin ihtiyaçlarına uzun 
yıllar hizmet vermeyi hedefliyor.

Hüseyin Akay
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por, insanın fiziki, 
sosyal ve psikolojik 
sağlığını iyileştiren, 

kişiliğin oluşumuna katkı 
sağlayan, kişiler, toplumlar 
ve uluslar arasında daya-
nışma, kaynaşma ve barışı 
sağlayan, belirli evrensel 
kurallara göre rekabet 
ölçüleri çerçevesinde yapı-
lan, yarışmalı ve eğlenceli 
etkinliklerden oluşan, in-
sani değerlerin yüceltildiği 
bir yetenek alanıdır.

Tarihsel geri plana ba-
kıldığında spor dünyada 
çeşitli şekillerde insan 
hayatında hep olagelmiş-
tir. Türklerde “er meyda-
nı”, “ok meydanı”, “cirit 
meydanı” ve diğer spor 
meydanları; yiğitliğin, 
cesaretin, dürüstlüğün, 
yardımseverliğin, mert-
liğin ve cömertliğin gös-
terildiği meydanlardı. Bu 
meydanlarda sporcular, 
kin ve nefret duyguların-
dan, kötü huylardan uzak, 
sporun kural ve kaidele-
rine uyarak, manevî ödülü 
düşünerek spor ahlâkıyla 
yarışırlardı.

Türklerin töresinde 
sporcuya spor ahlakı önce 
ailesinde sonra usta çı-
rak ilişkisi içerisinde spor 
hayatında eğitim yoluyla 
kazandırılırdı. Kazanmanın 
ötesinde üstün yetenekle-
rini geliştirmeyi, yarışmayı 
ve başarmayı, sportmen-
liği (fair-play) ahlaki değer 
olarak benimserlerdi. 

Spor ahlakı; psikolojik, 
sosyal, politik ve ekonomik 
ilişkilerin bütünü olup ken-
disine, rakibine, hakem-
lere, izleyicilere, topluma 
ve hatta insanlığa saygıya 
dayanan içselleştirilmiş bir 
hayat görüşüdür. 

Sporcular toplum önün-
de olan insanlardır. Bu ba-
kımdan kendisine olduğu 
kadar topluma ve insanlığa 
karşı da sorumlulukları 
vardır. Sporcunun, kural ve 
kaidelere uymak, terbiyeli, 
dürüst ve karakterli olmak, 
rakibine fizyolojik ve psi-
kolojik zarar vermemek, 
aldatmamak, kandırma-
mak, yalan beyanda bulun-
mamak gibi spor ahlakına 
uygun bir hayat anlayışını 
benimsemiş olması gerekir.

Türklerde ata ve millî 
sporlarımıza bakıldığında, 
spor karşılaşmalarında 
insani her türlü değerlerin 
hayat biçimi olarak kabul 
edildiği görülür. Spor ah-
lakı yönüyle Türkler tüm 
dünyaya örnek olmuştur.

Günümüze gelindiğinde 
ahlaki değerlerin yerini 
hızla maddi değerlerin 
aldığını görüyoruz. Artık 
spor varoluş amacının 
dışına çıkmaya başlamış, 
kazanma hırsının ön plan-

da olduğu, her türlü ahlaki 
değerlerin yok sayıldığı 
ekonomik bir sektör halini 
almaya başlamıştır. 

Her ülkede sporun bir 
dalı ön plandadır. Türki-
ye’ye bakıldığında son 
zamanlarda futbolun diğer 
spor dallarına göre daha 
çok ön planda olduğunu 
bilmeyen yoktur. Ancak 
futbol spor oyununda son 
zamanlarda yaşanan olay-
lar, yapılan açıklamalar, 
getirilen çözüm önerileri 
spor ahlakı bakımından 
endişe verici düzeydedir. 

“Türk hakemler iyiyi kö-
tüden ayıramıyor yani ah-
laklı karar veremiyor, hatalı 
karar veriyor” diye diye yurt 
dışından hakem getirildi. 
Adaleti ve ahlakıyla dün-
yaya örnek olmuş bir millet 
için bu uygulama kabul edi-
lemez bir durumdur. 

Getirdiniz de ne oldu? 
Çok daha kötü oldu.  

Örneğin; geçen hafta 
oynanan bir futbol 
karşılaşmasında bir fut-
bolcunun kötü niyetli ola-
rak rakibi tekme atmış gibi 
kendini yere atması, orta 
hakemin penaltı vermesi, 
yurt dışından ahlak tim-
sali olarak getirilen video 
yardımcı hakemin de orta 
hakemle aynı yönde hatalı 
karar vermesi ve atılan pe-
naltının gol olmasıyla rakip 
takım sahadan çekilmişti. 

Spor ahlakı bakımından 
bireysel ve toplumsal sorum-
luluk sahibi bir futbolcudan 
beklenen davranış önce 
futbolcudan, sonra hakem, 
daha sonra da seyirci, Türk 
toplumu ve spor camiasından 
“özür diliyorum” olmalıydı. 
Ancak hiçbir şey olmamış 
gibi davrandı. 

Sportmenlik dışı bu 
davranış Türkiye’de ve 
hatta dünyada konuşulma-
ya başlandı. Teknik direk-
törün, Türk töresine göre 
usta çırak ilişkisi içerisinde 
meseleyi ele alıp “özür” 
beyan etmesi gerekirken 
“Başka takımlar da benzer 
penaltılar kazanmıştır. 
Futbolcular bunu dener. 
Sadece futbolda değil 
basketbolda da böyledir, 
oyuncu bazen gider faulü 
alır. Bunun kararını vere-
cek kişi hakemdir, ayrıca 
VAR diye bir sistem var. 
Bunu oyuncular üzerinden 
konuşmak yanlış” açık-
laması spor ahlakının ve 
sportmenliğin dibe vurdu-
ğu bir açıklama olmuştur.

Gelinen noktada eği-
tim hayatı boyunca tüm 
öğrencilere öğretilen 
Atatürk’ün “Ben 
sporcunun zeki, çevik ve 
ahlaklısını severim” ve-
cizesi sözde kalmış, top-
lumsal sorumluluk göz ardı 
edilmiş, sportif çürümüş-
lük, maddiyat ve kazanma 
hırsı sporu ele geçirmiştir.

Tüm sorunların çare-
si özümüzde var. Yeter ki 
özümüze bakın, özümüze 
dönün. Önemli olanı değerli 
olana tercih etmeyin. Ka-
zanmak için değerlerimiz-
den vazgeçmeyin. Sonra 
zaman gelir tüm kazandık-
larınızla bir değerimizi bile 
geri getiremezsiniz.

SPOR AHLAKI

İÇIŞLERI BAKANI ALI YERLIKAYA, “BU IHLALI YAPANLARIN SÜRÜCÜ BELGESININ GERI ALINMASI VE ARAÇLARIN 
TRAFIKTEN MEN EDILMESINE YÖNELIK MEVZUAT ÇALIŞMALARIMIZ TAMAMLANMAK ÜZERE” DEDI.

Trafikte ‘MAKAS’a
yaptırımlar artıyor

PROF. DR. CENGİZ ŞAHİN

S

fet ve Acil Durum Yö-
netimi (AFAD) Başkanı 

Ali Hamza Pehlivan, 
“Kahramanmaraş öze-

linde baktığımızda bugüne kadar 
kırsal da dâhil toplam 34 bin 600 
bağımsız bölümün kuraları çekildi, 
anahtar teslimi gerçekleştirildi ve 
bütün vatandaşlarımıza hayırlı, 
uğurlu olmasını diliyorum” dedi.

AFAD Başkanı Pehlivan, göreve 
geldikten sonra ilk saha ziyaretini 
Kahramanmaraş’a gerçekleştirdi.

6 Şubat 2023’teki deprem-
lerin merkez üssü olan şehirde 
incelemelerde bulunan Pehlivan, 
AFAD Koordinasyon Merkezi’nde 
düzenlenen toplantıya başkanlık 
etti.  Pehlivan daha sonra Dul-
kadiroğlu ilçesi Karacasu Ferhuş 
Mahallesi’ndeki TOKİ konutlarında 
evlerine yerleşen depremzedelerle 
bir araya geldi. Burada Kırdök aile-
sini ziyaret eden Pehlivan, geçmiş 
olsun dileklerini iletti. Pehlivan, 

ziyaretin ardından gazetecilere, 
“asrın felaketi” olarak nitelendiri-
len depremlerin üzerinden geçen 
sürede devletin tüm kurumlarıyla 
yaraları sarmak için büyük bir çaba 
sarf edildiğini söyledi. “Böyle bü-
yük bir felaketin altından kalkmak 
ve yaraları sarmak ancak büyük 
bir dayanışma örneği ile mümkün 
olabilirdi” diyen Pehlivan, şöyle 

konuştu: “Bu dayanışma örne-
ğini Sayın Cumhurbaşkanımızın 
önderliğinde, himayelerinde bütün 
kamu kurum ve kuruluşlarının, 
sivil toplum teşkilatlarının ve 
bizatihi vatandaşlarımızın iş birliği 
ve dayanışmasıyla, destekleriyle 
bu süreç işlemeye başladı. Bugün 
geldiğimiz noktada ise yaralar birer 
birer sarılıyor.” (AA)

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, trafikte 

“makas atmaya” 
yönelik yeni yaptırım-

ların geleceğini belirterek, “Bu ih-
lalin ve yol açtığı kazaların önlen-
mesi amacıyla idari yaptırımların 
artırılması, sürücü belgesinin geri 
alınması ve araçların trafikten 
men edilmesine yönelik mevzuat 
çalışmalarımız tamamlanmak 
üzere” ifadelerini kullandı.

Bakan Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından emniyet 
ve jandarma trafik ekiplerince 
gerçekleştirilen denetimlere 
ilişkin paylaşımda bulundu.

Emniyet ve jandarma trafik 

ekiplerince 6-13 Şubat tarihleri 
arasında 2 milyon 948 bin 764 
aracın denetlendiğini bildiren Yer-
likaya, mevzuatta izin verilmeyen 
araçlara çakar takarak kullanan 42 
sürücüye işlem yapıldığını aktardı.

12 bin 919 sürücüye işlem
Yerlikaya, “Hız ihlalinde bulu-

nan 119 bin 400, periyodik mua-
yenesi yaptırılmamış 21 bin 955, 
emniyet kemeri kullanmayan 23 
bin 341, sürücü belgesiz araç kul-
lanan 11 bin 477 ve zorunlu mali 
sorumluluk sigortası bulunma-
yan 6 bin 660 olmak üzere diğer 
işlemlerle birlikte toplam 462 bin 
352 sürücüye işlem yapıldı” bilgi-

sini paylaştı. Trafik ekiplerince 1 
Ocak-14 Şubat tarihleri arasında 
yapılan denetimlerde, “makas 
atma” olarak tanımlanan, art arda 
birden fazla tehlikeli şekilde şerit 
değiştirme ihlaliyle ilgili de 12 bin 
919 sürücüye işlem yapıldığını bil-
diren Yerlikaya, şunları kaydetti:

“İçişleri Bakanlığı olarak, bu 
ihlalin ve yol açtığı kazaların önlen-
mesi amacıyla idari yaptırımların 
artırılması, sürücü belgesinin geri 
alınması ve araçların trafikten men 
edilmesine yönelik mevzuat çalış-
malarımız tamamlanmak üzere. 
Trafikte makas atmak sadece ken-
di canınızı değil, diğer sürücülerin 
hayatını da tehlikeye atar.” (AA)

Milli Savunma Bakanlığı (MSB), Demirci Göleti/Çanakkale 4’üncü Mekanize 
Piyade Tugay Komutanlığınca “Durgun Sulardan Geçiş Eğitimi” yapıldığını 
bildirdi. MSB’nin sosyal medya hesabından yaptığı paylaşımda, “Demirci 

Göleti/Çanakkale 4’üncü Mekanize Piyade Tugay Komutanlığı, 95’inci Zırhlı 
Tugay Komutanlığı ve 2’nci Kolordu İstihkâm Alay Komutanlığı tarafından 

Durgun Sulardan Geçiş Eğitimi icra edildi” ifadesi kullanıldı.

MSB’DEN ‘DURGUN SULARDAN GEÇİŞ EĞİTİMİ’

İ

Yerlikaya’dan 
polis memuruna
tebrik telefonu

İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya, İstan-
bul’da Fatih Sultan Mehmet Köprüsü 

üzerinde arızalanan otomobili fark ederek 
aracı köprü çıkışına kadar ittiren polis 
memurunu tebrik etti. O anların görüntü-
sünü paylaşan Yerlikaya, “Polislerimiz her 
zaman milletimizin emrinde, onların hiz-
metindedir” dedi. Bakan Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı paylaşımda şu 
ifadelere yer verdi: “14 Şubat Cuma günü 
Fatih Sultan Mehmet Köprüsü üzerinde 
arızalanan aracı fark eden motosikletli 
polis memurumuz Ebubekir Sıddık Doğru, 
bizleri de duygulandıran insani bir tavır 
sergiledi. Köprü trafiğinin akışının engel-
lenmemesi ve trafik güvenliğini sağlamak 
için arıza yapan aracı köprü çıkışına kadar 
ittirdi. Polis kardeşim Ebubekir’i özverili 
bu davranışı için tebrik ediyorum.”

KAYIT DIŞI EĞLENCE MERKEZLERİ DENETLENDİ
Kayıt dışı çalışanlara yönelik 
denetim tüm yurtta artırıl-

dı. Antalya’da Sosyal Güvenlik 
Kurumu (SGK) İl Müdürlüğü 
ekiplerince eğlence merkezleri-
ne yönelik denetim yapıldı. SGK 
müfettişleri, Antalya Emniyet 
Müdürlüğü ekiplerinin desteğiyle 

Muratpaşa ilçesindeki Kaleiçi’n-
de yer alan eğlence merkezlerini 
denetledi. Ekipler, söz konusu iş 
yerlerinde kayıt dışı çalışan olup 
olmadığını kontrol etti, yabancı 
çalışanların evraklarını inceledi. 
Ekiplerin, bu tür denetimlere 
devam edeceği belirtildi.

DEPREMZEDE 
ÖĞRENCILER 
45 MILYON TL 

CIRO ELDE ETTİ

‘KAHTALI MIÇE’ ADIYAMAN’DA 
SON YOLCULUĞUNA UĞURLANDI 

AYDIN’DA ÇÖP 
TOPLAMA AKSADI

Gaziantep’te İslahiye Mesleki ve Teknik Ana-
dolu Lisesinde eğitim gören depremzede 

öğrenciler, okulda ürettikleri ofis mobilyaları, 
okul sıraları, ahşap oyuncaklar gibi ürünler ile bir 
yılda 45 milyon TL ciro elde etti. Kahramanmaraş 
merkezli 6 Şubat 2023 depremlerinden etkilenen 
Gaziantep’in İslahiye ilçesindeki İslahiye Mesleki 
ve Teknik Anadolu Lisesi ağır hasar alınca yıkımı 
yapıldı. Fevziçakmak Mahallesi’ndeki prefabrik 
okulda 27 öğretmen ve 380 öğrencisiyle eği-
tim-öğretimine devam eden okulun bahçesinde 
bulunan halı saha, atölyeye dönüştürülerek mo-
bilya üretimine başladı. Depremzede öğrenciler 
ofis mobilyaları, okul sıraları, ahşap oyuncaklar 
üretirken, masa ve dolaplar deprem bölgesinde 
yenilenen okullara gönderiliyor. (AA)

Aydın’da, Efeler Belediyesi iştiraki EFEBEL 
şirketi çalışanlarının başlattıkları iş bırakma 

eylemi nedeniyle çöp toplama hizmetleri aksadı. 
Efeler Belediyesinin Ovaeymir Mahallesi’ndeki temizlik 
işleri şantiyesi önünde toplanan işçiler adına açıklama 
yapan DİSK’e bağlı Genel İş Sendikası Aydın Şube 
Başkanı Sibel Özhan, çalışanların emeğinin karşılığını 
alamadığını savundu. İşçiler olarak her zaman Aydın 
halkının yanında olduklarını belirten Özhan, “Aydın’ın 
her metrekaresini temizleyerek, emeğimizin gücünü 
verdik. Sizlerden şunu istiyoruz: Burada gördüğünüz 
kardeşleriniz Aydın halkının kardeşleri, sizlerden 
isteğimiz bu kardeşlerinize destek olmanız” dedi.

AFAD, KAHRAMANMARAŞ’TA 
INCELEMELERDE BULUNDU
A

Antalya’da tedavi gördüğü hastanede 74 
yaşında yaşamını yitiren ve “Kahtalı Mıçe” 

olarak tanınan ses sanatçısı Mustafa Kahtalı, 
memleketi Adıyaman’ın Kahta ilçesinde son yol-
culuğuna uğurlandı. Kahtalı’nın cenazesi, dün 
Antalya’da Uncalı Kent Mezarlığı’nda düzenlenen 
törenin ardından memleketi Adıyaman’ın Kahta 
ilçesindeki “Kahtalı Mıçe Kültür Merkezi”ne 
getirildi. Burada düzenlenen törende, yakınları 
ve sevenlerinden helallik alındı, Kur’an-ı Kerim 
okundu, dualar edildi. Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik Bakan Yardımcısı Ahmet Aydın, törendeki 
konuşmasında, Kahtalı’ya Allah’tan rahmet 
diledi. Adıyaman Valisi Osman Varol da Mustafa 
Kahtalı’ya Allah’tan rahmet dileyerek, “Zor bir 
günde bir aradayız. Bu acı günde bizleri yalnız 
bırakmayan herkese teşekkür ediyorum” dedi.

Kahtalı’nın cenazesi, daha sonra Çağrı Camii’nde Adıyaman İl Müftüsü Mevlüt Haliloğlu tarafından 
kılınan cenaze namazının ardından Kahta Karşıyaka Belediye Mezarlığı’nda toprağa verildi.
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urulduğu tarihten 
itibaren sermaye gü-
cünü kullanarak Türk 

siyasetine yön vermeye çalı-
şan TÜSİAD bu girişimini kimi 
zaman muhtıra nitelindeki ga-
zete ilanlarıyla kimi zamanda 
darbe öncesi süreçlerde izleği 
yol haritasıyla gösterdi.

12 Mart 1971 muhtırasın-
dan sadece iki hafta sonra 12 
önemli sermaye sahibi tara-
fından kurulan TÜSİAD, Türk 
ekonomisinin dışa bağımlı 
hale gelmesi için yönetimdeki 
iktidarları baskı altına 
almaya çalıştı. Bu bağımlılık 
kimi zaman ABD güdümlü 
ekonomi politikalarının da-
yatılması üzerinden kendi-
sini gösterirken kimi zaman 
da IMF’den borç alınması 
telkinleriyle gerçekleşti. TÜ-
SİAD, kendi çıkarını her daim 
Türkiye’nin çıkarlarının önün-
de tutan bir yapıya sahip oldu.

1979’un Mayıs ve Haziran 
aylarında Ecevit hükümetine 
yönelik yayınladığı gazete 
ilanlarıyla 12 Eylül 1980’e giden 
sürecin alt yapısını oluşturdu. 
Süregelen yıllarda hükü-
metleri ekonomi politikaları 
üzerinden rehin almaya çalıştı. 
1990’lı yılların başından itiba-
ren ise bu baskı sadece eko-
nomik eleştiriler üzerinden 
değil aynı zamanda siyasi söy-
lemlerle devam etti. İktidarlar, 
sermaye gruplarının siyasi 
telkin ve tehditlerine göre 
pozisyon almak zorunda kal-
dı. 28 Şubat 1997 darbesinin 
taşlarını döşeyenler yine aynı 
sermaye gruplarının ağzına 
bakanlardan başkası değil-
di. 57. Hükümet döneminde 
de TÜSİAD aynı siyasi ağızla 
iktidara rota çizmeye çalışan 
bir anlayışı devam ettirdi. 3 
Kasım 2022 sonrası da farklı 
olmayacaktı… Aynı sermeye 
grupları AK Parti iktidarını da 
teslim almak için kolları sı-
vadı. Cumhuriyet mitinglerini 
destekleyen, Gezi Olaylarını 
demokrasinin mayası olarak 
gören, 15 Temmuz FETÖ darbe 
girişimi sonrası OHAL uygu-
lamalarını hedef alan TÜSİAD 
sahneden hiç inmedi! Sicilinin 
kabarıklığı ve karanlık oluşu 
işte bu yüzden…

Bünyesinde 4500 üye şir-
ket barındırıyor.

İhracatın yüzde 80’ini 
gerçekleştiriyor.

Kamu dışı milli gelirin 
yüzde 50’sini oluşturuyor.

Enerji ithalatı hariç dış 
ticaretin yüzde 85’ini ger-
çekleştiriyor.

Kamu ve tarım hariç ka-
yıtlı istihdamın yüzde 50’sini 
sağlıyor.

TÜSİAD üyeleriyle birlikte 
Türkiye ekonomisinde önemli 
bir alanı kaplıyor. Doğal olarak 
ekonomiyi etkileme gücüne 
sahip olduğunu düşünüyor. 
Elde ettiği bu güçle de siyasete 
yön vereceğini zannediyor. 
“Para bende, benim sözüm ge-
çer” havasında hareket ediyor. 

Milli iradeyi parayla alınıp sa-
tılan bir eşya olarak görüyor. 
Açıklamalarındaki hoyratlık 
da buradan kaynaklıyor.

TÜSİAD’ın temsil kabiliye-
tine baktığımızda iş dünyası-
nı ve ekonomiyi temsil ettiği-
ni söyleyebiliriz. Türkiye’nin 
önemli bir sermaye gücünü 
oluşturan sivil toplum 
örgütünden öncelikli olarak 
ekonominin daha iyi nokta-
lara ulaşması, dışa bağımlı-
lığın azaltılması, istihdamın 
artırılması, yerli üretimin hız 
kazanması gibi katma değer 
üreten öneriler sunması bek-
lenir. Bu önerileri de siyasi 
iktidarlar ve onların ilgili ku-
rumlarıyla eş güdümlü olarak 
hayata geçirmesi istenir. 
Ancak TÜSİAD böyle bir tavır 
almaktan öte ekonominin 
negatife evirilmesi için çaba 
sarf eden bir görüntü veri-
yor. Yargının konusu haline 
gelen soruşturmaları eleştiri 
konusu yaparak, terörle mü-
cadele kapsamında atanan 
kayyumları hedef alarak, 
siyasetçilerin tutuklandığına 
vurgu yaparak, ihraç edilen 
teğmenlere atıfta bulunarak 
dışarıya mesaj veriyor. Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun bir Alman 
dergisine, “Türkiye’de can ve 
mal güvenliği yok” diyerek 
yaptığı şeyi aynen tekrar 
ediyor. Ekonomi üzerinden 
olumsuz bir tablo çizen TÜ-
SİAD Merkez Bankasının 
artan rezervlerinden, rekor 
kıran ihracat oranlarından ve 
enflasyondaki aşağı ivmeden 
neden bahsetmiyor? Mesele 
demokratik tavır ise tablonun 
pozitif tarafını neden görmü-
yor ya da görmek istemiyor?

TÜSİAD kimi temsil ediyor?
İş dünyasını ve milyonlarca 

işçiyi temsil ediyorsa; işçinin 
asgari yaşam koşullarını 
yükseltmek için kar 
oranından biraz daha vazgeçip 
işçiye yansıtmalıdır. Özgür 
Özel’in boykot çağrısına 
karşılık vermek istiyorsa da 
bünyesinde asgari ücretle işçi 
çalıştıran şirketlerin listesini 
kamuoyuyla paylaşmalıdır. 

Muhalefeti temsil ediyorsa; 
millet iradesinin ne olduğunu 
öğrenmek ve de boyunun 
ölçüsünü almak için hali ha-
zırda mevcut olan 168 siyasi 
partinin yanında 169’cusu 
olarak yer almak için başvu-
ruda bulunmalıdır. Ya da MHP 
lideri Sayın Bahçeli’nin ifade 
ettiği gibi CHP’nin Cumhur-
başkanı adayının tartışıldığı 
şu günlerde TÜSİAD Başkanı 
da aday olarak bu sürece 
dahil olmalıdır. 

TÜSİAD, CHP ile aynı ifa-
deler üzerinden sistem eleş-
tirisi yapıyor ve “sizinle aynı 
düşüncedeyim” diyor. Üstelik 
TÜSİAD’ın açıklamaları CHP 
Genel Başkanı Özgür Özel, 
İmamoğlu, Yavaş ve bazı 
marjinal partilerce destek-
lenip takdir ediliyor. CHP’nin 
olası adaylık sürecinin yaşan-
dığı bir dönemde buna paralel 
olarak nasıl bir al-ver süreci-
nin yaşandığı da herkes tara-
fından merak ediliyor. Milletin, 
memleketin derdinde, acısın-
da, sevincinde perdelerini çe-
kip ölü taklidi yapan TÜSİAD, 
mesele muhalefetin arkasına 
rüzgâr olmaya gelince neden 
kasırga kesiliyor? 

TÜSİAD’IN  
AL-VER SÜRECİ

KADİR YILDIZ

Ölçme, Seçme ve Yer-
leştirme Merkezince 

(ÖSYM), 2025 Yükseköğretim 
Kurumları Yabancı Dil Sına-
vı (2025-YÖKDİL/1) yapıldı. 
Sınav, KKTC’nin başkenti Lef-
koşa, Kırgızistan’ın başkenti 
Bişkek ve Türkiye’deki 81 il ve 
89 sınav merkezinde, 366 bina 
ve 4 bin 365 salonda uygulandı. 
113 bin 667 adayın başvurduğu 
sınav, saat 10.15’te başladı. 
Adaylar, saat 10.00’dan sonra 
sınav binalarına alınmadı. 
İngilizcede fen bilimleri, sağlık 
bilimleri ve sosyal bilimler 
alanlarından, Arapçada ise sa-
dece sosyal bilimler alanından 

soru soruldu. Sınavda adaylara 
çoktan seçmeli 80 soru için 
180 dakika cevaplama süresi 
verildi. Toplam 16 bin 452 
kişinin görev yaptığı sınavın 
sonuçları, 18 Mart’ta açıklana-
cak ve 5 yıl geçerli olacak.

Yükseköğretim Kurumları 
Yabancı Dil Sınavı yapıldı

Mustafa Kemal Atatürk’ün Antalya’ya 2’nci 
ziyaret tarihi olan 10 Şubat 1931 gününe ait 

videosu ortaya çıktı. Atatürk’ün Antalya’da Mehmet-
çik’i selamladığı görüntü, Türk Silahlı Kuvvetlerinin 
arşivinde yer alıyor. Fotoğrafı 1931 tarihli gazetelerde 
yayımlanan videoda, Başkomutan Atatürk, Antalya’da 
Mehmetçik’i teftiş ediyor ve selamlıyor. Görüntü, Türk 
Silahlı Kuvvetleri tarafından Atatürk’ün ebediyete 
irtihalinin yıl dönümü dolayısıyla hazırlanan videoda 
8 saniye olarak yer aldı. Atatürk’ün Antalya’ya 2’nci 
ziyaretinin 94’üncü yıl dönümündeki yeni görüntü, 10 

Şubat 1931 gününe ait ve TSK arşivinde daha uzun sü-
resi olabileceği de tahmin ediliyor. Atatürk’ün fotoğraf 
ve videolarının arşivini yapan Ali Taner Tümer (22) adlı 
öğrenci, 1931 tarihli gazetelerdeki haberlerden yaptığı 
karşılaştırmalarla görüntünün Antalya’da çekildiğini 
belirledi. Görüntüleri TSK’nın 10 Kasım’daki Atatürk’e 
özel hazırladığı 1 dakika 16 saniyelik videonun içinde 
8 saniye olarak tespit ettiğini aktaran Tümer, uzun 
yıllardır Atatürk’ün fotoğrafları ve görüntüleri üzerine 
çalıştığını, tam tarihli bulabildiği her görüntüyü ve 
fotoğrafı titizlikle arşivlediğini söyledi. (DHA)

ŞAM HAVALŞAM HAVALİİMANI’NI MANI’NI 
TÜRKTÜRKİİYE YENYE YENİİLLİİYORYOR

ABDULKADIR 
URALOĞLU

TÜRKIYE, ŞAM HAVALIMANI’NI YENILEME ÇALIŞMA-
LARINA BAŞLADI. BAKAN URALOĞLU, “ŞAM HAVA-

LIMANI VE SURIYE HAVA SAHASINDA UÇUŞLARIN 
EMNIYETLI GERÇEKLEŞMESINI SAĞLAMAK IÇIN 113 

ARAÇ, CIHAZ VE SISTEMI 6 TIRLA SEVK ETTIK” DEDI.

Seyrüsefer biriminin Şam’da çalışmalarını sür-
dürdüğünü, hava sahasındaki tüm uçuş ope-

rasyonlarını detaylı şekilde analiz ettiğini belirten 
Uraloğlu, “Havalimanında ‘görerek uçuş’ gerçek-
leştiriliyor. Ekiplerimiz de iniş, kalkış ve transit geçiş 
süreçlerini yakından takip ediyor. Hava seyrüsefer 
yardımcı cihazlarıyla Suriye hava sahasının ve Şam 
Havalimanı’nın iniş ve kalkış operasyonlarını nasıl 
bir düzeye getirebileceğimizi değerlendiriyoruz” 
ifadesini kullandı. Bakan Uraloğlu, savaşta tahrip 
olan ya da uzun yıllardır arızalı durumda bulunan 
bazı seyrüsefer yardımcı cihazlarının onarımının 
gerçekleştirildiğini, hava trafik kontrol kulesine iki 
yeni alıcı ve verici telsiz sisteminin kurulduğunu 
aktardı. Havalimanının daha güvenli şekilde hizmet 
verebilmesi için terminal güvenlik önlemlerinin de 
artırıldığını vurgulayan Uraloğlu, açıklamasını şöyle 
sürdürdü: “Türkiye’den 10 x-ray cihazı, 4 patlayıcı 
iz dedektörü, 10 kapı tipi metal dedektörü ve 8 el 
dedektörü havalimanına ulaştırıldı. Ekiplerimiz, 
Suriyeli yetkililerle koordineli çalışarak bu cihazların 
büyük bir kısmının kurulumunu tamamladı. Şam 
Havalimanı’nın güvenlik seviyesini artırmaya 
yönelik incelemeler devam ediyor, eksikliklerin 
giderilmesi için gerekli raporlamalar hazırlanıyor.”

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı 
Uraloğlu, Türksat’ın uydu çalışma-

larına ilişkin değerlendirmede bulundu.
Türksat 1A ile başlayan uzay yolculuğunun 
Türkiye’nin yerli ve milli uydusu Türksat 
6A ile devam ettiğini anımsatan Uraloğlu, 
şu anda uzayda Türksat’a ait 3A, 4A, 4B, 
5A, 5B ve 6A olmak üzere 6 haberleşme 
uydusu bulunduğunu anlattı, “Türksat 
3A’nın yerine geçecek yeni uydu için 
hazırlıklara başladık, bu uydunun da yerli 
ve milli olmasını, daha gelişmiş yetenek-
lere sahip olmasını planlıyoruz” dedi. 
Uraloğlu, yerli olarak üretilen Göktürk 
gözetleme uydusunun da uzayda görev 

yaptığını aktararak, “İlk yerli ve milli 
haberleşme uydusu Türksat 6A bizim için 
ayrı bir öneme sahip. Çünkü tamamen 
Türk mühendisleri tarafından tasarlandı 
ve Türk firmaları tarafından üretildi. Şu 
anda testlerinde son aşamasına geldik. 
Çok kısa süre içinde hizmet vermeye 
başlayacak” diye konuştu.Türksat 6A’nın 
göreve başlamasıyla birlikte Türksat’ın ilk 
defa aynı anda 6 uyduyu, aynı boylamda 
da 4 uyduyu işleteceğini belirten Uraloğ-
lu, Türksat’ın, genişleyen kapasitesiyle 
uydu haberleşmesi alanındaki birçok 
ürün ve hizmeti küresel çapta müşterile-
rine sunacağının altını çizdi.

YENI TELSIZ SISTEMI
KURULDU

laştırma ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir 

Uraloğlu, Şam Havali-
manı’nın yenilenmesi 

için Türkiye’den giden 25 kişilik 
teknik ekibin Suriye’de çalışma-
lara başladığını bildirdi.

Bakan Uraloğlu, yazılı açık-
lamasında, 13 yıl süren Suri-
ye’deki iç savaşta hasar alarak 
kullanılamayacak duruma gelen 
Şam Havalimanı’nın yeniden 
ayağa kaldırılması için Dev-
let Hava Meydanları İşletmesi 
Genel Müdürlüğü personelinden 
oluşan teknik ekip kurduklarını 
belirtti. Görevli 25 kişilik ekibin, 
7 Şubat’ta Hatay’ın Reyhanlı 
ilçesindeki Cilvegözü Sınır Ka-
pısı’ndan güvenli şekilde ülkeye 
giriş yaptığını aktaran Uraloğlu, 
“Şam Havalimanı ve Suriye hava 
sahasında uçuşların emniyetli 
gerçekleşmesini sağlamak için 
113 araç, cihaz ve sistemi 6 tırla 
sevk ettik. Cihaz kurulumlarını 
yapan ekibimiz, Şam Havalimanı 
personelinin eğitim süreçlerini 
de tamamlayacak” değerlendir-
mesinde bulundu.

Eksiklikler kayıt altında
Uraloğlu, “seyrüsefer, hava 

seyrüsefer elektronik, terminal 
elektronik, güvenlik ve havali-
manı kurtarma yangın mü-
cadele (ARFF)” birimlerinden 
oluşan teknik heyetin, hava-
limanına malzemeleri teslim 
ettiğini, gördüğü eksiklikleri 
kayıt altına aldığını, havalima-
nının içinde ve dışında teknik 
çalışmaların iş birliğiyle yürü-
tüldüğünü bildirdi. (AA)

U

AILE VE SOSYAL HIZMETLER BAKANLIĞI YAYIMLADI

ÇOCUKLARA DİJİTAL DÜNYADA 
REHBER OLACAK KİTAP

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanlığı, çocuklara dijital dünyada rehber 
olması için hazırlanan “Benim Güvenli İnternetim” adlı dijital kitabı 

yayımladı. Bakanlıktan yapılan yazılı açıklamaya göre, çocukların interneti 
verimli şekilde kullanmalarının teşvik edildiği kitapta, çocuklara yönelik 
bilgiler, testler ve oyunlar yer alıyor. “Asıl eğlence ekrandan uzaklaştığında 
seni bekliyor” ifadeleriyle çocukların ekran başında geçirdiği süreyi 
kısaltmaları gerektiğinin vurgulandığı “Benim Güvenli İnternetim” 
kitabında, ebeveyn-çocuk etkinlikleri, dijital mola oyunları gibi aktivite 
örnekleri de bulunuyor. Çocuklara internette geçirdikleri sürede belgesel 
ve eğitici çizgi filmler de izleyebileceklerinin belirtildiği kitapta, çocuklar şu 
ifadelerle uyarılıyor: “Oyun oynarken ya da bir bilgi araştırırken bilmediğin 
kişilerle konuşmamalı, sana tanımadığın birinden gelen bağlantılara 
tıklamamalısın. Adın, okulun, adresin veya telefon numaran gibi bilgiler 
sana ait özel bilgilerdir. Bunları kimseyle paylaşmamalısın.”

“https://www.aile.gov.tr/media/194157/benim-gu-venli-in-
ternetim.pdf” adresi üzerinden yayımlanan kitapta, internetin 
sunduğu fırsatlar çocuklara eğlenceli dille anlatılıyor.

Açıklamada konuya ilişkin görüşlerine yer verilen Aile ve Sosyal 
Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, kitabın internetin 

faydaları ve tehlikeleri konusunda çocukları bilgilendirmek 
amacıyla rehber niteliğinde hazırlandığını bildirdi.

Kitap, rehber olacak
Bakan Göktaş, anne ve babaların çocuklarının 

internet kullanımlarını bilinçli bir şekilde yönetmeleri 
konusunda rehberlik etmelerinin önemli olduğunun 

altını çizdi. Kitapla anne ve babaları da bu sürece dahil 
ettiklerini vurgulayan Göktaş, kitabın onlara da 

rehberlik ettiğini, çocuklarıyla keyifli vakit 
geçirecekleri etkinliklerin yer aldığını 
kaydetti. Göktaş, “Böylece çocukla-
rımızın ekran dışı etkinliklere zaman 
ayırmalarını sağlamayı, dijital dünya 
ile gerçek hayat arasındaki dengeyi 
kurmalarına yardımcı olmayı hedefli-
yoruz” ifadesini kullandı. (AA)

Bakan Göktaş, “Kitabımızla 6-10 yaş 
arası çocukların internet güvenliği 

konusunda bilinç kazanmaları, 
dijital mola önerileriyle de ekran 

süresini dengeleyerek, gerçek 
dünyada vakit geçirmelerini 

amaçlıyoruz” dedi.

MAHINUR 
ÖZDEMIR 
GÖKTAŞ

K
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Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakanı Vedat Işıkhan, vesayet 
odaklarının, millete rağmen siyaseti dizayn ettiği, bağımsız yargıya 

yön verdiği dönemlerin artık tarih olduğunu belirtti.
şıkhan, bir otelde 

düzenlenen 
"Türkiye Çimse-İş 
Sendikasının 22. 

Olağan Genel Kurulu"nda yap-
tığı konuşmada, genel kurulun 
hayırlı olmasını diledi. Sendi-
kalar olmadan gerçek demok-
rasiden söz edilemeyeceğini 
belirten Işıkhan, "Türkiye, Sayın 
Cumhurbaşkanımızın liderli-
ğinde büyük ve güçlü ülke olma 
yolunda kararlılıkla ilerlemek-
tedir. Biz her zaman üretime, 
istihdama ve kalkınmaya katkı 
sunan işçimizin de işverenleri-
mizin de yanında olduk, olmaya 
da devam ediyoruz. Alın teriyle, 
emeğiyle bu ülkenin geleceğini 
samimiyetle inşa eden her bir 
vatandaşımızın hakkını koru-
mak bizim temel sorumluluğu-
muzdur" diye konuştu.

Işıkhan, bu ülkede demok-
rasiye "balans ayarı" verilen 
günlerin geride kaldığına dik-
kati çekerek, "Vesayet odakla-
rının, millete rağmen siyaseti 
dizayn ettiği, bağımsız yargıya 
yön verdiği dönemler artık 
tarih olmuştur ve bu tarihi biz 
Sayın Cumhurbaşkanımızın 
liderliğinde milletimizle birlikte 
yazdık. 28 Şubat'ın karanlık 
günlerini bugüne taşımak iste-
yenlere, vesayet heveslilerine, 
tehdit diliyle, milletin iradesine 

müdahale etmek isteyenlere 
izin vermeyiz, bundan sonra 
vermeyeceğiz. Büyük milleti-
miz, dün olduğu gibi bugün de 
kendi kaderini kendi belirleye-
cektir. Sonsuza kadar da bunu 
hiçbir güç değiştiremeyecektir" 
değerlendirmesini yaptı. 12 
Eylül darbesinin ürünü olan 
sendikaları ve toplu iş sözleş-
mesi yasalarını değiştirdiklerini, 
sendikal örgütlenmenin önün-
deki engelleri kaldırdıklarını 
aktaran Işıkhan, "İşçi olmadan 
işveren olmaz. İşve-
ren olmadan da işçi 
olmaz. Ancak devlet 
olmadan hiçbiri ol-
maz" mottosuyla 
hareket ettikle-
rini dile getirdi. 
Işıkhan, Türki-
ye'nin dünyada 
çimento üretimin-
de ve tüketiminde 
önemli konumda 
olduğunu, küresel 
pazarın yaklaşık 
yüzde 2'sini oluştur-
duğunu aktardı.

Türkiye'nin coğ-
rafi konumu ve 
ekonomik 
dinamikleri-
nin, çimento 
endüst-
risinin 

büyümesini destekleyen önemli 
faktörler arasında yer aldığına 
işaret eden Işıkhan, "Son 10 yıl-
da dünya çimento üretimi yıllık 
ortalama 4,1 milyar ton seviye-
sinde gerçekleşmiştir. 2024 yılı 
ocak-ekim döneminde çimento 
üretiminde geçen yıla oranla 
yüzde 5,4'lük artış yaşanmıştır. 
Yine 2024 yılının ilk 10 ayında 
üretilen çimentonun yaklaşık 
yüzde 15,4'ü ihracata konu 
olmuştur" dedi. Işıkhan, Türkiye 
Çimse İş Sendikasının kurulu 

bulunduğu çimento, toprak ve 
cam iş kolunda faaliyet gösteren 
iş yeri sayısının yaklaşık 9 bin 
olduğunu, bunların yaklaşık 
yüzde 11,5'inde sendikal örgüt-
lenme bulunduğunu anlattı.Bu 
yıl Kamu Toplu İş Sözleşmeleri 
Çerçeve Protokolü'nün yanı sıra 
memurlar için toplu sözleşme 
sürecini yürüteceklerine işaret 
eden Işıkhan, Bakanlık olarak 
bu süreçlerde tüm paydaşlarla 
uzlaşı ve hakkaniyet zemininde 
hareket edeceklerini kaydetti.

VESAYETIN SIYASETI 
DIZAYN ETTIĞI DÖNEM 
TARIH OLDU 
I

Bakan Işıkhan, 
tüm olumsuzluklara rağmen 

Türkiye'nin ekonomide, hizmet ve üretim 
sektörlerinde istikrarlı gelişimini sürdürdüğünü 

vurguladı. Bakan Işıkhan, şunları kaydetti: “Ekono-
mide elde ettiğimiz büyüme istikrarı, istihdam politi-

kalarımıza olumlu şekilde yansımaya devam etmektedir. 
İşsizlik oranımız son 20 aydır tek hanede seyretmeye 

devam ediyor. 2024 yılı aralık ayında işsizlik oranı önceki 
aya göre 0,1 puan, önceki yıla göre de 0,3 puan azalarak 
yüzde 8,5 seviyesinde gerçekleşti. Yine istihdam sayımız 

geçen yıla göre 428 bin kişi artarak 32 milyon 718 
bin kişi oldu. İstihdam oranımız da yüzde 49,5 
olarak gerçekleşti. Enflasyonu düşürmek için 

yoğun şekilde dezenflasyon politikalarının 
uygulandığı bir dönemde bu başarılı 

verileri yakalamak oldukça 

İŞSIZLIK 20 AYDIR 
TEK HANEDE

TBMM’DE 
OTEL YANGINI 

MESAISI 

aftalık çalışmasına 
18 Şubat Salı günü 

başlayacak Genel Kurul, 
ilk olarak sanayi ve 

ticarete ilişkin düzenlemeleri de 
içeren Türkiye Bilimsel ve Teknolo-
jik Araştırma Kurumu ile İlgili Bazı 
Düzenlemeler Hakkında Kanun 
ile Bazı Kanunlarda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi'ni 
görüşecek. Teklife göre, Resmi 
Gazete'de yayımlanan hizmet, 
muayene, bakım, takip ve kontrol 
faaliyetlerine ilişkin düzenleyici 
işlemlere veya ürün dışı zorunlu 
standartlara aykırı hareket eden 
gerçek veya tüzel kişilere, 12 bin 
20 liradan 482 bin 204 liraya kadar 
para cezası uygulanacak.

TESK ve TOBB'un KOSGEB'e 
ödeyeceği aidatlar, Cumhurbaşka-
nı tarafından 2 katına kadar artı-
rılabilecek. Ölçü ve ölçü aletlerinin 
muayene, tamir ve ayar işlemleri-
ne ilişkin düzenleyici işlemlere ay-
kırı hareket edenlere, 5 bin liradan 
50 bin liraya kadar idari para cezası 
kesilecek. TÜBİTAK, öğrenim ve 
öğrenim sonrasında üstün başa-
rısıyla kendini gösteren gençlere, 
Yüksek Öğrenim Öğrencilerine 
Burs Kredi Verilmesine İlişkin Ka-
nun hükümlerine tabi olmaksızın 
burslar verecek. Türkmenistan ve 
Azerbaycan'la yapılan uluslararası 
anlaşmaların onaylanmasının 
uygun bulunduğuna dair teklifleri 
de ele alacak Genel Kurul, Siber 
Güvenlik Kanunu Teklifi'nin gö-
rüşmelerine başlayacak. Bu teklife 
göre de Siber Güvenlik Kurulu, 
Cumhurbaşkanı, Cumhurbaşkanı 
Yardımcısı, Adalet Bakanı, Dışişleri 
Bakanı, İçişleri Bakanı, Milli Sa-
vunma Bakanı, Sanayi ve Tekno-
loji Bakanı, Ulaştırma ve Altyapı 
Bakanı, Milli Güvenlik Kurulu Genel 
Sekreteri, Milli İstihbarat Teşkilatı 
Başkanı, Savunma Sanayii Baş-
kanı ve Siber Güvenlik Başkanın-
dan oluşacak. Siber güvenliğin 
sağlanmasına yönelik çalışmalar-
da öncelikle yerli ve milli ürünler 

tercih edilecek. Belirtilen yetkiler 
çerçevesinde elde edilecek kişisel 
veriler ve ticari sırlar, bu verilere 
erişilmesini gerektiren sebeplerin 
ortadan kalkması hâlinde resen si-
linecek, yok edilecek veya anonim 
hâle getirilecek.

Türkiye Cumhuriyeti'nin siber 
uzaydaki milli gücünü meydana 
getiren unsurlarına yönelik siber 
saldırı gerçekleştiren veya bu sal-
dırı neticesinde elde ettiği her türlü 
veriyi siber uzayda bulunduranlara 
8 yıldan 12 yıla kadar hapis cezası 
verilecek. Yetkili mercilerin ve 
denetim görevlilerinin istedikleri 
bilgi, belge, yazılım, veri ve dona-
nımı vermeyenler veya bunların 
alınmasına engel olanlar 1 yıldan 
3 yıla kadar hapis ve 500 günden 
1500 güne kadar adli para cezası 
ile cezalandırılacak. Sır saklama 
yükümlülüğünü yerine getirme-
yenlere veya görev ve yetkilerini 
kötüye kullananlara 4 yıldan 8 yıla 
kadar hapis cezası verilecek.

Komisyon gündemleri
İhtisas ve araştırma komisyon-

ları da toplanarak gündemdeki 
konuları ele alacak. Kartalkaya 
Kayak Merkezi'ndeki Otel Yan-
gınını Araştırma Komisyonu, AK 
Parti Erzurum Milletvekili Selami 
Altınok başkanlığında toplanacak. 
Komisyonun çalışma usulü ve 
takvimi belirlenecek. Yapay Zekâ 
Araştırma Komisyonu'nda da 
Yapay Zekâ Politikaları Derneği, 
Bilişim Sanayicileri Derneği, Açık 
Veri ve Teknoloji Derneği yetkilile-
ri sunum yapacak. Dilekçe Komis-
yonu ile İnsan Haklarını İnceleme 
Komisyonu Üyelerinden Oluşan 
Karma Komisyon toplanarak ça-
lışma takvimini belirleyecek. Salı 
ve çarşamba günleri Mecliste gru-
bu bulunan siyasi partilerin grup 
toplantıları yapılacak. Cumhur-
başkanı ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, partisinin 
TBMM Grup Toplantısı'nda millet-
vekillerine hitap edecek.
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TBMM Genel Kurul, sanayi ve ticarete ilişkin 
düzenlemeleri de içeren kanun teklifi ile Siber Güvenlik 

Kanunu Teklifi'nin görüşmelerine başlayacak, bazı 
uluslararası anlaşmalara yönelik teklifleri ele alacak. 

Kartalkaya Kayak Merkezi'ndeki Otel Yangınını 
Araştırma Komisyonu, çalışma takvimini belirleyecek

TBMM Yapay Zekâ Araştırma Komis-
yonu Başkanı ve AK Parti Eskişehir 

Milletvekili Fatih Dönmez, Yapay Zekâ 
Araştırma Komisyonu'nun çalışma-
larını anlattı. Komisyonun 
ocak ayında görev dağılımı 
yaparak faaliyetlerine 
başladığını hatırlatan 
Dönmez, 3-4 ay içinde 
Komisyonun çalışma-
larını tamamlamaya-
cağını dile getirdi.

 Hedeflerinin 
bilimle, adaletle ve 
toplumsal duyarlılıkla 
şekillenen bir yapay zekâ 
ekosistemi yaratmak olduğunu 
vurgulayan Dönmez, komisyon üye-
lerinin konuya partilerüstü bir anlayışla 
yaklaştığını söyledi. İlk toplantıda yol ha-
ritasını şekillendirebilmek için komisyon 
üyelerinden öneriler aldıklarını kaydeden 
Dönmez, kamu kurum ve kuruluşlarının 
yanı sıra özel sektörden, üniversitelerden, 
sivil toplum kuruluşlarından yapay zekâ 
alanında yetkin uzmanlardan bir havuz 

oluşturduklarını ve bu isimleri dinlemeye 
başladıklarını vurguladı. Kamunun yapay 
zekâ konusunda hangi seviyede olduğunu 

görmek için ilk olarak kamu kurum 
ve kuruluşlarını dinlemek iste-

diklerini anlatan Dönmez, 
komisyon üyeleriyle 

TÜBİTAK ULAKBİM 
Veri Merkezi'ni ziyaret 
ederek Türkiye'nin 
en güçlü süper 
bilgisayarı ARF ACC'yi 
incelediklerini ve 

burada kapsamlı bir 
sunum aldıklarını aktardı. 

Cumhurbaşkanlığı Dijital 
Dönüşüm Ofisi, Kişisel Verileri 

Koruma Kurumu, Bilgi Teknolojileri 
ve İletişim Kurumundan yetkililerin 
de ayrı ayrı Meclise gelerek komisyon 
üyelerini yaptıkları çalışmalar hakkında 
bilgilendirdiğini kaydeden Dönmez, “17 
Şubat'ta İstanbul Teknik Üniversitesi 
ve Koç Üniversitesini ziyaret edeceğiz. 
Her ikisi de yapay zekâ alanında iddialı 
üniversitelerimiz" ifadesini kullandı.

Yapay Zekâ çalışmalarında 
SONA DOĞRU Cumhurbaşkanı Başdanışmanı Mehmet Uçum, "Hukuk re-

formu perspektifinin ve yargı reform stratejilerinin bir hede-
fi de bu eksikleri gidermek ve sorunları çözmektir. Terörsüz 
Türkiye’ye ulaşmak hukuk reformlarını çok daha kapsamlı 

ve hızlı hayata geçirmeye de katkı sağlayacaktır" dedi.

TERÖRSÜZ TÜRKIYE IÇIN 
umhurbaşkanı Başda-

nışmanı Mehmet Uçum, 
yeni Pazar yazısını ya-
yımladı. Uçum bu haftaki 

yazısında evrensel huhuk, milli yargı 
ve küresel düzen hakkında değerlen-
dirmelerde bulundu.Cumhurbaşkanı 
Başdanışmanı Mehmet Uçum'un 
yazısının tamamı: ''Küresel ve bölgesel 
egemenlik savaşlarının sadece fiili 
güce dayandığı günümüzde, hukuk 
tartışmaları da gerçekçi olmak zorun-
da. Evrensel hukuk, uluslararası insan 
hakları düzeni gibi kavramlara ilişkin 
ezberler bozuldu, illüzyonlar dağıldı, 
olgusal gerçekliğin acımasızlığı açığa 
çıktı.''  Uçum şöyle devam etti: "Evren-
sel hukuk kavramının batıcı manası 
ve içeriği insanlık için güvenilmezdir. 
Yerelden bağımsız bir evrensel olmaz, 
bu yerel de sadece batı olamaz. Batının 
tecrübesinden ve yerelliğinden ibaret 
bir evrensel hukuk tanımını kabul 
etmek mümkün değil. O evrensel(!) 
içinde, batıdan başka bir yerel yoksa 
evrensel de yoktur. Gerçek evrensel 
hukuk tüm insanlığın birikiminden 
oluşan bir hukuk müktesebatı olabilir. 
Hukuk ve değer ilişkisi, hukuksal 
değer gibi hususların epey tartışmalı 
olduğunu gözardı etmeden bütün 
insanlığa ait ilke, değer ve norm 
bütünlüğünü evrensel hukuk olarak 
varsayabiliriz. Ama bu yeni evrensel 
batıya ve batıcılığa indirgenemez.’’

Cumhurbaşkanı Başdanışmanı 
Mehmet Uçum, "Bir ulusal yargının 
evrensel hukukun kabullerini dikka-
te almasının sınırı kendi ulusal pozitif 
hukuk düzenidir. Evrensel hukuk ne 
doğrudan referans alınabilir ne de 
doğrudan uygulanabilir. Genel kabul 

REFORM 
VURGUSU

görmüş kurallar yalnızca bir ülkenin 
iç hukuk düzenine norm olarak 
işlendiğinde milli yargıyı bağlar. 
Ayrıca bir ulusal (milli) yargının, bağlı 
olduğu pozitif hukukunu bir hukuk 
anlayışıyla uygulaması gereken hal-
lerde, hukuk bakışını tüm insanlığa 
ait evrensel hukuk müktesebatıyla 
uyumlu kılması savunulabilir. Fakat 
bu durum ulusal (milli) hukuk olgu-
sunu ortadan kaldırmaz, demokrasiyi 
benimsemiş ülkelerin ulusal hukuk 
sistemlerinde zaten olması gereken 
evrensel hukuk unsurunu görünür 
kılar. Bu bakış açısını ABD, Almanya, 
İngiltere, Fransa başta olmak üzere 
medeni (!) sayılan batı, çıkarlarına 
aykırı olunca asla dikkate almıyor. 
Guantanamo, Ebu Gureyb cezaevi 
işkenceleri, NSU davaları, sarı yelek-
lilerin hak ihlalleri, kişilik haklarını 
ihlal eden sistemli polis uygulamaları 
gibi çok örnek var. Örtük/açık polis 

devleti pratiği, yabancı, siyah ve 
İslam düşmanlığı, ırkçılık olağanlaş-
mış. Gazze’de batının bilinçli körlüğü 
evrensel hukuk aldatmacasını çöpe 
attı. Birleşmiş Milletler sistemi iflas 
etti. Avrupa Birliği can çekişiyor, pan-
demide ve Gazze’de ibretlik hâle düş-
tüler. Tabi ki sui misal emsal olmaz. 
Ama Türkiye’de hukuktan şikâyet 
edenlerin hukuk ihlalleriyle malul 
batıya halen daha toleransı da utanç 
vericidir. Türkiye’de hukuk devleti 
taviz verilemez bir anayasal esastır. 
Bazı hukuk uygulamaları, kimi 
soruşturma ve kovuşturmalar eksik 
veya sorun içerebilir. Hukuk reformu 
perspektifinin ve yargı reform stra-
tejilerinin bir hedefi de bu eksikleri 
gidermek ve sorunları çözmektir. 
Terörsüz Türkiye’ye ulaşmak hukuk 
reformlarını çok daha kapsamlı ve 
hızlı hayata geçirmeye de katkı sağ-
layacaktır’’ ifadelerini kullandı. BA
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R Cumhurbaşkanı Başdanışmanı 

Mehmet Uçum, ‘’İkinci dünya 
savaşından sonra BM’nin kuru-
luşu, uluslararası sözleşmelerin 
artışı teorik olarak devletlerin 
egemenliklerini sınırlamayı kabul 
ettiği şeklinde yorumlanabilir. 
Ancak BM’nin görünürdeki amacı 
olgusal gerçeklikle hiç uyuşma-
dı. Kurulan bu sistem özellikle 
batı egemenlerinin, emperyalist 
güçlerin küresel hakimiyet 
savaşında araç olmaktan başka 
bir işe yaramadı. Bu sistem yo-
luyla ‘egemenlikleri sınırlanmak 
istenen ülkelere karşı’ bir de 
hukuk kılıflı operasyonlar yapıldı.
İnsan hakları özüne yabancılaş-
tırıldı, ideolojiye dönüştürüldü, 
ulusal devletleri zaafa uğratmak 
ve teslim almak için kullanıldı. 
Sonuçta görünürdeki küresel 
hukuk sistemi çöktü. Küresel 
seviyede hiç bir kural ve kurum 
referansı kalmadı, şimdi açık güç 
savaşları var. İnsanlık bu kaostan 
dünyayı yeniden yapılandırarak 
çıkabilir. Bunun nasıl olacağı ise 
en önemli konu. Kesin olan şu ki 
milli devletler bağımsızlıklarını 
koruyarak, eşit seviyeli işbirlik-
leri yaparak ve milli devletlerin 
anti-emperyalist birliğini geliş-
tirerek bu kaosa karşı yeni bir 
yol açabilir. Türkiye’nin yapmaya 
çalıştığı budur ve başaracağına 
inancımız tamdır’’ dedi. 

VEDAT 
IŞIKHAN

MEHMET 
UÇUM

FATIH 
DÖNMEZ

önemlidir."

CHP’YE ‘AGAM EGLENIR BIZIMLE’ GONDERMESI!
MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, CHP’nin cumhurbaşkanı adayını belirleme yöntemi 
ve “ön seçim” takvimine Kibar Feyzo filmindeki ünlü “Ağam eğlenir bizimle” repliğiyle eleştirdi.

illiyetçi Hare-
ket Partisi Genel 

Başkan Yardım-
cısı Feti Yıldız, 

CHP’nin cumhurbaşkanı 
adayını belirleme ve ön se-
çim sürecine tepki gösterdi. 
Yıldız sürece dair yaptığı 

paylaşımda, bu süreçte 
parti içi kurulların yetki-
lendirilmesine dikkat çekti. 
Yıldız’ın açıklamasına göre, 
CHP adaylık başvuru şartla-
rından, pusuladaki yerlerin 
belirlenmesine kadar geniş 
kapsamlı bir planlama 

yaptı. Seçim sürecinin ida-
resinin ise ‘Merkez Kurul, İl 
Kurulu ve İlçe Kurulu’ adını 
verdikleri parti içi kurulla-
ra bırakıldığını vurguladı. 
Yıldız, CHP’nin bu süreci, 
“YSK, hakim güvencesi veya 
Seçim Yasası gibi temel 

unsurlara prim vermeden 
sui generis (kendine özgü) 
bir yarış planlamak” olarak 
değerlendirdi. Yıldız, bu 
durumu “Ağam eğlenir bi-
zimle” ifadesiyle ele alarak, 
CHP’nin belirlediği yöntemi 
alaycı bir dille eleştirdi.

M
FETİ
YILDIZ
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MHP Lideri Devlet Bahçeli, "Türk yargısının takdir ve tasarruflarını eleştirmek
 haksızlık ve hazımsızlık olmakla birlikte uyumsuz ve uzlaşmaz bir muhalefet dilinin 

saplantılı tezahürüdür. TÜSİAD’ın iç ve dış çıkar gruplarına sözcülük yaparak Türk 
milletin seçim ve tercihleri etrafında kuşku oluşturma gayret ve gayesi art 

niyetlilik, siparişi alınmış planlı siyaset mühendisliğidir" dedi.
illiyetçi Hareket 

Partisi Genel Baş-
kanı Devlet Bah-
çeli, TÜSİAD Genel 

Kurulu’nda yapılan konuş-
malar ve muhalefet partilerin 
muhtemel cumhurbaşkanı 
adayı hakkında açıklamalarda 
bulundu. MHP Lideri Devlet 
Bahçeli, "Geçtiğimiz günlerde 
TÜSİAD Genel Kurulu toplan-
mış, bu kapsamda mezkur 
derneğin başkanıyla yüksek 
istişare konseyi başkanının 
sıralı ve sivri eleştirileri ülke 
gündemini fazlasıyla meşgul 
etmiştir. TÜSİAD’ın vesayetçi 
sancıları tekrar nüksetmiştir. 

Kurulduğu 1971 yılından 
buyana siyaseti yön-

lendirmeye, millet 
iradesini tariz, tahkir 
ve tahrip etmeye 
dayalı bir strateji 
izleyen TÜSİAD’ın 
hükümetlere doğ-
rudan ve gazete 
manşetleriyle 
meydan oku-
duğu karanlık 
dönemler hala 

unutulmamış-
tır. Türkiye’de 
demokratik 
standartlar 
son dere-

ce yüksektir. Bu kapsamda 
demokrasi sisteminin köklü 
tecrübe ve uygulamalarının 
yanı sıra kurumsal ve ku-
ramsal mahiyette işlerliği ve 
işlevselliği de geniş kabul 
gören aleni bir gerçektir.  Aynı 
zamanda Türkiye Cumhuriyeti 
bir hukuk devletidir ve huku-
kun üstünlüğü hâkimdir. Bu-
nun tam tersini pişkince iddia 
ve ifade edenler üstünlerin ve 
seçkinlerin hukukuna özlem 
duyan bir avuç elit ve kaymak 
tabakadan başkası değildir. 
Türk yargısının takdir ve 
tasarruflarını eleştirmek hak-
sızlık ve hazımsızlık olmakla 
birlikte uyumsuz ve uzlaşmaz 
bir muhalefet dilinin saplantı-
lı tezahürüdür. TÜSİAD’ın iç ve 
dış çıkar gruplarına sözcülük 
yaparak Türk milletinin seçim 
ve tercihleri etrafında kuşku 
oluşturma gayret ve gayesi 
art niyetlilik, siparişi alınmış 
planlı siyaset mühendisliği-
dir’’ açıklamasını yaptı. 

MHP Lideri Bahçeli, şöyle 
devam etti: "Muhalefet parti-
lerinde, özellikle CHP’yi rehin 
almış Cumhurbaşkanı adayı-
nın kim olacağıyla ilgili sıcak 
ve sıkıcı tartışmalar her gün 
yeni bir boyut kazanmaktadır. 
Ayrıca tavşan aday pazarı da 

açılmış, müzakere ve münaka-
şalar çıta yükseltmiştir. CHP 
ve diğer muhalefet partileri-
nin TÜSİAD Başkanı’nın melez 
ve mesnetsiz açıklamalarına 
verdiği destek de açıktır. Asıl 
iş ve iştigal alanlarından ta-
şarak Türkiye’ye karşı beşinci 
kol faaliyetine heveslenen; 
üretim, yatırım, istihdam, 
ihracat ve büyüme alanla-
rında geniş çaplı bir vizyon 
ortaya koymaktan mahrum 
olan TÜSİAD’ın, zımnen ve 
özneyi gizleyerek Cumhur-
başkanı adaylığı tartışmala-
rına katılma iştahı ise gözden 
kaçmayacak ölçüde ortadadır. 
TÜSİAD muhalefet cenahını 
konsolide etme arayışındadır. 
O hâlde CHP’nin bir yandan 
tavşan adayları gündemde 
tutarken diğer tarafta ye-
dek kulübesinde beklettiği 
TÜSİAD Başkanı’nı Cumhur-
başkanı adayı olarak tespit 
ve değerlendirmesi siyasi ve 
ideolojik ahlaklarıyla tutar-
lılık gösterecektir. Hiç kimse 
boşa sallayıp dolu tutmanın 
çabasında olmamalıdır. 

TÜSİAD’ın; hükümeti de-
virme, değilse bile yıpratma; 
dahası muhalefete ön açma 
operasyonun çatı kuruluşu 
haline dönüşmesi hukuksuz, 

anti demokratik ve gayriahla-
ki bir savrulmadır.’’

MHP Genel Başkan Devlet 
Bahçeli, "Üstelik sorunları tarif 
ederek bununla mündemiç 
sözde çözümleri paylaşan TÜ-
SİAD yöneticilerinin ezberleri 
tekrarlamaktan öte sunumları 
inandırıcı ve ikna edici bir 
muhtevadan tamamen yok-
sundur. Saman altından su 
yürütme dönemi kapanmıştır. 
Türkiye’de sistemin iflas etti-
ğini söylemek, ekonomik bir 
vizyon ortaya koymak yerine 
siyasi hedef takibine tevessül 
etmek baştan ayağa tutarsızlık 
ve şark kurnazlığıdır. Nitekim 
kurnazlığa gerek yoktur, buna 
aldanacak ve kanacak bir vic-
dan sahibi asla olmayacaktır. 

Son söz olarak diyeceğim 
şudur: CHP’nin ve yanın-
da-yöresinde yuvalanan 
marjinal muhalefet partilerin 
potansiyel Cumhurbaşka-
nı adaylarının eşkali belli 
olmaya başlamış, robot resmi 
de çizilmiştir. TÜSİAD Başka-
nı kendine güveniyorsa ve 
cesareti varsa sadece gizli 
kapaklı diyalogları ve al-ver 
süreçlerini ilan ve ifşa ederek 
ne kadar şeffaf ve demokrat 
olduğunu ispat edebilecek-
tir’’ ifadelerini kullandı.

M

SAMAN ALTINDAN SU YURUTME 
DONEMI KAPANDI

K Parti Sözcü-
sü Çelik, sosyal 

medya hesabından 
yaptığı açıklama-

da, "CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel yine 'siyasetsizlik tarihi'ne 
geçecek bir açıklama yapmış. 
Özgür Özel'in, siyasi hayatında 
bulunduğu her yere demok-
ratik irade ile gelmiş Cumhur-
başkanımızla darbeci 
Kenan Evren'i yan 
yana anması, 
demokrasinin 
alfabesin-
den bile 
haberdar 
olmadığını 
göster-
mektedir. 
Çok partili 
hayata geç-
tiğimizden 
beri CHP'nin 
demokrasiye 
ve millet iradesine 
karşı siyasal eylemlerini 
en iyi anlatan ifade 'Yassıada 
zihniyeti'dir. Darbeci Kenan 
Evren'in açıklamaları ve zalim 
uygulamaları 'Yassıada zihni-
yeti'nin kopyasıdır. Dolayısıyla 
Özgür Özel, demokrasiye darbe 
yapanları destekleyen siyasi 
gelenekle ilgili bilgi arıyorsa, 
kendi partisinin siyasi tarihine 
bakmalıdır. Cumhurbaşka-
nımız ise bu darbeci siyasi gele-

neğe defalarca tarihi demokra-
si dersleri vermiştir. Özgür Özel 
darbeci siyasi gelenekle nasıl 
mücadele edildiğini öğrenmek 
istiyorsa, Cumhurbaşkanımı-
zın siyasi mücadelesini daha 
iyi anlamaya odaklanmalıdır" 
ifadelerini kullandı. Çelik, 
"Özgür Özel ayrıca iktida-
rımızın 'milletin gözünden 

düştüğünü' söylemiş. 
Özgür Özel'in CHP 

içindeki hizipler 
kavgasını idare 

etmekten 
vakit bulup, 
milletimi-
zin sesine 
odaklan-
ması im-
kânsızdır. 

O yüzden 
'şiir okuma' 

konusunda 
içine düştüğü 

durumu, bu konuda 
da yaşayacağı kesindir. 

Özgür Özel 'erken seçim' diye 
diye sadece CHP içindeki hi-
zipler arasında seçim sürecine 
hapsolmuştur. CHP hiziplerin 
kavgasıyla uğraşırken, Cum-
hurbaşkanımızın liderliğinde 
hükümetimiz, Türkiye ve dünya 
siyasetinin tüm önemli mese-
lelerini dirayetle yönetmekte ve 
milletimizin iradesiyle hedefle-
rine ilerlemektedir" dedi.

Dışişleri Bakanı Hakan Fidan, bölge ülkelerinin Suriye konusunda fikir birliği 
içinde olduğunu belirterek, "Suriye'nin toprak bütünlüğünün ve siyasi egemenliğinin 

sağlanmasını istiyoruz. Kapsayıcı bir yönetim görmek istiyoruz" dedi.

SURIYE'NIN TOPRAK 
BÜTÜNLÜĞÜ SAĞLANMALI 

ışişleri Bakanı Ha-
kan Fidan, Alman-

ya'nın Münih kentinde 
düzenlenen 61. Münih 

Güvenlik Konferansında konuştu. 
Bakan Fidan, Beşar Esad rejiminin 
devrilmesinin ardından bölge ül-
keleriyle bir araya gelip, Şam'daki 
yeni yönetimden beklentilerini 
görüştüklerini belirterek 10 yıldan 
fazla süredir bölgede istikrarsız-
lığa sebep olan Suriye konusun-
da yıllar sonra sorunları çözme 
fırsatı yakalandığını söyledi. Bölge 
ülkelerinin Suriye konusunda 
fikir birliği içinde olduğuna dikkati 
çeken Fidan, "Bu ilkeler şunlar; 
komşu ülkelere yönelik tehdit 
görmek istemiyoruz. Terörizmin 
gelişmesini ve kendine zemin bul-
masını istemiyoruz. Azınlıkların 
kötü muamele görmesini istemi-
yoruz. Suriye'nin toprak bütün-
lüğünün ve siyasi egemenliğinin 
sağlanmasını istiyoruz. Kapsayıcı 
bir yönetim görmek istiyoruz." 
değerlendirmesinde bulundu. 
Fidan, Suriye'deki yeni yönetimin 
uluslararası ve bölgesel toplumun 
taleplerine iyi yanıt verdiğini dile 
getirerek mevkidaşlarından ve 
diğer yetkililerden Suriye yöne-
timine ilişkin büyük şikâyetler 
almadığını, bu kişilerin Suriye'nin 
aşması gereken zorlukların far-

kında olduğunu 
ifade etti.Suriye'de 
istikrarı sağlama konu-
sundaki en önemli meselelerden 
birinin silahlı grupları birleştirmek 
olduğunu vurgulayan Fidan, ül-
kedeki yeni yönetimin bu konuyu 
kapsamlıca ele aldığını dile getirdi. 
Fidan, Suriye yönetiminin silahlı 
grupları birleştirme konusunda 
doğru adımları attığı değerlendir-
mesinde bulunarak "Bizim anla-
yışımıza göre, şu anda silahlı grup-
ları birleştirme konusunda doğru 
adımları atıyorlar, çünkü bize göre 
herhangi bir ülkede yalnızca bir 
yasal silahlı kuvvet olmalıdır" dedi. 
Herhangi bir silahlı grubu tolere 
edemeyeceklerinin altını çizen 
Fidan, bunun bölgeye kaos ve 
istikrarsızlık getirdiğini yaşayarak 
öğrendiklerine işaret etti.

Fidan, ülkede düzeni ve insan-

ların güvenli-
ğini sağlamak için 

silahlı grupların tek milli 
ordu altında bir araya getirilmesi 
gerektiğini kaydetti. Muhaliflerin 
kontrolü altında yaşayan nüfu-
su korumak için askeri açıdan 
harekete geçildiğini anımsatan 
Fidan, "O dönemde yaklaşık 5 
milyon kişiden bahsediyorduk. Bu, 
Astana sürecinin bir sonucuydu. 
Bence bugün, korumak için orada 
olduğumuz tüm insanlar, Allah'a 
şükür ki, ülkeyi hep birlikte yöne-
tiyorlar. Umarım onları parlak bir 
gelecek bekliyordur" diye konuştu. 
Fidan, Suriye'den terör örgütleri-
ne karşı mücadelede Türkiye'nin 
yanında olmasının beklendiğini 
ifade ederek "Çünkü PKK/YPG, 
Suriye ve tüm bölge için DEAŞ gibi 
büyük bir tehdittir. Çünkü Türki-
ye'den, Irak'tan ve İran'dan gelen 

uluslararası teröristler şu anda 
Suriye'nin kuzeyinde toplanmış 

ve besleniyorlar ve DEAŞ'a karşı 
savaşma bahanesiyle kendilerini 
gizliyorlar" dedi.

ABD ordusuna "hapishane hiz-
meti" verildiğini söyleyen Fidan, 
şöyle devam etti: "Çünkü DEAŞ 
mahkûmlarını hapse atacak baş-
ka bir yer yok. Bu yüzden burası 
hapishane olarak seçildi. Ancak bu 
insanların ülkenin üçte birini işgal 
etmesine, petrol ve gaz sahaları-
nın üzerinde oturmasına, ülkeyi 
soymasına, merkezi hükümetin 
ve diğer milyonlarca Suriyelinin 
petrol ve gazdan faydalanama-
masına izin veremezsiniz. Bu 
yüzden buna bir son verilmelidir. 
Bu, sadece bizim için bir ulusal gü-
venlik tehdidi değil, aynı zamanda 
bölgemiz için de büyük bir sorun." 

Fidan, konuya ilişkin ABD 
Başkanı Donald Trump yöneti-
miyle de konuşulduğunu belirte-
rek "Aslında önceki yönetimle de 
görev sürelerinin sonuna doğru 
detaylı görüşmeler yapmıştık. 
Ancak şimdi Trump yönetimi yeni 
yeni oturuyor. Ben dün Bakan 
Rubio (ABD Dışişleri Bakanı Marco 
Rubio) ile ilk yüz yüze görüşmemi 
yaptım ve diğer meslektaşlarım 
da mevkidaşlarıyla görüşüyorlar. 
Umarım anlaşmaya varırız" dedi.

D

Özel, kendi partisinin 
SIYASI 
TARIHINE 
BAKMALI

AK Parti Genel Başkan Yardımcısı 
ve Parti Sözcüsü Ömer Çelik, "Özgür 
Özel, demokrasiye darbe yapanları 
destekleyen siyasi gelenekle ilgili 
bilgi arıyorsa, kendi partisinin 
siyasi tarihine bakmalıdır. 
Cumhurbaşkanımız ise bu darbeci 
siyasi geleneğe defalarca tarihi 
demokrasi dersleri vermiştir" dedi.

A
Gelecekleri konusunda iyimser olmalıyız 

Bakan Hakan Fidan, Türkiye'nin bölgedeki 14 yıllık desteğinin, Suriye'nin egemen-
liği üzerinde söz sahibi olacağı anlamına gelmediğini belirtti. Bakan Fidan, şunları 
kaydetti: "Bu, özellikle kaçındığımız bir şey. Böyle bir izlenim dahi yaratmak iste-
miyoruz. Aslına bakarsanız, az önce işaret ettiğiniz şey bölgemizdeki büyük bir 
sorun yani tahakküm kültürü. Çünkü bölgemizde uzun zamandır bu korku ve 

endişe var. Bölgeye kim hâkim olacak? Türkler mi, İranlılar mı yoksa Arap-
lar mı? Bence bunu geride bırakmalıyız. İş birliği, saygı, dayanışma ve 

birbirimizin egemenliğine bağlılık kültürünü yerleştirmeliyiz. Bunun 
artık çok yakın olduğunu ve bunu yapabileceğimizi düşünüyo-

rum. Bizim böyle bir tavrımız yoktu çünkü biz bölgemizde 
yaşananlardan önemli dersler çıkardık." Fidan, 

Suriye'nin geleceği konusunda iyimser 
olunması gerektiğini düşündü-

ğünü ifade etti.

HAKAN 
FİDAN

ÖMER
ÇELİK

ÖZGÜR
ÖZEL



İSRAIL VE DESTEKÇISI ABD, GAZZE’DE DAHA BÜYÜK 
KATLIAMLAR IÇIN HAZIRLIKLARI HIZLANDIRDI. ABD 

BAŞKANI TRUMP, BIDEN YÖNETIMI TARAFINDAN 
TRANSFERI BEKLETILEN MK-84 BOMBALARINI İSRAIL’E 
GÖNDERDI. 1 TON AĞIRLIĞINDA, 3,83 METRE UZUNLU-
ĞUNDAKI BOMBALAR, BINA BLOKLARINI YIKABILECEK 

GÜÇTE. MK-84 BOMBASI, YÜZLERCE METRE  
ÖTEDEKI HEDEFI YOK ETME KAPASITESINE SAHIP.

İsrail ile Hamas arasında esir takası anlaşmasının ikinci 
aşaması ve ateşkes için müzakerelerin yeniden başla-

tılması yönündeki uluslararası baskılar artarken ABD Dışişleri 
Bakanı Marco Rubio, resmi temaslarda bulunmak üzere İsrail’e 
gitti. İsrail Dışişleri Bakanı Gideon Saar tarafından karşılanan Rubi-
o’nun ziyaretinin, ABD, Katar ve Mısır öncülüğündeki uluslararası 
ara bulucuların esir takası ve ateşkes anlaşmasının ikinci aşaması 
için görüşmelere başlanması çağrılarıyla aynı zamana denk gel-
diğine dikkat çekildi. ABD Dışişleri Bakanı Rubio’nun bu ziyareti, 
21 Ocak’ta göreve gelmesinden bu yana İsrail ve Orta Doğu’ya yaptığı 
ilk ziyaret olma özelliğine sahip. Rubio, İsrail Başbakanı Binyamin 
Netanyahu ile Batı Kudüs’teki Başbakanlık Ofisinde bir araya gelecek.

İsrail ordusunun, ateşkese rağmen Gazze Şeridi’nin gü-
neyindeki Refah kentinde düzenlediği saldırıda, bölgeye 
ulaştırılan insani yardımların dağıtımında görevli Filistinli 

3 polis memurunun yaşamını yitirdiği bildirildi. Gaz-
ze’deki İçişleri Bakanlığından yapılan açıklamaya göre 

İsrail ordusu, Refah kentinin doğusundaki Eş-Şevke 
bölgesine saldırı düzenledi. Gazze Şeridi’ne 
ulaştırılan insani yardımların güvenliğini sağlamak 

amacıyla bölgede bulunan 2 polis memurunun 
hayatını kaybettiği saldırıda bir polis de ağır 
yaralandı. Yaralı polis memuru da kurtarılamadı. 
Saldırının kınandığı açıklamada, ara  bulucu 

ülkeler ve uluslararası toplumdan, 
vatandaşların güvenliği ve günlük 
işlerdeki düzenin sağlanması yönünde 

hizmet veren polis gücünü hedef almaması için İsrail’e baskı 
yapmaları çağrısında bulunuldu. İsrail, 19 Ocak’ta Hamas ile 
varılan ateşkes ve esir takası anlaşmasına rağmen Gazze’de 
ateşkesi sık sık ihlal ediyor. Gazze’deki Sağlık Bakanlığı 
Genel Müdürü Munir el-Burş, 11 Şubat’ta yaptığı yazılı açık-
lamada, İsrail’in 19 Ocak’ta varılan ateşkes anlaşmasından 
beri Gazze Şeridi’nde doğrudan düzenlediği saldırılarda 92 
Filistinlinin hayatını kaybettiğini duyurmuştu.

17 ŞUBAT 2025
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ABD DIŞIŞLERI 
BAKANI İSRAIL’DE  

İSRAIL ATEŞKESI
YINE IHLAL ETTI

İSPANYA: SÜRGÜNE  
IZIN VERMEYECEĞIZ

İspanya Başbakanı Pedro Sanchez, ABD Başkanı Donald Trump’ın Gazze 
planına tepki gösterdi. “Hiçbir emlak operasyonu, Gazze’de bu son yıllarda 

yaşanan alçaklığı, insanlığa karşı işlenen suçları, utancı örtemez” diyen 
Sanchez, “Buna izin vermemeliyiz, İspanya’dan buna izin vermeyeceğiz” 

ifadesini kullandı. Donald Trump, Beyaz Saray’da kabul ettiği İsrail Başba-
kanı Binyamin Netanyahu ile düzenlenen ortak basın toplantısında, ABD’nin 

Gazze Şeridi’ni devralacağını söylemişti. Trump, Filistinlilerin Gazze’den 
ayrılmaktan başka seçeneklerinin olmadığını da iddia etmişti.
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İsrail askerleri, işgal altındaki Batı Şeria’da Filistinliler 
serbest bırakılmadan önce 2 esirin evlerine baskın düzen-

leyerek aileleri “herhangi bir kutlama yapmamaları” konusunda 
uyardı. Filistin haber ajansı WAFA’ya göre, İsrail askerleri, Batı 
Şeria’nın güneyindeki Beytüllahim kentinde, İsrail ile Hamas 
arasındaki esir takasının altıncı turu kapsamında Filistinli 
esirlerden Abdurrahman Mikdad ile Musa Nevavire’nin evlerine 
baskın düzenledi. Öte yandan İsrail askerleri işgal altındaki Batı 
Şeria’nın kuzeyinde yer alan Cenin ve Tulkerim’e düzenlediği 
baskınlarda 5 Filistinliyi gözaltına aldı. Cenin’deki baskında 
Mahmud Faruk el-Heyca, Rasim Ebu Hasen, Ahmed Havşiyye 
ve İbrahim Havşiyye, Tulkerim’deki baskında da Muhammed 
Amarine isimli Filistinliler İsrail güçlerince gözaltına alındı.

İsrail’in, esir takasının altıncı turunda üzerinde Davut 
yıldızı olan tek tip kıyafetler giydirerek serbest bıraktığı 

Filistinli esirler, Gazze’ye ulaştıklarında zorla giydirilen bu 
kıyafetleri ateşe verdi. Serbest bırakılmalarının ardından Gazze 
Şeridi’nin güneyindeki Han Yunus kentine ulaşan Filistinli esirler, 
Avrupa Hastanesi avlusunda bu kıyafetleri çıkarıp yaktı. İsrail 
Cezaevleri İdaresi (ŞABAS), hapishanelerden serbest bırakılan 
Filistinli esirlere üzerinde Davut yıldızı olan tek tip kıyafetler 
giydirmişti. Kıyafetin üzerinde Arapça olarak “unutmayacağız, 
affetmeyeceğiz” yazması dikkati çekerken esirlerin Ofer Askeri 
Cezaevi’nden serbest bırakılmadan önce bu kıyafetlerle sıraya 
dizilerek çekilen fotoğrafları medyaya servis edilmişti.

EVLERE BASKIN
AILELERE TEHDIT

ZORLA GIYDIRILEN
KIYAFETLER ATEŞTE

Gazze’deki Filistinlileri komşu 
Arap ülkelere sürgün edecek-

lerini ve ABD olarak topraklara el 
koyacaklarını açıklayan Başkan 
Donald Trump, Hamas’ın arala-
rında bir ABD’linin de bulunduğu 
3 esiri serbest bırakmasının 
ardından, ateşkes anlaşmasının 
devamıyla ilgili İsrail’in vereceği 
karara uyacaklarını açıkladı.

TRUMP'TAN  
AÇIK ÇEK

ABD’NIN ‘KIYAMET BOMBALARI’ İSRAIL’DE

TRUMP’IN GÖZÜ DÖNDÜ
BD Başkanı Do-

nald Trump, göreve 
başladıktan sonra 
Gazze Şeridi’nde 

Filistinlilere karşı soykırım 
ve katliam yapan katil İsrail’e 
maddi ve askeri desteği hızla 
artırmaya başladı. İsrail bası-
nında yer alan haberlere göre 
Tel Aviv’in uzun süredir bek-
lediği bombalar İsrail’e ulaştı. 
Çok sayıda askeri mühimmat 
taşıyan ABD gemisi önceki 
gece Aşdod Limanı’na geldi. 
Askeri mühimmatlar burada 

kamyonlara yüklenerek İs-
rail Hava üslerine götürüldü. 
İsrail Savunma Bakanı Israel 
Katz, bombaların gelişinin 
İsrail ile ABD arasındaki güçlü 
ittifakın bir başka kanıtı oldu-
ğunu öne sürdü ve “Bu gece 
İsrail’e ulaşan mühimmat 
sevkiyatı Hava Kuvvetleri ve 
IDF için çok değerli bir anlam 
taşıyor” dedi. 

Binaları yok ediyor
General Dynamics Ord-

nance and Tactical Systems 

şirketi tarafından ABD 
Savunma Bakanlığı için 
üretilen serbest düşümlü 
MK-84 bombası, yaklaşık 1 
ton ağırlığında ve 3,83 metre 
uzunluğunda. Vietnam 
Savaşı sırasında geliştirilen, 
büyük boyutu ve içerdiği 
patlayıcıyla bina blokları-
nı yıkabilecek, çok büyük 
hasar verebilecek güçteki 
MK-84 bombası, yüzlerce 
metre ötedeki hedefi yok 
etme kapasitesine sahip 
olmasıyla biliniyor. Eski ABD 

Başkanı Biden, Mayıs 2024’te 
CNN kanalına verdiği rö-
portajda, hem Gazze’deki 
duruma hem İsrail’in Refah’a 
kapsamlı bir kara saldırı-
sı başlatması durumunda 
ABD’nin tavrına ilişkin de-
ğerlendirmelerde bulunmuş, 
“Eğer Refah’a girerlerse, he-
nüz (kapsamlı bir saldırıyla) 
girmediler, eğer girerlerse o 
zaman Refah’ta ve diğer şe-
hirlerde kullanılan silahları 
göndermeyeceğimi açıkça 
belirttim” demişti.

A

NETANYAHU’YA
BÜYÜK ÖFKE
Tel Aviv’de “rehineler 
meydanı” adı verilen 
noktada ve Savunma 
Bakanlığı binası önünde 
toplanan binlerce esir 
yakını ve İsrailli vatandaş, 
Gazze’de ateşkes ve 
esir takası anlaşması 
kapsamında 3 Şubat’ta 
başlamış olması gereken 
ikinci tur müzakerelerinin 
başlatılmamasını ve “İsrail 
hükümetinin anlaşmayı 
sabote etme” çabalarını 
protesto etti. İsrailliler, 
Netanyahu’nun Hamas’la 
ateşkes ve esir takası 
anlaşmasını bozmasına izin 
vermeyeceklerini söyledi. 
Esir yakınları, İsrail’in savaşa 
geri dönmesinin Gazze’deki 
esirler için ölüm cezası 
anlamına geldiğini ifade etti.

PEDRO 
SANCHEZ
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Almanya’da düzenlenen 61. Münih Güvenlik 
Konferansı, ABD’nin Avrupa’ya yönelik eleşti-
rileri ve Rusya-Ukrayna Savaşı’nı sona erdirme 
görüşmelerinin ardından ‘Avrupa’nın güvenli-

ğine ilişkin endişelerin artışıyla’ sona erdi.

GÜVENLİK ENDİŞESİ

GİDEREK
ARTIYOR

Ukrayna 
Devlet Başkanı 

Zelenskiy

ABD Başkanı 
Donald Trump

Hindistan’ın başkenti Yeni Delhi Tren 
İstasyonu’ndan Prayagraj kentine giden 

2 seferin iptal edilmesinin ardından yolcular 
arasında izdiham yaşandı. İzdihamda 2’si çocuk 
olmak üzere 18 kişi hayatını kaybederken, 10’dan 
fazla kişi de yaralandı. Yerel yetkililer, olay yerine 
çok sayıda acil müdahale ekibinin sevk edildiğini 
ve yaralıların tedavi için yakınlardaki hastanelere 
gönderildiğini belirtti. Görgü tanıkları, Prayag-
raj’daki festivale gitmek üzere istasyona gelen 
yolcuların, kalabalık oluşturmamaları yönündeki 
uyarılara uymadığını ifade etti.

İngiltere ve Fransa’nın başını çektiği Avrupa ülkelerinin, Rusya ile Ukrayna ara-
sında varılacak bir barış anlaşmasının uygulanmasına yardımcı olmak amacıyla 

Ukrayna’ya 100 bin ila 150 bin asker gönderme planı üzerinde çalıştığı

 öne sürüldü. Zelensky’nin, Rusya ile Ukrayna arasındaki barış anlaşmasının 
uygulanmasına yardımcı olmak amacıyla en az 100 bin ila 150 bin asker gönde-
rilmesi konusunda ısrarcı olduğu ve hava desteği talep ettiği belirtildi. 

150 BIN ASKER GÖNDERILEBILIR

MÜZAKERE MASASINA BIZ KARAR VERMELIYIZ

AVRUPA’DA
ALARM ZİLLERİ

ABD Başkanı Trump’ın peş peşe aldığı kararlar, Avrupalı liderleri şoke etti. 
Trump’ın Rusya ile doğrudan barış görüşmelerini başlatması, Ukrayna ve Av-

rupalı liderler bilgilendirilmemesi hem AB’yi hem NATO’yu hem de Ukrayna’yı 
sarstı. Avrupalı liderler, Trump’a karşı bugün Paris’te bir araya geliyor. 

ABD’li yayın organı Axios’a 
göre, Trump, Rusya hamlesi ile 
Amerika’nın en yakın müttefiki 
olan Avrupa’yı aşağılarken ülke 
içinde ise ABD’ye ithalat vergisi 
uygulayan her ülkeye “karşılıklı” 
tarifeler uygulanacağını duyurdu; 
bu durumun AB’den gelen 600 
milyar dolar değerindeki malları 
etkilemesi muhtemel. 

Almanya’da düzenlenen 61’nci 
Münih Güvenlik Konferansı’nda 
ABD Başkan Yardımcısı Vance’in 
Avrupa’nın demokrasi anlayı-
şını yaylım ateşine tutması ve 
ev sahibi ülkenin Başbakanı 
Olaf Scholz yerine 23 Şubat’taki 
seçimlerde kilit rol oynaması 
beklenen aşırı sağcı AfD’nin 
lideri Alice Weidel ve anketlerin 
favorisi CDU/CSU’nun adayı Merz 
ile görüşmesi ile işlerin özellikle 
‘kişisel bir soruna’ dönüştüğü 
iddia ediliyor.

Alacakanlık dönemi
Axios’a göre, Avrupalı liderler 

bir yıldan uzun bir süredir 
Trump’ın geri dönüşüne hazır-
lanıyorlardı ancak son üç günde 
yaşananlar onların bile en kötü 
kâbuslarını geride bıraktı. Yayın 
organı ‘Trump Avrupa’yı boğuyor’ 
başlıklı haberinde, Trump’ın Da-
nimarka’dan Grönland’ı istediğini, 
Rusya-Ukrayna görüşmelerinde 
Suudi Arabistan’ı arabulucu ola-
rak seçtiğini ve atılan ticari adım-
ları hatırlatarak “Trump’ın ikinci 
dönemi transatlantik ilişkiler için 
alacakaranlık anlamına gelebilir” 
ifadesini kullandı.

 Toplantı Paris’te
Trump’tan peş peşe gelen 

hamlelere Avrupa sessiz kalmadı. 
Fransa Cumhurbaşkanı Em-
manuel Macron, bugün Paris’te 

düzenlenecek acil bir zirveye 
ev sahipliği yapmaya hazırlanı-
yor. Kritik toplantıda Trump’ın 
adımları ve Ukrayna konusu ele 
alınacak. Polonya Başbakanı Do-
nald Tusk da zirveye katılacağını 
açıkladı ve sosyal medya hesa-
bından “Gücümüzü ve birliğimizi 
göstermeliyiz” paylaşımında 
bulundu. Kritik toplantıya NATO 

Genel Sekreteri Mark Rutte ve 
Almanya, İtalya, İngiltere liderleri-
nin katılması bekleniyor. Fransız 
basını, söz konusu toplantıda 
Ukrayna’nın da ele alınacağını 
aktardı.

İngiltere Başbakanı Starmer, 
“Ukrayna’nın geleceğini güvence 
altına almak ve Rusya’dan gelen 
tehdide karşı koymak için ABD 

ile birlikte çalışırken, Avrupa’nın 
NATO’da daha büyük bir rol üst-
lenmesi gerektiği açıktır. 

Birleşik Krallık, ABD ve 
Avrupa’yı bir arada tutmak 
için çalışacaktır. İttifak içindeki 
herhangi bir bölünmenin, karşı 
karşıya olduğumuz dış düşman-
ların dikkatini dağıtmasına izin 
veremeyiz” açıklaması yaptı. 

Ukrayna Devlet Başkanı 
Zelenskiy, katıldığı Münih 

Güvenlik Konferansı kapsa-
mında basın toplantısı düzen-
ledi. Zelenskiy, konuşmasında 
Rusya-Ukrayna savaşını 

sona erdirmek için yapı-
lacak olası müzakere-

lere değindi. Savaşın 

kendi ülkesinde sürdüğünü 
vurgulayan Zelenskiy, savaşın 
sonlandırılmasına yönelik ku-
rulacak olası masaya oturacak 
tarafların, Ukrayna tarafın-
dan belirlenmesi gerektiğini 
kaydetti. Zelenskiy konuşma-
sında, “Bakın, savaş ABD’de 
veya Avrupa Birliği’nde değil, 

savaş Ukrayna’da. Bu nedenle, 
müzakere masasına kimin 
oturacağına, Ukrayna’nın karar 
vermesi gerekiyor” dedi. Ülke-
sinin güvenlik garantileri için 
yabancı askerlerin Ukrayna’da 
konuşlandırılması gerektiğini 
ifade eden Zelenskiy, ABD’yi de 
burada yer almaya çağırdı.

ATİNA TÜM 
PARASINI SİLAHA 

YATIRIYOR
Türkiye ile Doğu Akdeniz’de 2020’de yaşanan 
“Oruç Reis Krizi”nden sonra geçen beş yılda 
silahlanmaya 15 milyar Euro ayıran Yunanistan, 
şimdi de 2025-2037 yılları için 25-28 milyar 
Euro’luk yeni bir silahlanma programı hazırladı. 
Savunma Bakanı Nikos Dendias tarafından 4 
Mart’ta açıklanması beklenen, 12 yıllık yeni 
silahlanma planının bazı bölümleri Yunan 
medyasına sızdı. Söz konusu haberlere göre yeni 
program; ABD’den F-35 tipi 20-40 adet savaş 
uçağı satın alınması, Yunan Hava Kuvvetle-
ri’ndeki 82 adet F-16 Block 52 ve 38 adet BF-16 
Block-50 tipi savaş uçaklarının modernizasyon 
programlarının tamamlanması, Fransa’dan 4 
Belharra tipi fırkateyn satın alımı, Almanya’dan 
alınan Meko tipi 4 fırkateynin modernizasyonu, 
ABD’den alınan Island tipi devriye gemilerinin 
sayısının 4’den 6’ya çıkarılması ve İsrail’den 
“Demir Kubbe” benzeri, füze ve İnsansız Hava 
Araçları’na (İHA)  karşı kullanılan savunma 
sisteminin satın alınmasını içeriyor.

 HİNDİSTAN’DA
İZDİHAM

ABD’DE TÜRK POLİS ŞEFİ

Gürcistan Başbakanı İrakli Kobakhidze’nin, 
ülkesinin AB’ye katılım müzakerelerinin 

başlatılması sürecini 4 yıllığına askıya alması 
üzerine, 28 Kasım 2024’te başlayan gösteriler 
80. gününde devam etti. Dün akşam saatlerinde 
başkent Tiflis’teki Avrupa Meydanı’nda bir araya 
gelen göstericiler, daha sonra Parlamento binası-
na doğru yürüdü. Ellerinde Gürcistan, AB, ABD, 
Almanya ve Ukrayna bayraklarını taşıyan gös-

tericiler, yine hükümete parlamento seçimlerini 
yenilemesi çağrısında bulundu. Gösterilerin ilk 
haftalarında gözaltına alındıktan sonra tutuklu 
yargılanmasına karar verilen bazı kişilerin açlık 
grevinde olduğunu belirten göstericiler, onların 
serbest bırakılmasını talep etti. Tiflis yönetimini 
Rus yanlısı olmakla suçlayan göstericiler, hü-
kümet karşıtı sloganlar atarak tutuklu kişileri 
destekleyen pankartlar da açtı.

GÜRCİSTAN’DA, AB GÖSTERİSİ

ABD’nin New Jersey eyaletinde uzun yıllardan beri polislik yapan Türk asıllı 
Yakup Zoklu, polis şefliği görevine atandı. ABD’de Türklerin yoğun olduğu böl-
gelerden New Jersey’de yaşayan Zoklu, düzenlenen törende yemin ederek gö-
revine resmen başladı. Ailesiyle 7 yaşındayken ABD’ye geldiğini belirten Zoklu, 
“Buraya ikinci sınıfta geldim. Annem Mardinli, babam Diyarbakırlı. İstanbul’da 
doğdum ve yolculuk o zaman başladı” dedi. Liseden mezun olduktan sonra St. 

Peter’s Üniversitesinde lisans eğitimini, Fairleigh Dickinson Üniversitesinde 
de yüksek lisans eğitimini tamamlayıp kolluk kuvvetlerine katıldığını anlatan 

Zoklu, polis şefliği görevine resmen 4 Şubat’ta atandığını ifade etti.

ABD Başkanı Donald Trump’ın önceki gün 
duyurduğu ve Rusya-Ukrayna Savaşı’nı 
sona erdirmek amacıyla Suudi Arabis-

tan’da yapılacağını söylediği görüşmeler 
için detaylar Amerikan medyasına yansımaya 
başladı. Amerikan CNN kanalına açıklama yapan iki 
ABD’li yetkili, Rus yetkililerle görüşmek üzere ABD 
Dışişleri Bakanı Rubio, Ulusal Güvenlik Danışmanı 
Waltz ve Orta Doğu Özel Temsilcisi Witkoff’un ha-
zırlandığını belirtti. Aynı yetkililer, ilk görüşmenin 
önümüzdeki günlerde yapılacağını ifade etti ancak 
net bir tarih belirtmekten kaçındı. Görüşmelere 

hangi Rus yetkililerin katılacağına ilişkin henüz bir 
detay bulunmazken, CNN daha önceki bir haberin-
de, Kremlin’den üst düzey isimlerin yanı sıra yakın 
zamanda ABD’nin mahkumları serbest bırakma 
anlaşmasında perde arkasında önemli rol oynayan 
Rus yetkili Kirill Dmitriev’in de aralarında bulun-
duğu üst düzey bir müzakere ekibi kurulduğunu 
bildirmişti. Trump, cuma günü yaptığı açıklamada, 
Rusya ile Ukrayna arasındaki savaşın bitirilmesine 
yönelik süreçle ilgili olarak ABD’li, Rus ve Ukraynalı 
yetkililerin gelecek hafta Suudi Arabistan’da bir 
görüşme gerçekleştireceklerini söylemişti.

Münih kentinde 14 Şubat’ta 
başlayan 61. Münih Güvenlik 
Konferansı’na ABD Başkan 
Yardımcısı Vance’ın Avrupa’ya 
yönelik eleştirileri damgasını 
vurdu. Vance, “Avrupa’ya karşı 
en çok endişelendiğim tehdit, 
Rusya, Çin veya başka bir dış 
aktör değil endişelendiğim şey, 
içeriden gelen tehdit” diyerek 
Avrupa’da ifade özgürlüğünün 
geriye gittiğini savundu. Vance, 
kıtadaki düzensiz göçün durdu-
rulması çağrısı yaptı. 

Vance’ın eleştirilerine başta 
Almanya’dan olmak üzere 
Avrupalı siyasiler tepki gösterdi. 
Almanya Şansölyesi Olaf Scholz, 
“Vance’ın söylediklerini kesinlik-
le reddediyorum” dedi. Fransa Dı-
şişleri Bakanı  Barrot da Vance’a 

tepki göstererek, “Birincisi, ifade 
özgürlüğü, Avrupa’da güvence 
altında. İkincisi, kendinden ve 
değerlerinden emin olan, eleştiri 
nedeniyle kendisini tehdit altında 
hissetmez. Üçüncüsü, kimse 
bizim modelimizi benimsemek 
zorunda değil ancak kimse bize 
kendi modelini dayatamaz” görü-
şünü paylaştı. Çin Dışişleri Bakanı 
Vang Yi ise, ABD’nin güç reka-
betinden kaçınması gerektiğini 
belirterek, şunları söyledi: “Eğer 
ABD, Çin’i bastırma ve çevreleme 
eğiliminde olursa buna karşılık 
vermekten başka seçeneği-
miz kalmaz. Bu durumda Çin’in 
egemenliğini, ulusal onurunu ve 
meşru kalkınma hakkını karalı-
lıkla savunur, ABD’nin tek taraflı 
zorba eylemlerine karşı koyarız.”
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SOLDAN SAĞA: 1. İlan, anons - İnanılan kimse - Er-
zurum ilçesi - Kendinden geçme. 2. Bir ilimiz - Az soğuk 
hava - Tunus’un plakası - Sürdürme, devam ettirme - 
Utanma duygusu. 3. Büyük sözlük - İşlemeli kısa yelek - 
Kavga, karışıklık. 4. Bir tür kılıç oyunu - Hastalıklı, sakat 
- Roma’nın eski adı - Moda desinatörü. 5. Tantal’ın sim-
gesi - Rutenyum’un simgesi - Verimlilik - Yedirip içirme. 
6. İngiliz para birimi - Dövizin ulusal değeri - Amerika 
Birleşik Devletleri plakası - En parlak. 7. Oyunda bera-
berlik - Arap Emirlikleri plakası - Bir ilimiz - Koyu mavi 
renk - Eski dilde insan. 8. Vilayet - Taklit sanatçısı - Ak-
lan - Süpürge otu. 9. Bir yarış kayığı - Brezilya’nın para 
birimi - Hahniyum simgesi - Erzurum ilçesi - Dünya’nın 
uydusu. 10. Avrupa’da göl - Halkçılık - Bir nota - İthal 
mal listesi. 11. Saydam - Kemik ucu - Subay - Bir mev-
sim. 12. Tulyum simgesi - Düzce ilçesi - Lütuf, inayet 
- Baryum simgesi. 13. Tanrıtanımaz - Ziyan - Harmanda 
ürün kalıntısı - İç sıkıntısı. 14. Mısır köylüsü - Karşın - 
Yiyecekleri un ve yumurtayla kızartmak - Normalden 
büyük.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Perhiz, rejim - Örtü kenar 
süsü - Sergen. 2. Dış kenar - Sardalye balığının küçüğü - 
Tellür simgesi. 3. Kayıkta dümen kolu - Küçük çayır bitkisi 
- Bursa ilçesi. 4. Muğla ilçesi - Bir hayvan hastalığı - At 
ağzına takılan demir. 5. Bir orman ağacı, akaju - Erler - 
Güney Afrika plakası. 6. Yavaş bir biçimde - Büyükbaba 
- Bilgili, haberli. 7. Tutsak - Elektrik akım uyarlayıcı. 8. 
İran’ın plaka işareti - Tahta cilası - Telefon sözü - Bir çoğul 
eki. 9. Nikaragua plakası - Eski dilde öğüt - At arabaların-
da tekerleğin ortasında bulunan göbek. 10. Dil tutukluğu 
- Talih kuşu. 11. Bağırsak - Yapım - Şaman. 12. Bir müzik 
aleti - Mal etme, yakıştırma. 13. Hindistan plakası - Gi-
zli veya ince alay - En kısa zaman. 14. Katiyen - Gemi 
bordasındaki delik. 15. Aşırı derecede cimri - Başkan, reis 
- Paylama, azar. 16. Bayram - Söndürme - Zait. 17. Alçak 
küçük masa - Küçük para torbası - Vantilatör. 18. Mavi - 
Süratli, en çabuk - Terazi gözü. 19. Bir ilimiz - Kesilme, 
kesinti. 20. Atacılıkla ilgili - Kırgızistan’da bir kent - İlgi 
eki. 21. Bir müzik aracı - İğrençlik, kötülük, alçaklık - Hava 
basınç birimi. 22. Tabanlık - Evcil olmayan.
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KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 113  154  218  320  380  494  649  660  850  869

4 RAKAMLILAR
 2084  2135  2308  2880  4950  5024  5028  5132  5693  

5858  7980  8570  8793  9028  9358
5 RAKAMLILAR

 19404  21840  30223  32427  32906  40330  40618  48307  
48914  49606  50514  60327  60413  70503  76898  78614  

90304  90514
6 RAKAMLILAR

 287892  404806  496303  542603  613252
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İslam ve
ahlak

İMSAK

İSTANBUL		  06:24	 07:49	 13:23	 16:18	 18:47	 20:07
ANKARA		  06:08	 07:32	 13:08	 16:04	 18:33	 19:52
İZMİR		  06:31	 07:53	 13:30	 16:30	 18:58	 20:15
BURSA		  06:24	 07:48	 13:23	 16:19	 18:48	 20:07
TRABZON	 	 05:41	 07:06	 12:40	 15:35	 18:04	 19:24

NAMAZ VAKiTLERi

13

GÜNEŞ ÖĞLE
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: MERVE SEVİNDİ

Şüphesiz ki namazdaki bu ruhi derinlik, 
bizler için yıldızlardaki ölçüler mevki-

sinde. Biz bu ölçülere varamasak da onlara 
ne kadar yaklaşabilirsek, namazlarımızdan 
da o kadar istifade etmiş oluruz. Velhasıl 
Cenabıhak, “Secde et ve yaklaş!” (el-Alak, 
19) buyurarak, yakınlığına vesile olacak 
keyfiyette namazlar kılmamızı emrediyor. 
Dolayısıyla namazda alnımızı secdeye 
koyarken, kalben de Allah’ın huzurunda 
tazarru ve niyaz hâlinde bulunmalıyız. Bede-
nimizin kıblesi Kâbe olduğu gibi, kalbimizin 
kıblesi de Kâbe’nin Rabb’i olmalıdır. Biz 
onu göremiyor olsak da onun bizi her an 
görmekte olduğu hissiyatıyla namazlarımızı 
kılmaya gayret etmeliyiz ki namaz bizim için 
bir miraç olsun. Yine namazın ikamesi için 
gereken mühim şartlardan biri de, erkeklerin 
cami veya mescitlerde cemaat hâlinde na-
maz kılmalarıdır. Resulullah sallallahu aleyhi 
ve sellem Efendimiz namazın cemaatle 
kılınmasına o kadar ehemmiyet verirdi ki, 
mescide girdiğinde cemaatte kimlerin olup 
olmadığına dikkat ederdi. Herhangi bir din 
kardeşini üç gün görememişse onu mutlaka 
sorardı. Uzaktaysa onun için dua eder, evin-
deyse ziyaret eder, hasta ise şifa dilerdi.

İ Kur’an-ı Kerim’de emredilen ibadetlerin 
hepsi insanların Allah ile manevi olarak 

irtibat kurması ve şükretmesidir. Bu 
nedenle ibadetlerin gönülden ve 

hassasiyetle yapılması şarttır. Takva 
içinde yapılan ibadetlerin 

manevi huzuru ise çok 
daha yücedir.

İBADETLER 
TAKVA IÇINDE 
YAPILMALI

GÜNÜN   HADİSİ
“Bir Müslüman, 

farz namazın vakti geldiğinde 
güzelce abdest alır, huşu içinde ve 
rükûunu da tam yaparak namazını 
kılarsa, büyük günah işlemedikçe, 

bu namaz önceki günahlarına 
kefaret olur. Bu her zaman 

böyledir.” 
(Müslim, Tahâret 7)

Fatır suresi, 29. ayet: 
“Gerçekten Allah’ın 

kitabını okuyanlar, namazı 
dosdoğru kılanlar ve kendilerine 

rızık olarak verdiklerimizden gizli 
ve açık infak edenler; kesin olarak 

zarara uğramayacak bir 
ticareti umabilirler.”

GÜNÜN   AYETİ

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .

nsan, ilahi azamet 
ve kudret akışlarının 

sayısız nakışı ile dona-
tılmış bu âlemde ilahi 

sanatın zirvesi olarak yaratılmış, 
bu yaratılışın şükranesi ve “Hakk’a 
vuslat”ın, yani Rabb’i ile dost olabil-
menin temini için de ibadetlerle mü-
kellef kılınmıştır. Yüce Allah, birçok 
ayet-i kerimede, insanın ebedi hüs-
randan kurtulabilmesi ve kalbiselim, 
kalbi münib ve nefs-i mutmainneye 
nail olabilmesi için, amel-i salihlere 
sarılmasını emretmiştir. İbadetler, 
kulun ezelde Rabb’ine verdiği söze 
sadık kaldığını gösteren bir vefa 
nişanesidir. Mümini Cenabıhakk’a 
yaklaştıran vuslat demleridir. Diğer 
taraftan ibadetler, insanoğlunu ölüm 
ötesinin kaygı ve endişelerinden 
azat edebilecek en müessir şifa, 
huzur ve teselli kaynağıdır. Kalbi 
muvazene ve selametin temini ve 
kulluğun seviye kazanabilmesi 
için de zaruri bir feyiz membasıdır. 
Dolayısıyla ibadetlerimiz, üzerinde 
çok titizlik göstermemiz ve has-
sas olmamız icap eden mevzuların 
başında gelmektedir. Ehemmiyetine 
binaen, öncelikle abdest hususunda 
titizliğin lüzumuna temas etmek 
gerekmektedir. Çünkü abdestte 
gösterilecek itinasızlık ve ihmaller, 
onun akabinde yapılan ibadetlere de 
o nispette, menfi bir surette akseder.

Abdest almanın önemi
Nitekim bir defasında Peygamber 

Efendimiz (sav) sabah namazını 
kıldırmıştı. Namazda Rum suresini 
okurken kısmen yanılmalar oldu. 
Efendimiz aleyhissalatü vesse-
lam namazı tamamladıktan sonra 
cemaate dönüp, “Bazı kimseler 
namaza abdestsiz geldikleri için, 
şeytan kıraati karıştırmamıza 
sebep oluyor. Namaza geldiğinizde 
abdestinizi güzelce alın!” buyurdu-
lar. (Ahmed, Nesai, İftitah, Mücteba 
Şerhi) Demek ki namaz öncesindeki 
temizlik ve abdesti güzelce almak, 
ibadetlerimizin sıhhati açısından 
çok mühim hususlardır. İmkân nis-
petinde daima abdestli bulunmak 
da büyük bir fazilettir. Allah Resulü 
(sav) bütün işlerini abdestli iken 
yapmayı severdi. İbn-i Abbas radı-
yallahu anh şöyle anlatır: “Resul-i 
Ekrem Efendimiz dışarı çıkar, def-i 
hacette bulunur, sonra da toprakla 
teyemmüm ederdi. Ona, “Ey Allah’ın 
Resulü, suyun yakınındasınız! (Niçin 
böyle yapıyorsunuz?)” dedim. Efen-
dimiz şöyle cevap verdi: “Ne bileyim, 
belki ona ulaşamadan (ruhumu tes-
lim edebilirim.)” (Ahmed, Heysemi) 

Efendimizin (sav) ibadet aşkı
Hazreti Ali radıyallahu anhın şu 

sözleri, Allah Resulünün ibadet aşkı-
nı ne güzel ifade etmektedir: “Bedir 
günü aramızda Mikdad’dan başka 
süvari yoktu. İyi biliyorum, o zaman 
Allah Resulü hariç hepimiz uyumuş-
tuk. Resul-i Ekrem Efendimiz (sav) 
ise sabaha kadar bir ağaç altında 
namaz kılıp ağlamıştı.” Ne muazzam 
bir ibadet aşkı ki, hazarda da, seferde 
de asla zaafa uğramıyor! Cenabıhak 
buyurur: “Sana yakin (ölüm) gelin-
ceye kadar Rabb’ine kulluk et!” (el-
Hicr) “Secde et ve yaklaş!” (el-Alak) 
Peygamber Efendimiz (sav), namaz 
mevzusunda çok hassas davranan 
Abdullâh bin Revâha Hazretlerini 
“Kardeşim” hitabıyla taltif buyurarak 
şöyle methetmiştir: “Allah, karde-
şim Abdullâh bin Revâha’ya rahmet 
etsin! Namaz vakti nerede girse, 

hemen 
durur ve 
namazını 
kılar.” (Hey-
semî) Cerir bin 
Abdullâh radıyallahu anh 
anlatıyor: Bir gece Resul-i Ekrem 
Efendimizle birlikte oturuyorduk. 
Dolunaya bakarak şunları söyledi: 
“Şu dolunayı birbirinizi itip kak-
madan rahatça nasıl görüyorsanız, 
Rabb’inizi de öyle rahatça görecek-
siniz. Artık güneşin doğmasından ve 
batmasından önceki bütün namaz-
ları kılabilmek için elinizden gelen 
gayreti gösteriniz.” Ardından da şu 
ayet-i kerimeyi okudu: “…Güneşin 
doğmasından ve batmasından önce 
Rabb’ini hamd ile tespih et; gece sa-
atlerinde ve gündüzleri de tespih et 
ki, Rabb’inin rızasına eresin.” (Tâhâ, 
130) (Buhârî, Mevâkît 16, 26, Tefsîr 
50/1, Tevhîd 24; Müslim, Mesâcid 211) 
Demek ki Yüce Rabb’imizi göre-
bilmemiz için en büyük vesile, farz 
namazlara gösterilen titizliktir.

Yüzleri nurlu müminler
Bir gün Peygamber Efendimiz 

(sav) ashabıyla birlikte kabristana 
gitti ve “Allah’ın selamı üzerini-
ze olsun ey müminler diyarının 
sakinleri! İnşallah bir gün biz de size 
katılacağız. Kardeşlerimizi görmeyi 
çok isterdim. Onları ne kadar da 
özledim!” buyurdu. Ashab-ı kiram, 
“Biz senin kardeşlerin değil miyiz 
ya Resulallah?” dediler. Efendimiz(-
sav), “Sizler benim ashabımsınız, 
kardeşlerimiz ise henüz gelmemiş 
olanlardır” buyurdu. Bunun üzeri-
ne ashab-ı kiram, “Ümmetinden 
henüz gelmemiş olanları nasıl 
tanıyacaksın ey Allah’ın Resulü?” 
dediler. Peygamber Efendimiz (sav), 
“Bir adamın alnı ve ayakları ak olan 
bir atı olduğunu düşünün. Adam bu 
atını, hepsi de simsiyah olan bir at 
sürüsü içinde tanıyamaz mı?” diye 
sordu. Sahabe, “Evet, tanır ey Al-
lah’ın Resulü!” dediler. Bunun üzeri-
ne Peygamber Efendimiz (sav) şöy-
le buyurdu: “İşte onlar da abdestten 
dolayı yüzleri nurlu, el ve ayakları 
parlak olarak geleceklerdir. Ben 
önceden gidip havuzumun başında 
ikram etmek için onları bekleyece-
ğim. Dikkat edin! Birtakım kimseler 
yabancı devenin sürüden kovulup 
uzaklaştırıldığı gibi benim havu-
zumdan kovulacaklar. Ben onlara 
“Buraya gelin!” diye nida edeceğim. 
Bana, “Onlar senden sonra hâllerini 
değiştirdiler, senin sünnetini takip 
etmeyip başka yollara saptılar” 
denilecek. Bunun üzerine ben de, 
“Uzak olsunlar, uzak olsunlar” 
diyeceğim.” (Müslim, Tahâret 39, 
Fedâil 26) Demek ki abdest husu-
sunda titiz davranan müminler, 
Allah Resulünün sevgisine ve “Kar-
deşlerim” hitabına mazhar olmak-
tadırlar. Abdest ve diğer ibadetlerde 
zaaf gösterip yanlış yollara sapanlar 
ise kıyamet günü yabancı develer 
gibi kovulacak ve Allah’ın Resulün-
den uzaklaştırılmak gibi en feci bir 
bedbahtlığa düçar olacaklardır.

Namaz huşu ve hudu ile 
kılınmalıdır. Huşu nama-

zın sırrı ve ruhudur. Kur’an-ı 
Kerim’de, “Allah’ın huzurunda 
tam huşu ve hudu ile durun” 
buyrulmaktadır. (Bakara, 
238) Bazı âlimler hudu zahiri 
eğilmek, huşu ise manevi ve 
ruhi eğilmektir derler. Bazı 
âlimler ise, huşu azalarla; hudu 
ise kalple olur demişlerdir. 
Peygamber Efendimiz (sav), 
“Huşu ancak namazda (uzuv-
larını) hiç kımıldatmayan ve 
tevazu içinde olan kimseler 
için tahakkuk eder” buyur-
muştur. Felah, namazlarını 
huşu ile kılanlara mahsustur. 
Namazlarında huşuya riayet 
etmeyenler felaha eremez-
ler. Huşunun bulunmaması 
felahın da yokluğu demektir. 
Bu konuda Kur’an-ı Kerim’de, 
“Namazlarını huşu ile kılan 
müminler kurtuluşa ermişler-
dir” buyrulmaktadır. (Mü’mi-
nun,1) Bu ayet-i kerime nazil 
olmazdan önce sahabe-i kiram 
namazda gözlerini gökyüzüne 
kaldırıyorlar, sağa sola bakını-
yorlardı. Ayet-i kerimenin nazil 
olmasından sonra artık gözle-
rini secde mahalline çevirmeye 
başladılar. Namazda ayakta 
iken secde yerine, rükûda iken 
ayaklara, secdede iken burun 
ucuna, otururken iki elleri ara-
sına bakmalıdır. Bu söylenilen 
yerlere bakıp ta gözler etrafa 
kaymazsa, namazda huşu hâli 
hasıl olabilir, kalp dünya dü-
şüncelerinden kurtulabilir.

Bedenimizin 
kıblesi Kâbe
kalbimizin 
kıblesi Allah

Şûra suresi, 38. ayet: “Rablerine icabet 
edenler, namazı dosdoğru kılanlar, işleri ken-
di aralarında şûra ile olanlar ve kendilerine 
rızık olarak verdiklerimizden infak edenler.”
“Güneş doğmadan ve batmadan 
önce namaz kılan bir kimse cehenneme 
girmeyecektir.” Resul-i Ekrem bu sözüyle sa-
bah ve ikindi namazlarını kastetmişti. (Müslim)

NAMAZI 
GECIKTIRMEYIN 

HUŞU IÇINDE 
EDA EDIN

Yapılan her ibadet, 
âdeta cennete giriş vizesi gibi 

görülmeli ve bu ulvi ruh heyecanı için-
de itina ile ifa edilmelidir. Hazreti Peygam-

ber sallallahu aleyhi ve sellem şöyle buyurur: 
“Kişi rükû ve secdesini tam yaparak namazı güzel 

bir şekilde eda ederse namaz o kişiye, “Beni muha-
faza ettiğin gibi Allah da seni muhafaza etsin!” der. 
Namaz yükseltilir. Kişi rükû ve secdesini tam olarak 
yapmaz, namazını güzelce eda etmezse namaz ona, 
“Beni zayi ettiğin gibi Allah da seni zayi etsin!” der. 

Namaz, eski elbisenin dürüldüğü gibi dürülüp 
adamın yüzüne çarpılır.” Ayet-i kerimede buy-

rulur: “Yazıklar olsun o namaz kılanlara 
ki, onlar namazlarını ciddiye almaz-

lar. (Gafletle kılarlar.)” (el-
Mâûn, 4-5)

CENNETE 
GIRIŞ VIZESI
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‘ARDA BANA BENZİYOR’‘ARDA BANA BENZİYOR’

O BG M A YTAKIMLAR AV P
1.	 GALATASARAY	 22	 19	 3	 0	 57	 22	 35	 60
2.	 FENERBAHÇE	 23	 18	 3	 2	 60	 23	 37	 57
3.	 SAMSUNSPOR	 23	 14	 4	 5	 37	 23	 13	 46
4.	 I.EYÜPSPOR	 23	 11	 7	 5	 35	 21	 14	 40
5.	 BEŞİKTAŞ	 22	 10	 8	 4	 33	 22	 11	 38
6.	 GÖZTEPE	 22	 10	 5	 7	 40	 27	 13	 35
7.	 R.BAŞAKŞEHİR	 23	 9	 6	 8	 39	 31	 8	 33
8.	 KASIMPAŞA	 23	 7	 10	 6	 41	 45	 -4	 31
9.	 TRABZONSPOR	 22	 7	 8	 7	 36	 26	 10	 29
10.	 GAZİANTEP FK	 22	 8	 5	 9	 28	 30	 -2	 29
11.	 C.ALANYA	 23	 7	 7	 9	 25	 31	 -6	 28
12.	 ÇK RİZE	 22	 8	 3	 11	 26	 37	 -11	 27
13.	 ANTALYASPOR	 23	 7	 6	 10	 26	 42	 -16	 27
14.	 T.KONYASPOR	 23	 6	 6	 11	 29	 37	 -8	 24
15.	 N.SİVASSPOR	 23	 6	 5	 12	 27	 39	 -12	 23
16.	 B.KAYSERİ	 22	 4	 8	 9	 23	 42	 -19	 21
17.	 S.BODRUM FK	 23	 5	 5	 13	 16	 29	 -13	 20
18.	 A.HATAY	 23	 2	 7	 14	 24	 42	 -18	 13
19.	 ADANA DS	 23	 2	 3	 18	 21	 54	 -33	 3

SÜPER LİG PUAN DURUMUSÜPER LİG PUAN DURUMU

Adana Demirspor’un 6 puanı silinmiştir.

enerbahçe evinde ağırladığı 
Kasımpaşa’yı yenerek 

üst üste 7’nci galibi-
yetini aldı. 21’inci 

dakikada Fred’in uzun pa-
sında savunmanın hatasını 
affetmeyen En Nesyri 
topu ağlara gönderdi. 
Oğuz, 53’üncü dakikada 
Mert Müldür’ün pasını 
ceza yayı üzerinden 
golü buldu. 62’nci da-
kika Winck’in sağdan 
ortaladığı topu Fall 
kafayla ağlara gönderdi. 
64’üncü dakikada Oğuz 
ortaladı, kale sahasında 
En Nesyri’in kafa vuru-
şunda Gianniotis golü önledi. 
71’inci dakikada Dzeko’nun ara 
pasıyla ceza alanına giren En Nes-
yri topu kalecinin üzerinden aşırttı.

UEFA Avrupa Ligi’nin 8. haftasında Midtjylland deplasmanına 
konuk olan Fenerbahçe, bu maçla ilgili 3 maddeden ceza aldı. UEFA; 
bir spor etkinliği için uygunsuz mesaj, meşale yakılması ve oyun 
alanına yabancı madde atılması nedeniyle Fenerbahçe’ye toplam-
da 62 bin euro para cezası verildiğini açıkladı. Fenerbahçe, UEFA 
Avrupa Ligi’nde Midtjylland ile deplasmanda 2-2 berabere kalmıştı.

F

UEFA'DAN
CEZA

Mourinho, 5 ismi ilk 11’de 
sahaya sürerek, rotasyonla 
başladı Kasımpaşa maçına. 
Birbirlerine alışkın olma-

yan bu kadro ilk anlarda bocaladı, 
rakibine 3-4 pozisyon verdi, bir top da 
direkten döndü. Ne defans oturmuştu, 
ne de hücumda varlık gösterebildi sarı 
lacivertli takım ilk 20 dakikada. İşte 
bu dakikada Opoku çıktı sahneye, geri 
pası kısa düştü, hatayı affetmeyen de 
En Nesryi oldu. Kafayla, ayakla, fırsat 
yakaladıkça atıyor, Mısırlı futbolcu. 
Sonrasında karşılıklı pas hataları, 
anlamsız top kayıpları izledi, tribünleri 
dolduranlar. Anderlecth karşısında-
ki coşkuyu, Kasımpaşa maçında da 
izlemek isteyenleri, kurduğu kadro ile 
hayal kırıklığına uğrattı, Mourinho.
İkinci yarıda karşılıklı iki hata, skoru 
2-1’e getirdi. Kasımpaşa umutlandı, 
eksik yakaladığı Fenerbahçe kale-
sinde art arda tehlikeler yarattı. Ama 
oyuna giren son haftaların “futbol 
aklı” Dzeko, En-Nesyri’ye mükemmel 
bir gol attırdı, liderlik görevini sür-
dürdü. Tadic’in o ince pas ustalığını 
elinden aldı kaptan, Mısırlı futbolcu 
ile müthiş bir uyum yakaladı. Sonuç 
olarak, rotasyonlu kadro ile Fenerbah-
çe rakibinin de hataları sonrasında 3 
puana ulaştı. 
Portekizli hocanın haklı olarak aklı 
Anderlecht rövanşında. 3-0’lık avan-
tajı korumak istiyor. Futbolda her 
türlü sonucun olabileceğini düşünü-
yor ve erkenden tedbirini alıyor. Belli 
ki öncelikli hedefi Avrupa, Mourin-
ho’nun. Sonrasında tabi ki, Galatasa-
ray derbisi.

Mourinho’nin ilk
hedefi Avrupa

BUR
AK

YILMAZ 

TRİBÜNDE
Kasımpaşa Teknik Direktörü Kasımpaşa Teknik Direktörü 
Burak Yılmaz, kırmızı kart Burak Yılmaz, kırmızı kart 
cezası nedeniyle Fenerbahçe cezası nedeniyle Fenerbahçe 
deplasmanında takımın deplasmanında takımın 
başında yer alamadı. Ka-başında yer alamadı. Ka-
sımpaşa’da sarı kart ceza-sımpaşa’da sarı kart ceza-
lısı Aytaç Kara da forma lısı Aytaç Kara da forma 
giyemedi.giyemedi.

6 İSİM 6 İSİM 
YOKYOK

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
JOSE MOURINHO BURAK YILMAZ

FENERBAHÇE

STAT: ÜLKER

KASIMPAŞA
ALİ ŞANSALAN A.BORA ÖZKARA, BAHTİYAR BİRİNCİ

İRFAN CAN EĞRİBAYAT
MILAN SKRINIAR
SOFYAN AMBARAT
LEVENT MERCAN
(FILIP KOSTIC-75)
MERT MÜLDÜR
(OSAYI SAMUEL-65)
MERT HAKAN 
(İ.CAN KAHVECİ-83)
FRED
OĞUZ AYDIN                                    53
(YUSUF AKÇİÇEK-75)
DUSAN TADIC
TALISCA   
(EDIN DZEKO-65)
YOUSSEF EN NESYRI           21, 71

ANDREAS GIANNIOTIS
CLAUDIO WINCK   
KAMIL PIATKOWSKI
NICHOLAS OPOKU
(JOSIP BREKALO-59)
YASİN ÖZCAN
HARIS HAJRADINOVIC
CAFU
(CAN KELEŞ-79)
MORTADHA BEN OUANNES
(ANTONIN BARAK-65)
KEVIN RODRIGUES
MAMADOU FALL                   62
NUNO DA COSTA

ANALİZUĞUR TENEKECİOĞLU

Fenerbahçe, Kasım-Fenerbahçe, Kasım-
paşa karşısında 6 paşa karşısında 6 
oyuncusundan yarar-oyuncusundan yarar-
lanamadı. Sarı-laci-lanamadı. Sarı-laci-
vertlilerde sakatlıkları vertlilerde sakatlıkları 
bulunan Diego Carlos, bulunan Diego Carlos, 
İsmail Yüksek, Çağlar İsmail Yüksek, Çağlar 
Söyüncü ve Alexander Söyüncü ve Alexander 
Djiku’nun yanı sıra Djiku’nun yanı sıra 
sarı kart cezalısı Szy-sarı kart cezalısı Szy-
manski, karşılaşmada manski, karşılaşmada 
forma giyemedi. Bu forma giyemedi. Bu 
isimlerin yanı sıra sa-isimlerin yanı sıra sa-
katlığını atlatan ancak katlığını atlatan ancak 
bireysel çalışan kaleci bireysel çalışan kaleci 
Livakovic de müsaba-Livakovic de müsaba-
kada yer alamadı.kada yer alamadı.

14

Real Madrid’de forma giyen millî futbolcu Arda Güler hakkında da konuşan 
Mesut Özil, “Şuan futbola baktığımda çok keyif almadığım bir dönem-

deyim, benim dönemimde büyük isimler vardı, ama şu an Arda Güler’i 
kendime benzetiyorum. Arda Güler, Kenan Yıldız gibi yeteneklere 

sahip çıkmamız lazım. Kötü de oynasalar iyi de oynasalar milleti 
arkasında olduğu zaman başaramayacakları şey yok” dedi. 

Fenerbahçe mi Galatasaray mı?” sorusuna yanıt veren 
Özeil, “Fenerbahçeli olmak hayalimdi o da gerçek oldu. 

Galatasaray’ı da son yıllarda oyna-
dığı futboldan dolayı tebrik 
ediyorum” cevabını verdi.

104-81104-81

TÜRKİYE KUPASI
F.BAHÇE’NİN

Basketbol ING Erkekler 
Türkiye Kupası finalinde 

Fenerbahçe Beko ile 
Beşiktaş Fibabanka karşı 

karşıya geldi. Şanlıurfa 
11 Nisan Spor Salonu’nda 

oynanan mücadeleyi 
Sarı-Lacivertliler 104-81 

kazandı ve  39. ING 
Türkiye Kupası’nın sahibi 

oldu. Gençlik ve Spor 
Bakanı Osman Aşkın 

Bak, Fenerbahçe Beko-
Beşiktaş Fibabanka 

karşılaşmasını takip 
etti. Beşiktaş Kulübü 

Başkanı Serdal Adalı da 
salondaki yerini alarak 

siyah-beyazlı takımı 
yalnız bırakmadı. ING 

Türkiye Kupası finalinde 
taraftarlar, maçın 

yapıldığı 11 Nisan Spor 
Salonu’nu doldurdu. 

F.BAHÇE HATAF.BAHÇE HATA
YAPMADI  YAPMADI  

Sarı lacivertliler, Kasımpaşa’yı En Nesyr’in iki, Oğuz’un Sarı lacivertliler, Kasımpaşa’yı En Nesyr’in iki, Oğuz’un 
golleriyle yenerek zirve yarışında kayıpsız ilerledi. Ko-golleriyle yenerek zirve yarışında kayıpsız ilerledi. Ko-
nuk takımın Fall ile bulduğu gol puana yetmedi.nuk takımın Fall ile bulduğu gol puana yetmedi.
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Galatasaray,
kritik virajda

Süper Lig’in lideri Galatasaray 
hem Avrupa hem Süper 
Lig’de kaderini belirleyecek 

maçlar öncesinde Rizespor’a ko-
nuk olacak. Avrupa Ligi play-off 
turu ilk maçında AZ Alkmaar’a 
farklı yenilen sarı kırmızılılar, per-
şembe günü oynanacak rövanş 
maçı ve ardından gelecek Fener-
bahçe derbisi öncesinde moral 
bulmak için sahaya çıkacak. Ligin 
yenilmeyen tek takımı olarak 19 

galibiyet, 3 beraberlikle zirvede 
yer alan Galatasaray, Çaykur 
Didi Stadı’nda oynanacak maçta 
Mauro Icadi, Yunus Akgün, Ismail 
Jakobs ve Alvaro Morata’dan yok-
sun mücadele edecek. Karşılaşma 
Zorbay Küçük, Esat Sancaktar, 
Mustafa Savranlar yönetiminde 
saat 20.00’de başlayacak.

Bodrum FK'daBodrum FK'da
hasret bittihasret bitti
Süper Lig’de son 7 maçını kazanama-
yan ve düşme hattına iyice yerleşen 
Bodrum Futbol Kulübü, deplasmanda 
Başakşehir’i 1-0 yenerek âdeta derin 
bir uykudan uyandı. Çok kritik 3 pua-
nı hanesine yazdıran yeşil-beyazlılar, 
20 puana ulaşıp gelecek adına çok 
ümitlendi. 2 hafta önce teknik direk-
tör Volkan Demirel’in yerine göreve 
getirilen Portekizli çalıştırıcı Jose Mo-
rais, 2’nci maçında galibiyetle tanışıp 
toplam 4 puanı hanesine yazdırdı. 
Geçen hafta Göztepe ile evinde golsüz 
berabere kalan Bodrum FK, Başak-
şehir’den de gol yememiş oldu.

NBA All-Star'daNBA All-Star'da
MCCLUNGMCCLUNG  
tarihe geçtitarihe geçti
NBA All-Star 2025 smaç yarışma-
sını, Orlando Magic’in Gelişim Ligi 
oyuncusu Mac McClung kazandı. San 
Antonio Spurs’tan Stephon Castle ile 
finalde yarışan Mac McClung, tüm 
smaçlarından 50 tam puan aldı. 360 
derece, Cleveland Cavaliers’ın pivotu 
Evan Mobley ve araba üstünden 
fantastik smaçlar yapan McClung, 
yarışmanın galibi oldu. McClung, NBA 
tarihinde smaç yarışmasını üst üste 
3’üncü kez kazanan ilk basketbol-
cu olarak tarihe geçti. İkinci günde 
yapılan üç sayı mücadelesini Miame 
Heat’ten Tyler Herro, yetenek ya-
rışmasını Donovan Mitchell ve Evan 
Mobley’den oluşan Cavaliers Takımı 
kazandı.

UĞURCAN ÇAKIR İÇİN TEPKİUĞURCAN ÇAKIR İÇİN TEPKİ
Trabzonspor Başkanı Ertuğrul Doğan, 
Beşiktaş maçında Uğurcan Çakır’a 
yapılanlarla ilgili TFF’ye çağrıda 
bulundu. Yazılı bir açıklama yapan 
Doğan, “Takımımızın kaptanı ve A 
milli takımımızın as kalecisi Uğurcan 

Çakır, maç boyunca yakışıksız tepki-
lere maruz kalmıştır. Bu konuyla ilgili 
Türkiye Futbol Federasyonu’nu göreve 
çağırıyor ve alacağı kararların yakın-
dan takipçisi olacağımızı kamuoyuna 
bildiriyoruz” ifadelerine yer verdi.

HAKEMLER:  Adnan Deniz Kayatepe, Kemal Elmas, Suat Güz
ATAKAŞ HATAYSPOR: Visar Bekaj, Burak Yılmaz (Dk.46 Kamil Ahmet 
Çörekçi), Guy Kilama, Francisco Calvo, Cemali Sertel (Dk.90 Rui 
Pedro), Massanga Matondo, Abdulkadir Parmak (Dk.90 Cengiz 
Demir), Bilal Boutobba (Dk.67 Görkem Sağlam), Joelson Fernandes, 
Funsho Bamgboye, Vincent Aboubakar (Dk.76 Carlos Strandberg)
CORENDON ALANYASPOR: Ertuğrul Taşkıran, Nuno Lima, Fidan Aliti, 
Jure Balkovec, Fatih Aksoy, Makouta, Enes Keskin (Dk. 46 Vilhena), 
Cordova (Dk. 67 Janvier), Loide Augusto, Efecan Karaca, Ui-Jo 
Hwang (Dk.60 Andraz Sporar)
GOL: Dk.56 Funsho Bamgboye 
KIRMIZI KART: Dk.90+5 Loide Augusto
SARI KART: Dk.2 Kilama, Dk.31 Matondo, Dk.33 Calvo, Dk.65 Lima, 
Dk.72 Fernandes, Dk.90+4 Bekaj 

STAT: Mersin

C. ALANYASPORA.HATAYSPOR

Atakaş Hatayspor, 
sahasında ağır-
ladığı Corendon 
Alanyaspor’u, ikinci 

yarıda Funsho Bam-
gboye’nin golüyle 
yenerek çok kritik üç 
puanın sahibi oldu.

1-01-0

HAKEMLER:  Direnç Tonusluoğlu, Bilal Gölen, Ali Can Alp
İKAS EYÜPSPOR: Berke Özer, Ruben Vezo, Robin Yalçın, Luccas 
Claro, Umut Meraş, Melih Kabasakal, Tayfur Bingöl (Dk.75 Emre 
Akbaba), Halil Akbunar (Dk.87 Caner Erkin), Emre Mor (Dk.61 Yalçın 
Kayan), Prince Ampem, Mame Thiam (Dk.87 Umut Bozok)
BELLONA KAYSERİSPOR: Bilal Bayazıt, Gökhan Sazdağı, Dimitrios 
Kolovetsios, Joseph Attamah, Ramazan Civelek (Dk.81 Nurettin 
Korkmaz), Yaw Ackah (Dk.65 Duckens Nazon), Ali Karimi (Dk.81 
Baran Ali Gezek), Kartal Kayra Yılmaz, Miguel Cardoso (Dk.90+4 
Majid Hosseini), Carlos Mane, Mehdi Bourabia (Dk.81 Talha 
Sarıarslan)
GOL: Dk.56 Emre Mor, Dk.90+2 Joseph Attamah
SARI KART: Dk.2 Robin, Dk.12 Gökhan. Dk.20 Ramazan, Dk.46 
Mane, Dk.56 Emre Mor, Dk.69 Yalçın.

STAT:Recep Tayyip Erdoğan

B.KAYSERİSPORİ.EYÜPSPOR

Ligde kalma savaşı 
veren Bellona Kayse-
rispor, Emre Mor’un 
golüyle geri düştüğü 

İkas Eyüpspor dep-
lasmanında uzatmada 
Attamah’ın golüyle bir 
puanı kurtardı

1-11-1

HAKEMLER:  Yasin Kol, Mehmet Emin Tuğral, Furkan Ürün
TÜMOSAN KONYASPOR: Jakub Slowik, Oğulcan Ülgün (Dk.63 
Umut Nayir), Richedly Bazoer (Dk.46 Uğurcan Yazğılı), Adil 
Demirbağ, Guilherme Sitya, Marko Jevtovic (Dk.76 Hamidou 
Keita), Alassane Ndao (Dk.76 Melih İbrahimoğlu), Pedrinho, 
Danijiel Aleksic, Yusuf Erdoğan (Dk.63 Tunahan Taşcı), Blaz 
Kramer
REEDER SAMSUNSPOR: Okan Kocuk, Marc Bola, Van Drongelen, 
Lubomir Satka, Zeki Yavru, Celil Yüksel (Dk.68 Olivier Ntcham), 
Ait Bennasser, Landry Dimata (Dk.90+2 Soner Gönül), Carl Holse 
(Dk.80 Soner Aydoğdu), Emre Kılınç (Dk.90+2 Arbnor Muja), 
Marius Mouandilmadji
GOL: Dk.2 Marc Bola 
SARI KART: Dk.7 Oğulcan, Dk.18 Mouandilmadji, Dk 21 Holse, 
Dk.24 Slowik, Dk.54 Aleksic, Dk.66 Jevtovic, Dk.40 Bennasser, 
Dk.58 Celil, Dk.85 Soner, Dk.90+2 Bola

STAT: MEDAŞ Konya 

R.SAMSUNSPORT.KONYASPOR

Reeder Samsunspor, 
2’nci dakikada Marc Bola 
ile gol bulduğu maçta 

Tümosan Konyaspor’u 
deplasmanda yenerek 
üç puanını sahibi oldu.

0-10-1
DEPLASMANDA
11’de, 0 galibiyet
Trabzonspor hem ilk 
deplasman galibi-
yetini almak, hem 
de büyük takımlara 
karşı 2023’ten bu yana 
süren kazanamama 
serisini sonlandırmak 
için gittiği Beşiktaş 
deplasmanından da 
eli boş ayrıldı. Karadeniz ekibi bu 
sezon 11’inci dış saha maçın-
dan da üç puan alamadı. Ligde 
oynadığı son 4 maçta kalesini 

kapatarak Beşiktaş kar-
şısına çıkan Trabzonspor, 
öne geçtiği maçta sko-
ru koruyamayarak dış 
sahadaki 6’ncı yenilgisini 
aldı. Trabzonspor Teknik 
Direktörü Şenol Güneş, 
denk güçlerin mücadelesi 
şeklinde geçen maçın 

hakkının beraberlik olduğunu 
söyledi. Her iki camianın da ken-
disini için önemli olduğunu anla-
tan Güneş, Trabzonspor’un yeni 
transferlerin takıma uyumu ile 
daha iyi olacağını kaydetti.

Beşiktaş deplasmanında öne geçmesine karşın sko-
ru koruyamayan bordo mavililer, bu sezon çıktığı 
11’inci dış saha maçında da galibiyetten uzak kaldı.

Avrupa Ligi’nde AZ Alkmaar’a 
farklı yenilen sarı kırmızılılar, 
bugün saat 20.00’de Rizespor 
deplasmanında sahaya çıkıyor.

YENİLER 
FORMA 
BEKLİYOR
Rize deplasmanına kazan-
mak için gidecek Gala-
tasaray’da, yarım kalan 
Adana Demirspor maçında 
cezaları nedeniyle oynaya-
mayan Muslera, Abdülke-
rim, Barış Alper ve Torre-
ira takıma dönecek. Sarı 
kırmızılıların ara transferde 
kadrosuna kattığı Lemina, 
Frankowki, Eren teknik 
direktör Okan Buruk’un 
görev vermesi durumunda 
Rizespor karşısında ilk kez 
forma giyecek.

KARTAL’DAKARTAL’DA
SOLSKJAER SOLSKJAER 
FARK YARATTIFARK YARATTI

eşiktaş Teknik 
Direktörü Ole Gunnar 

Solskjaer, takımın 
başında tüm kul-

varlarda çıktığı 6 maçın 4’ünü 
kazanırken, 1 beraberlik, 1 yenilgi 
aldı. Sıkıntılı bir dönemde görev 
üstlenen Norveçli teknik direk-
tör takımın başında çıktığı ilk 
maçta Avrupa Ligi’nde Athletic 
Bilbao’nun yenilmezliğine son 
verdi. Ligdeki ilk heyecanında 

Antalyaspor maçından beraber-
likle dönen Solskjaer, süreçteki 
tek yenilgisini Avrupa’daki son 
maçında Twente deplasmanında 
aldı. Beşiktaş’ta fark yaratmaya 
başlayan Ole Gunnar Solskjaer, 
Kırklarelispor kupa, Sivasspor lig 
galibiyetlerinin ardından taraf-
tarının önündeki ilk büyük maça 
çıktı. Solskjaer ile Beşiktaş, Trab-
zonspor karşısında 6 maçtaki 
4’üncü galibiyetini aldı.

BSıkıntılı bir dönemde 
Beşiktaş’ın başına ge-
çen Norveçli Solskja-
er, takıma dokunarak 
başlattığı toparlanma 
sürecinde Trab-
zonspor ile oynadık-
ları ilk büyük maçtan 
galibiyetle ayrıldı.

Trabzonspor galibiyetini gelişim sürecinin bir adımı olarak de-
ğerlendiren Beşiktaş Teknik Direktörü Solskjaer, “Başkanımızla 
konuştuk. Çalışkan ve savaşan oyunculardan kurulu bir takım istiyor. 
Bir başlangıç sürecindeyiz. Sahaya enerjisini yansıtan oyuncularla 
tecrübelileri harmanlamak istiyoruz. Domine eden Beşiktaş kurmak 
istiyoruz” dedi. Solskjaer, aynı zamanda Trabzonspor’u yenen ilk 
Norveçli teknik direktör olarak tarihe geçti.

‘DOMİNE EDEN TAKIM’

Beşiktaş formasını 100’üncü kez 
giydiği Trabzonspor maçını kazan-
malarının kendileri için çok önemli 
olduğunu vurgulayan Mert Günok, 
“Avrupa kupaları hedefi için üst 
sıralarda olmamız gerekiyor” dedi. 
35 yaşındaki deneyimli eldiven, Nor-
veçli teknik adamın pozitif kişiliği 
ile takıma enerji kattığını, alınan 
sonuçlarla yukarıya doğru çıkışın 
kolaylaşacağına inandığını söyledi

MERT
‘BİLİYORDUK’

TRABZONSPOR BİR TÜRLÜ BAŞARAMIYOR 

Ç. RİZESPOR GALATASARAY20.00
beIN Sports
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Aydın’ın Çine ilçesinde tarihi 7 bin 500 yıl 
öncesine ulaşan Tepecik Höyüğü’nde bulu-

nan küllerin bölgeye 3 bin 500 yıl önce Santorini 
Adası’nda yaşanan volkanik patlamadan sonra 
geldiği tespit edildi. Hacettepe Üniversitesi 
Arkeoloji Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. Sevinç 
Günel’in başkanlığını yürüttüğü Tepecik Höyü-
ğü’ndeki kazılarda 2023 yılında yoğun küllerin 
olduğu bir tabaka bulundu. Küllerin rengi ve 
yapısı nedeniyle volkanik patlama kaynaklı 
olabileceğini değerlendiren ekip, analiz için 
Viyana Teknik Üniversitesi Atom Enstitüsüne kül 
örneği gönderdi. Yapılan çalışmaların ardından 
Santorini Adası’ndaki volkanik küllerle benzer 
elementler taşıyan küllerin, adada 3 bin 500 
yıl önce yaşanan volkanik patlamadan sonra 
bölgeye geldiği belirlendi. Höyükteki küllerin 
kökeninin Santorini olduğuna dair hazırlanan 
bilimsel makale, geçen aralık ayında uluslararası 
arkeoloji dergisi Anatolica’da yayımlandı.

Ankara barajlarında 16 
Şubat’ta yüzde 18,07 

olan aktif kullanılabilir su 
yüzdesi havadan görüntü-
lendi. Ankara Su ve Kanali-
zasyon İdaresi (ASKİ) Genel 
Müdürlüğü’nün verilerine 
göre, başkentin su ihtiyacını 
karşılayan barajların toplam 

doluluk oranı yüzde 27,83, 
aktif doluluk oranı ise yüzde 
18,07 olarak kaydedildi. Bir 
önceki yılın aynı dönemi-
ne göre önemli bir düşüşe 
işaret ederken; Şubat 2024 
tarihinde toplam doluluk ora-
nı yüzde 46,46, aktif doluluk 
oranı ise yüzde 39,22 sevi-

yesindeydi. Barajların toplam 
su depolama kapasitesi 
1.585.393.000 metreküp 
olup, 14 Şubat 2025 itiba-
rıyla barajlardaki mevcut su 
miktarı 441.257.000 metre-
küp olarak ölçüldü. Geçen yı-
lın aynı döneminde bu değer 
736.614.000 metreküptü.

Arnavutluk’ta gençler, Yunus 
Emre Enstitüsü’nde (YEE) 

hem Türkçe hem de Türk kültürü-
nü öğrenme fırsatını elde ediyor. 
YEE’nin başkent Tiran’da 2009’da 
hizmet vermeye başlayan Türkçe 
kurslarına katılan Arnavut gençler, 
dili öğrendikten sonra eğitimlerini 
Türkiye’de tamamlama imkânı da 
buluyor.  Kursiyerlerden 21 yaşındaki 
Bijanka Shkurti, Türkçe öğrenmenin 
çocukluk hayali olduğunu belirterek, 
Ankara Hacı Bayram Veli Üniversite-
si’nde Halkla ilişkiler ve Reklamcılık 

Bölümü’nde yüksek lisans eğitimi 
gördüğünü anlattı. Shkurti, Türkiye’de 
eğitim almak için Türkiye bursla-
rına başvurduğunu kaydederek, 
“Türkçe’yi çok seviyorum, Türkleri de 
seviyorum. Türkiye’de samimiyet var, 
orası kendi ülkem gibi” dedi. Tiran 
Üniversitesinde İngilizce Çeviri ve 
Tercümanlık Bölümü öğrencisi 20 
yaşındaki Simon Rrodhe de YEE’deki 
Türkçe kursunda B1 seviyesinde 
olduğunu ifade ederek, eğitimini 
Türkiye’de Edebiyat Bölümü’nde 
tamamlamak istediğini dile getirdi.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi bünyesinde faaliyet gösteren Türkiye’nin ilk destinasyon yönetim şirketi 
Erciyes A.Ş. tarafından yönetilen Erciyes Kayak Merkezi; Uluslararası Erciyes Kar Heykel Festivali ve 

Sempozyumu’na ev sahipliği yapacak. Uluslararası Erciyes Kar Heykel Festivali ve Sempozyumu 17-24 
Şubat 2025 tarihleri arasında Erciyes Kayak Merkezi’nde gerçekleştirilecek. Kayseri Valiliği ve Kayseri 

Büyükşehir Belediyesi destekleri Kayseri Erciyes A.Ş. organizasyonu ile düzenlenen etkinlikte kar sanat 
eserine dönüşecek. 17-24 Şubat tarihleri arasında gerçekleştirilecek olan Kar Heykel festivaline Türkiye 
başta olmak üzere Almanya, İtalya, Belarus ve İran’dan heykel sanatçıları katılacak. Festival süresince 

kar heykel sanatçıları 1 hafta boyunca 3 metre yüksekliğinde, 3 metre genişliğinde 10 adet kar blok-
larından animasyon karakterleri yapacak. Kayakseverler ve misafirler Erciyes Tekir Kapı bölgesindeki 

kızak alanı yanında bulunan alanda sanatçıların çalışmalarını yakından görebilecekler. 

Kar uluslararası 
sanata dönüşecek

ARNAVUTLUK’TA GENÇLER, 
TÜRKÇE ÖĞRENIYOR

Yaşar Üniversitesi Uygulamalı 
Bilimler Yüksekokulu Gastro-

nomi ve Mutfak Sanatları Bölüm 
Başkanı Prof. Dr. Seda Genç, İz-
mir’de de üretimine başlanan şeker 
otunun (stevia) normal çay şekeri-
ne göre 300 kat daha tatlı olmasına 
karşı, sıfır kalori içermesi, kan 
şekeri seviyelerinde ani yüksel-
melere sebebiyet vermemesi ve 
doğal kökenli olması nedeniy-
le şekere bir alternatif oldu-
ğunu söyledi. Stevia (şeker 
otu) Paraguay ve Brezil-
ya'da tatlandırıcı, tedavi 
edici özellikleri nedeniyle 
kullanılıyor. Türkiye'de 
ilk kez 2009 yılında 
Antalya'da üretilmeye 
başlanan stevianın 
içerdiği steviosid 
maddesi, vücuttaki tat 
duyuları tarafından 
normal şekerin 250-
300 katı daha şekerli 
olarak algılanıyor. Bir 
tutamı bile bir litre çayı 
tatlandırmaya yetiyor. 
Kalori değeri sıfır olan 
bu bitkinin diyet, şeker 
hastalığı, yüksek tansi-
yon, kabızlık, depresyon 
ve asabiyete karşı olumlu 
etkileri var. Araştırmalar, 
stevianın hipertansiyon 
tedavisinde ve Tip 2 diyabetin 
yönetiminde faydalı olabileceği-
ni gösteriyor.

Tadımızı 
kaçırmayan 
şeker stevia

Terörizmle mücadele anlamında uzman ve tecrü-
beli kişileri bir araya getirdiklerini belirten Ayhan, 
söz konusu nitelikli personelle icra edilen kurslar, 
konferanslar, seminerler ile ulusal ve uluslararası 
askeri ve sivil kişilerin eğitim seviyesini yükselt-

meyi hedeflediklerini ifade etti. Ayhan, komutan-
lık tarafından her yıl, uluslararası örgütler, NATO 

unsurları, diğer mükemmeliyet merkezleri ile 
akademik kuruluşlardan üst düzey ve alanında 
uzman temsilcilerin katılımıyla “Terörizm Uz-

manları Konferansı” yapıldığını söyledi. 

TMMM Komutan Yardımcısı Albay Jose 
Cabrera, eğitim ve öğretim faaliyetlerinin büyük 

çoğunluğu merkezde gerçekleştiriyor olsa da 
müttefik ve ortaklık ülkelerinin talebi doğrultu-

sunda NATO’ya akredite eğitimleri mobil eğitim 
faaliyetleri şeklinde icra etme yeteneğine sahip 

olduklarını belirtti. Cabrera, “TMMM Komutanlığınca 
günümüze kadar, 22 ülkede 39’u mobil eğitim olmak 

üzere toplam 328 faaliyet icra edilmiş, bunlara 124 ül-
keden 3 bin 505 eğitici ve 14 bin 942 eğitilen olmak üzere 

toplam 18 bin 447 kişi iştirak etmiştir” dedi.

‘TERÖR, TEHDITTIR’

124 ÜLKEDEN 18 BIN 
447 KIŞI KATILDI

TURKiYE, 
NATO ULKELERiNE 

TECRUBESiNi 
AKTARIYOR

Terörizmle Mücadele Mükemmeliyet Merkezi (TMMM) Komu-
tanlığı, Kuzey Atlantik Antlaşması Örgütüne (NATO) terörizm-

le mücadele konusunda uzmanlık ve tecrübe sağlıyor. 

Küller 3 bin 500 yıl önce 
Santorini'den gelmiş

MMM Komutanı Albay Halil Sıddık Ayhan, 
geçtiğimiz eylül ayında, NATO Karargâhı 

tarafından yapılan denetlemelerde, belirle-
nen 31 standardı sağlayan kurumun, 1 Ocak 

2025’ten itibaren koşulsuz ve 6 yıl geçerli NATO Kalite 
Güvence Kurumsal Akreditasyonunu almaya hak 

kazandığını söyledi. Merkezin terörizmle müca-
dele alanında çalışmalar yaptığını ifade eden 

Ayhan, “Mükemmeliyet Merkezimiz, NATO’ya 
terörizmle mücadele alanında uzmanlık ve 

tecrübe sağlayan çok uluslu bir merkez-
dir” dedi. Terörizmin dinamik yapı-

sıyla uyumlu olarak NATO’nun 
dönüşüm sürecine katkıda 

bulunmak, NATO Müt-
tefik Dönüşüm 

Komutanlığını desteklemek amacıyla çok yönlü çalışmalar 
yapıldığını ifade eden Ayhan, “Görevimiz, stratejik ve ope-
ratif seviyede müttefik ülkelerin ve iş birliğinde bulundu-
ğumuz ülkelerin güvenlik alanında görev yapan asker 
ve sivil personeline eğitim vermek, terör ve terörizmle 
mücadele konusunda alanında uzman akademis-
yenler, tecrübe sahibi askerler ve yöneticilerin 
katılımıyla konferans, seminer, çalıştaylar 
düzenlemek, bu kapsamda projeler geliştirip 
dergi, raporlar ve kitaplar yayımlamak, te-
rörizmle mücadele kapsamında edinilen 
bilgiler ve alınan dersler aracılığıyla 
ilgili projelerin ve çalışmaların 
geliştirilmesini ve hazırlan-
masını sağlamaktır” 
dedi. 

T

ANKARA’DA BARAJLAR ALARM VERIYOR!


